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Agcnre Havas Iplare de I. 1« írsc;

A khuski ütközet.
Megdördültek az ágyuk. A harcz megkez­

dődött mindkét félről, de jól értsük meg egy­
mást: nem az angolok és oroszok, hanem az 
oroszok és afghánok közt.

A mint az ide érkezett sovány táviratok 
tartalmából tudjuk, Komarov tábornok, ki 
tudvalevőleg az oroszoknak turkoman siva- 
tagjan levő transzkaspi kerület néven isme­
retes terület központján t. i. Askahadban tar­
tózkodik, mar több hét óta a vitás határon idő­
zik, hogy Alikhanov Avarszki mervi helytartó- 
val együtt megleleln hadtest élén az afghán 
sereg mozdulatait megfigyelje.

A harcz színteréről érkezett orosz és angol 
táviratokból, magánlevelekből és egyéb tudó­
sításokból eddig mindössze annyi jutott ér- ! 
lésünkre, hogy az oroszok a csata szin­
tere körül legfeljebb 5—6000 emberrel ren- , 
delkeznek, míg az afghánok részint Bala Mur­
vák, részint Pendzsdeh, részint pedig Khusk 
— nem íolyó, i anem falu— környékén szín- j 
ién 8—10,000, persze nem európai fo­
galmak szerin: felszerelt katonákkal ren­
delkeznek. Ez a két sereg nagyon va­
lószínűleg nem a legjobb hangulattal 
fa rka dszemeí nézett egymással és min­
den pillanatban várta azt, hogy a má­
sik tél megkezdi az ellenségeskedéseket, de 
részint az angol forrásból eredt tudósítás so­
vány tartalma, részint pedig az orosz tudósí­
tások megbizhallansága miatt egyelőre nehéz 
megmondani, hogy <i két fél közül melyik 
kezdte meg az ellenségeskedéseket, vagy me­
lyik fél volt az ellenségeskedés megkezdésé­
nek okozója.

rithetik, hogy inig eddig az orosz kormány 
ismeretes hazug és titokteljes jelleménél fogva 
a muszka csapatok mozdulatairól a Kaspi 
tenger keleti partján mindeddig úgy szólván 
semmit sem tudtak, most ezekkel a mozdula­
tokkal tisztában vannak; — oly tanulság ez, 
melynek az angol államférfiak bizonyára nagy 
hasznát vehetik, látván ebből, hogy jövőben 
is vajmi kevéssé bizhatnak a még annyira 
hivatalos orosz lapokban közzétett és még oly 
hivatalos színezetű adutokban, mert mindaz, 
mi eddigelé a vitás terület orosz részén tör­
tént, úgy szólván titok volt az angolok előtt.

Egészen más tekintet alá esik az összeüt­
közés politikai hordereje. Ez az összeütközés 
sokkal fontosabb mozzanat az angol-orosz 
viszály történetében, mint azt első pillanatra 
csak sejllietnök is. Ez az összeütközés képezi 
csiráját a jövő fejleményeknek és az esetleg be­
következhető válságos időszakotettől a naptól 
fogva kell majd számítani. Ha jól vagyunk 
értesülve, Rawal-Pimiiben az afghán emir és 
lord Dufíerin köz! oly egyezség jött léire,

I mely az afghán-atigol szövetséget már minden 
i kétségen kívül helyezi és minthogy a khuski 

ül közel körülbelül arra az időpontra esik, mely­
ben Rawal-Pindihen az egyezség létrejött, 
ebből önként az következik, hogy az angolok 
máris kénytelenek lesznek az afghán szövet­
ségesnek segítségére menni és az oroszok 
áhai sértett afghán érdekeket magukévá 
tenni.

Mikor e sorokat Írjuk, Abdur-Rahman khán 
még Rawal-Pindihen időzik; az kétségen kí­
vüli, hogy az ö serege és az oroszok közt tör­
tént összeütközés hin I Londonból Indián át.

A mennyire az afghán ingerlékeny termé­
szetét ismerem, igaz ugyan, hogy sir Peter 
Lumsden intései folytán eddig békésen visel­
ték niagukat; de a valószínűség a mellett van, 
hogy az afghánok az orosz sereg élén működő 
urkománok kihívó magaviseleté folytán tet­

ték rneg az első lövést abban a harezban, 
■melyből áriád vilagháborn nőheti ki nimfát.

A khuski csatáról érkezett táv1 rat szerint a 
harcz a Khusk folyó partjain kezdődött. A 
Khusk egy folyam, mely Héráitól éjszakra, 
körülbelül 10 mérföldnyi távolságban a neve­
zett várostól, a hegyekben ered és egyenes vo­
nalban éjszaknak fordulva, az éjszak-keletről 
jövő Murgabbul Aktepe mellett egyesül, innét 
a két folyam Murgab név alatt a turkoman 
pusztai: felé veszi útját és a pusztákban el is 
vész. Az iránt teljesen tájékozatlanok vagyunk, 
hogv a Khusk folyó melyik pontján folyt a 
harcz és csak hypothctice állíthatjuk,hogy szin­
tivé' Csemeni-Bid (füzfamezö) és Akro- 
Ba ; (fence ház) közti területen lehetett, még 
pedig olyaiénképen, hogy Akro-Bad az oro­
szok kezében lévén, ezek valószínűleg Cse- 
meni-Bidnek tartottak, hogy innét a Khusk 
körül táborozó afghán sereg főerejét megtá­
madják : nagyon valószínű, hogy az afghánok 
imént jelzett izgékony természetüknél fogva 
sir Peter Lumsden figyelmeztetései daczára 
ezt meg akarták gátolni és a ma érkezett 
táviratokban jelzett harezot. idézték elő.

Az egész mindenesetre csak csetepaté volt, 
de bár csak csetepaté, a melyből az ango­
lok mindazonáltal azt a nagy tanulságot mc-

kapja meg, nagyon valószínű tehát, hogy 
Abdur-Rahman mindjárt azzal a.z angol se­
reggel fog Afghanistanbu visszatérni, a mely 
nem ugyan Kabulnak, hanem Kan dali árnak 
tartva log a harcz színterére, azaz Hérát felé 
indulni. Ez persze nem könnyű dolog. A tá­
volság Kvet lábtól Héráiig százhuszonuyolcz 
földrajzi mértföld, —- oly távolság, mely a 
leggyorsabb katonai mozdulatokkal alig egy 
hónap alatt tehető meg; már pedig egy hó­
nap alatt, — ha a diplomácziai közbelépés 
Persiáu át Meshelig érő távirdai vonal fel­
használásával a harcznak véget nem vet, — 
az oroszok, leiknek a hátukban közelebb elér­
hető és nagyobb számú haderejük van, vajmi 
könnyen törhetnek az afghánokra, azokat 
tönkretehetik, söl még Hérától is be vehetik.

Hérát csak úgy tarthatja magát ideig- 
óráig, ha sir Peter Lumsden embereinek 
sikerült az utolsó két hét alatt a város erődí­
téseit oly állapotba hozni, hogy muszka táma­
dásnak ellenlállhassanak. Már pedig a meny­
nyire Londonból kapott magán értesítések hői 
tudom, sire Peter Lumsden lisztjei még tiz 
nap előtt Heratban időztek ugyan, de eddig 
még nem kezdték meg az erődítéseket és e 
rövid időtartam bizonyára nem is volna elég 
az erődítések keresztülvitelére.

Az afghán-kérdés jelenlegi állása tehát 
rendkívül válsigos és valóban nagy érdeklő­
déssel nézhetünk az e napokban érkező tudó­
sítások elé.

A mi az eddig érkezett táviratok győzelmi 
hirét illeti, erről egyelőre nehéz határozottan

nyilatkozni, már estik azúrt is, mert mint. 
fentebb említettem, az oroszoknak a legna­
gyobb titokban eszközölt hadi mozdulatai 
mellett nem tudjuk, hogy az orosz hadtest 
hány emberből áll és csak mintegy sejte­
lemképen mondhatjuk a következőket:

Hogyha csekélyebb számban levő oroszok 
túlnyomó számú turkoman milicziával kezdték 
meg a harezot, úgy nagyon valószínű, hogy 
az afghánok voltak győztesek, mert a turko- 
mannal szemben az afghán részint jobb fegy­
vereinél fogva, részint pedig azért, mert csa­
pataik félig-meddig begyakorolt katonákból 
állanak, minden valószínűség szerint az övék 
a győzelem. De ha az orosz seregben a tur­
koman miliczia csak csekély számban, az 
orosz rendes katonaság pedig túlnyomó szám­
ban volt, úgy minden kétségen kívül az afghá­
nok voltak a vesztesek, mert bármily vitéz és 
kitartó is az afghán, az kétséget nem szenved, 
hogy a jól begyakorolt, európai módra szer­
vezett és a legkitűnőbb fegyverekkel ellátott 
orosz csapatoknak nem képes ellenállani; lo­
vassági támadások ezen a vidéken —a Khusk 
vidéken — nem jöhetnek számba, mert a 
vidék nagyon hegyes és csakis gyalogság és 
ágyuk működhetnek rajta. Később érkezett 
táviratokból az látszik bizonyosnak, hogy az 
afghánok rendes orosz csapatokkal mérkőz­
tek meg.

Vámbéri) Ármin.

Budapest, ápr. 9.
A tccfiviseLöház április hó 11-cn szombaton 

d. e. 11. órakor ülést tart.

A bűnvádi eljárás tárgyalására egybehívott tanács- 
kozmány ma az inazsügipjgminiszter elnöklete alatt 
negyedik ülését tartotta. Napirenden volt a kérdés : váj­
jon az elővizsgálat büntettek esetén rendszerint kötelező 
legyen-e vagy nem. A kérdés tárgyalása előtt Manojlo- 
vics azt az indítványt terjesztő elő, hogy eme kérdés tár­
gya lám előtt vétessék fel a fclebhezcs meg vagy meg 
nem engedése tárgyában lelteit kérdés, mert a szerint a 
mint a íelebbezésnez a ténykérdésnek is helyt adunk, 
vagy nem adunk helyt, a szerint változik az előnyomd- 
zás czélja és szüksége. Az értekezlet többségének kívá­
natéra azonban az elnöklő miniszter az elővizsgálat kér­
dése tárgyában kérte fel ,« tagokat nyilatkozat­
tételre. Berczellg az elővizsgálatot lehetőleg szűk térre 
szorítaná és csak ott adhatna helyett a kőtelező elővizs­
gálatnak, lm a cselekmény a törvény szerint 5 éven fe­
lüli szabadságvesztés-büntetéssel sujtatnék. Itt is azonban 
a letlonkapás és beismerés eseteit kivenné ; a többi cse­
lekményekre nézve lehetőleg megszorítaná az élővíz gá­
lától és erre nézve részletes javaslatot is terjeszt elő. 

i .Vénietli Péter az. elővizsgalat szükségességének kurrié- 
! sét a büiiper álalános szempontjaiból fejtegetvén, uz 
. elővizsgálatot úgy a vád, mint a véde'em érdekében bün­

tetlek esetében kötelezőnek mondaná ki; kivenné amaz 
eseteket, lm a vádlott é-s a vádló az elővizsgálat mellőzését 
kérik. J’erezel kötelező elővizsgálatot nem óhajt és az 
elővizsgálat megujtédét isak amaz esetekben kívánná, ha 
vagy a vád.olt vagy a vádi" azt kérik. Csemegi az elő- 

; vizsgálat szükségei hangsúlyozván, azt mellözliellenneK 
I tartja a többségi vagy több ember áltál elkövetett, a 
I fegyhúzzál és az 5 éven lüliili államfogházzal liütt- 

tetundö cselekményeknél. Munojlovies az elővizs­
gálatot bűntetteknél, de még súlyosabb vétségek- 

! nét is kötelezően előírná és csak akkor mellőzné, ha 
beismerés vagy letlenkapús esete forog lenn. Bar kaiig 
az elővizsgálatot kötelezően mondaná ki, a kivételeket 
lehetőleg szűkén taxatíve sorolna elő, Fabingi szintén 
a kötelező elővizsgálat mellett szólal fel és a tettenkapás 
és beismerés cseleit venné ki. Ezenkívül a cselekmény 
súlyosságára nézve is volna ügyelőmmel. Ezek után az 
idő elólmladott volta miatt az ülés félbcszakittalotl és a 
tárgyalás folytatása a legközelebb tartandó ülésre ha- 
lasztalott.

A főrendiházi reformról szóló 
javaslat,

— A képviselőim« ál-t.-d bizottságának ölese. —
A főrendiház rendezéséről szóló javaslat 

felett a főrendi izi.net ma vétetett elő a kép­
viselőház bizottságában.

A bizottság kormánypárti tagjai egymással 
velélkedtek a főrendi módosítások elfogadá­
sában. És mint az alább következő tudósítás­
ból kitűnik, hol sajnálattal, hol a nélkül, de 
teljes készséggel járultak mindenhez, a mit. a 
főrendek kívántak. Kivételt képez Szontagh 
Pál, a ki a főrendi módosításokat egészben 
visszautasította. Jókai még azt is belátta, 
hogy a főrendek nem is tettek lényeges mó­
dosítást a javaslaton. Sőt jelentette elő ve, 
hogy a jövő főrendiház segítségével ők — 
már a kormánypárt — mindjárt a jövő ülés­
szak elején, a vallásszabadságról szóló tör­
vényt keresztül fogják vinni.

Két heti demokrata szóáradozásnak tehát 
teljes kapituláczió lett a vége. Elismerésre 
méltó liberalitással hagylak cserben mindent, 
a mit előbb fennen hirdettek.

Egy vezéreszme vonult át e tárgyalásokon, 
kikerülni minden áron azt, hogy e javaslat 
bármi részletben visszaküldessék a főrendek­
hez. Ebből könnyen baj lehetett, volna. Hát 
ha valami ármányos szellem szállja meg a 
főrendeket s nehéz lesz a kompromisszumnak 
valami többséget újra összetákolni és a fő­
rendek egy részét mezei ocziumukból kira­
gadni. Ezért elfogadtak mindent, az irály­
hibáktól kezdve az érdemleges nagy módosí­
tásokig, sot a javaslat kétes szerkezetét is.

Az ellenzéki tagok mindnyájan visszauta­
sították a főrendiház módositásait. egészben 
és részleteiben is. Irányi kijelentette, hogy a 
részletes tárgyalásba be nem foly. ügy Szi­
lagyi, mint gr. Apponyi utaltak arra, hogy a 
főrendi módosítások, egyik alapeszméjét a 
kormányjavaslatnak, egyenesen elvetették, 
úgy hogy az lényegében egy más konczepczió. 
Ez az alapeszme az, hogy a főrendiház re­
formjánál a régi rendi elemek mellett, jelen- 

j tékeny mérvben úgy, hogy sulykai bírjanak,
, más elemek is vétessenek be, a nemzet többi 

osztályaiból. Az ellenzék az alsóházi tárgya­
lásoknál ezt a törvényhatósági választások 
utján akarta elérni. Ezt a módot elvetette az 
alsóház többsége. De ezzel szemben elfogadta 
azt, hogy az uj főrendiház összes tagjainak 
egyharmada életfogytig kinevezett tagokból 
álljon. Azt hirdették, hogy ez a kellő mód 
arra, hogy a reformált felsöház összhangba 
hozassák alkotmányunk demokratikus intéz- 

j «lényeivel. Ezt az eszmét viszont a főrendi- 
I ház vetette el, és ennek megfelelőkig a javas­

latba hozott «felsöház» helyeit visszaállította 
a «főrendiház« elnevezést. A kormány kapi­
tulált e felfogás előtt s vele együtt ma az al­
sóházi bizottság többsége is.

Az átalános tárgyalásnak meg volt egy 
figyelemre méltó mozzanata. Irányi kérdésére 
a miniszterelnök kijelenté, hogy kabinet- 
kérdést nem csinál a főrendi módosítások el­
fogadásából, de ha azok elvettetnek, akkor a 
maga személyére kivonja abból a következ­
ményeket, — azaz hogy leköszön, a mi azon­
ban, mint magát kifejezte, nem gátolja azt, 
hogy az uj kabinetben a jelen kabinet többi 
tagjai részt vegyenek. A mi ucm jelent mást, 
mint azt, hogy a módosítások elfogadása ka­
binet-kérdés. Mert ha az a miniszterelnökre, 
az az egész kabinetre is. Természetes, hogy 
erre a részleteket a többség elfogadta a stilá-

ris hibákkal együtt, Egy kis fennakadás tör­
téni a 125. §-nál. E szakasz szerint a jelen 
főrendiház választ ötven tagot, életfogytig a 
jövő főrendiházba «azon igazolt tagok közül,

I kik az eddig gyakorolt személyes tagsági jo­
got, a jelen törvény életbe lépte után nem 
fogják többé gyakorolhatni,» Szilágyi kér­
dést tett., kiket értenek a «.személyes tag­
sági joggal» bírók alatt, .z örökös tagokat 
azaz a mágnásokat-e vagy egyszersmind a ki­
maradó czimzeíes püspököket es főispánokat 
is. Megjegyzé, hogy a főrendek közt széles 
körökben az a nézel uralkodik, hogy ezen ki­
fejezés alatt csak a kimaradó mágnások él­
tetnek, s nehéz is volna ezt a főispánokra is 
érteni, mint a kik joga nem személyes, de 
hivatalukhoz kötött, melyből minden órában 
elbocsáthatók. A miniszterelnök azt felel le : 
jól tudja, hogy vannak ilyes nézetek, de azok 
tévesek, e kifejezés alatt a kimaradó főispá­
nok is értetnek. Az ellenzék részéről sürget te­
teti e kifejezés szabatosbasa, miután a fő­
rendiház tárgyalásai arra mutatnak,hogy ér­
nék a kifejezésnek olt más értelmet tulajdo­
nítottak. Huzamos vita után a többség meg­
tartotta a szöveget úgy, a mint van, nehogy 
azt vissza kelljen küldeni a főrendiházba, ü t 
ezt az alsóház többsége is elfogadja: akkor 
majd vitatkozhatnak felette a főrendiházban, 
mikor választani kell, és az uj főrendiházban, 
mikor a tagok igazolására kerül a dolog.

A főrendiházi reformról szóló törvényjavaslat 
előzetes tárgyalására kiküldött külön huszonegye? bii/.tt- 
ság ma délelőtt 11 órakor tartott ülésében vette tárgya 
|ás alá a főrendiháznak a törvényjavaslatra vonatkozó 
üzenetet. A bizottság tagjai élénk érdeklődést tanúsítot­
tak a nagyfoiitosságu kérdés iránt, s csaknem valameny 
nyien megjelentek. Tisza bajos gr. elnökön és Láng 
Lajos előadón kiviil jelen voltak : Szontagh Pál, Dacsó 
Pál, I). Kémény Kálmán, Pejacsevics Tivadar gr.. Bcs 
sanyi László, Szőgyény Emil, Ferencz József, I"dnka 
Imre, Jókai Mór, Huszár Károly I)., Szilágyi Dezső, 
Irányi Dániel, Vizsolyt Gusztáv, Csáky László gróf, 
Apponyi Albert gr., Rostaházy Kálmán és Teleszky 
István. A kormányt Tisza Kálmán miniszterelnök kép­
viselte; később megjelentek az ülésen Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter, Széchenyi Pál gr. kereskedelmi 
miniszter é? Kemény Gábor b. közlekedési miniszter is.

Elsőnek Tisza Lajos gr. a bizottság elnöke szó lak 
fel. Utalva arra, hogy a képviselőim mai ez. ü8-áu tar­
tott ülésén átvevőn a főrendiháznak a főrendi reform:a 
vonatkozó üzenetet, azt tárgyalás és jelentéstétel végett 
a bizottsághoz utasította, ama kérdést veti föl, v„jjoi. 
nem lavlaná-c a bizottság czélszeriinuk, hogy a most hozzá 
utasított kérdés tárgyalására uj elnök« t és uj előadót \. 
Iaszszon.

A bizottság kimondta, hogy az elnök és doadó to 
! vábbra is azok maradjanak, kik a törvényjavaslat első 

tárgyalás a alkalmával mint ilyenek működlek.
Tisza Lajos gróf ezután a tárgyalás rendjére néz vi­

tette azt az indítványt, hogy elé ir általános?ágban vi 
láttassanak mag a főrendiház áltál elfogadott módosítá­
sok s azután térjenek ál a részletek tárgyal!-aira.

Elsőnek szólalt föl « tárgyhoz Irányi Dániel. U, v 
látja, hogy a történtek után neki é.> a vele egy nézeten 
levőknek alig lehet szerepe ■ javaslat további élőké.-.. - 
lésébe». 0 nem helyeselte ama szövegezést, a melyet a 
képviselőim elfogadott, de nem helyeselheti az! sein, a 
mivel u szövegezést a főrendiház tölcséréit«', mert ugv 
értesült a lumpokból, hogy a miniszterelnök nemcsak 
hozzá járult a főrendiház által eszközölt módositásokii'.z. 
hanem azt A kijelentette, hogy azok képviselőim általi 
elfogadtatását minden alkotmányos eszközzel előmozdítani 
logia, ;őt azt is olvasta szülő, hogy e módos.íz sok ellő- 
gátlásának kérdését, a miniszterelnök egye .-sen kabi­
netkérdéssé teszi, semmi reménye sincs arra, hogy 
bizottság többségét kapaczitálni lehessen azon, szerint«; 
most már egyedül helyes álláspontra, hogy az egész re­
formot hagyják abba s halaszszák oly időre, midőn s, 
jelen aristocratico-reactionarius áramlat elmúlik, s _-za- 
ii idelvübh felfogás jut érvényre az érdi-kelt tényezők­
ben. Ennélfogva azt hiszi, hogy ezek elmondása után. 
ha a bizottság ellenkező véleményben lenne, neki a 
részletes tárgyalás további folyamán tartózkodni kellene 
a vitától.

A BAN YA.
EgyMütjofe-osított REGÉNY. 7,5
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VI.

A marquis és tőzsér szemtöl-szembe álltak egy­
mással. Tondeur illedelmesen húzódott meg egy 
szögletbe, mintha semmi köze sein volna ahhoz, a 
mi itt történni iog. .Mint afféle ügyes megbízottnak 
sikerült idehoznia Carvajant. Zsákmányolja most ki 
a helyzetet a gazda. Ha aztán a dolog rendben le^z, 
majd ráér odamenni az osztozkodáshoz a szolga is.

— Megkértem Tondeurt, hogy hozza önt ide, uram, 
ke ié a marquis, — hogy személyesen intézhessük 
el a köztünk fennforgó anyagi kérdéseket. Ő11 össze­
sre rezte adósságleveleim nagy részét. Nem bolyga­
tom, hogy mi okból tette ezt . . . Egyenesen a do­
logra térek . . . Úgy vélem, találtam módot arra, 
hogy önnel szemben való kötelezettségeimnek meg­
feleljek . . . Hogy ezt az eredményt elérhessem, két 
havi haladékra és negyvenezer frankra van szüksé­
gem . . . Minő feltételek mellett volna hajlandó ezt 
a kettői megadni ?

A polgármester elámulva nézett a marquisra, 
azon tűnődött, hogy csakugyan ő hozzá intéztek-e 
ilyen kérdést.

Ez a hallatlan naivság gyanút keltett benne. Ke- 
lepczét sejtett. Nem hihette, hogy ellenfele ennyire 
vak. A marquis szívességet kér lóié, feledni látszik 
minden zaklatását, rágalmait, sértegetéseit s végül 
a legutóbbi rettenetes csapást, fia letartóztatását, a 
mit az egesz környék annak rótt föl, a ki valóban 
előidézte.

E megmagyarázhatatlan szelídség alatt valami 
cselnek kell lappangani, a melylyel őt, Carvajant, 
tőrbe akarják ejteni.

A marquis, ellenfele zavarodottságát látván, ha­
bozásnak vélte ezt, s hogy elhatározásra bírja, hoz- 
zátevé:

— Né féljen attól, hogy sokat talál ezért köve­
telni. Megadom azt, a mit csak kíván . . . Annyira 
bizonyos vagyok a siker felől ...

A siker felől! Ez 1 szó világot gyújtotta sötétség­
ben, a melyben Neuville kényura tapogatózott. A 
siker! Hiszen ez a teltaláló örökös szava 1 Carva-

jannak eszébe jutott az uj szerkezetű kemencze, a 
melyet előtte emlegettek volt. A marquis e talál­
mányának jövőjére alapitá szabadulása reményét. 
Ezzel a nevezetes fütő-készülékkel szándékozik is­
mét munkálás alá fogatni a Bányát, kifizetni adós­
ságait és visszaszerezni vagyonát.

Most már világos volt Carvajan előtt a helyzet. A 
marquis minden egyebet alárendel nevezetes talál­
mányának. Annak a kedvéért elfeledi a mull. bar- 
czait, a jelen keserveit, elnémítja magában a ha­
ragot, s vére szülöttjét feláldozza elméje szülött­
jének ...

Carvajan visszanyerte önuralmát. Hideg tekinte­
tet vetett a marquisra.

— Nyilván a kernenezéje foglalkoztatja ennyire, 
monda. — De figyelmeztetnem kell, hogy ón pénzt 
fölvenni és nem kölcsönözni, régi ügyletet lebonyo­
lítani, nem pedig újat kötni jöttem ide . .. Ez az 
egész, a mit velem közölni kívánt ?

De a feltaláló, a rögeszme szívósságával és jám­
borságával, fejtegetni kezdte terveit s felsorolni a 
siker esélyeit.

Megfeledkezett arról, hogy kivel, milyen végzetes 
pillanatban beszél; csak találmányára gondolt,mely­
nek előnyösségeit magyarázgalta. Oda vont a a le­
zsert a kemenezéhez, s ajánlkozott, hogy bemutatja 
neki a működését. Neki hevült, csupa lelkesüllség 
«is bizalom volt.

A Carvajan metsző hangja azonban egyszerre lc- 
csillapitolta.

— De minő örv alatt adjak én önnek pénz ahhoz, 
hogy a találmányát értékesíthesse ? Én szolgáltas­
sam önnek a töltényeket, hogy annál kényelmesebben 
folytathassa ellenem a háborút? . . Az ön érdekét, 
azt csak látom a dologban. .. De hát az enyém .. . 
hol van ? Nem vagyok a hangzatos szavak, világbol- 
dogitó elméletek embere... Haladás, ipar.. . na­
gyon szép! De az első személy én vagyok. Semmi 
sem bizonyítja előttem, hogy jó hasznát fogja venni 
annak a tőkének, a mit tőlem kér... S nekem a 
nélkül is elég pénzem van szerteszét.. . Ön körül­
belül negyszázhúszezer frankommal tartozik, kedves 
ur, s abból ma délig százhatvanezret kell törleszte­
nie. Módjában van ez?

A marquis lehajtá fejét, s halk hangon mondá:
— Nincs...
— Akkor, alászolgája 1 Haszontalanságok meg­

hallgatása végett nem szoktak más embert fá­
rasztani ... S ha valaki nem tudja fizetni az adós­
ságát, ne vágjon tudós képeket... Az ám, az uj

szerkezetű kemencze . .. Különben, ez is épen úgy 
az enyém, mint minden egyéb, a mi itt van ... S 
ha csakugyan használható, nem tudom, miért ne 
értékesíteném magara .. .

— Ön!
— Igenis én! Azt gondolom, marquis ur, itt az 

ideje, hogy ne furfangoskodjunk többel . . . Azt 
csak nem reményű, hogy egy olyan vén rókát, mint 
ón, rászedhet ? ... És — dicséretére legyen mondva 
— mégis megkisérlelte. Nem hittem, hogy ennyire 
védelmezi magát. De most már vége, ugyebár ? Le­
telt a hiedelmeiről, nemde? Nincs egyéb hátra, mint 
az, hogy szedje össze a sátorfát s vonuljon ki a ne­
mesi birtokból ...

A kényur elibe állott a marquisnak s vad őröm­
től sugárzó arczczal folytató:

— ön ezelőtt harmincz évvel kidobott engem in­
nen . . . Most rajtam a sor ... A végrehajtó már 
lenn van s dolgozik.

Sértő kaczajra fakadt s bántó fesztelenséggel 
dugva kezét nadrágja zsebébe, járkált föl s alá, úgy 
terpeszkedve, mintha már a magáéban volna.

A marquis ámulattal hallgatta volt a heves kifa- 
kadást. Ábrándja, melyet még táplált, pillanat alatt 
szétfoszlott, mint vihar fuvallatára szétszakadoznak a 
felhők.

Visszanyerte józanságát, éleslátását, s pirult, a 
miért odáig alacsonyitotta le magát, hogy Carva- 
junnál alkudozott. Nem a kölcsönadót látta többé 
benne, a ki mindenkor kész egy előnyős alkura: ha­
nem föltalálta benne házának makacs, elkeseredett 
ellenségét,

— Csalódtam, mondá megvetően, — azt hittem, 
módomban van még a kapzsiságát kísérteibe ej­
teni . ..

— Hohó 1 sértegetés! mondá a tőzsér hidegen,— 
ez nagy fényűzés, a mire már nem telik önnek, mar­
quis ur. Ha az ember adósa valakinek, ne gorom­
basággal, hanem pénzzel fizessen ...

— Visszaélhet a helyzetemmel, uram, mondá a 
marquis keserűen. — A kezében vagyok s el kell 
készülve lennem mindenre, hiszen a véreim voltak 
az elsők, a kik elhagytak ... Minő kíméletre is szá­
míthatnék egy idegentől, mikor leányom bezárja 
előttem erszényét s fiam eltávozik mellőlem ? ... 
Egyébiránt, hagyjuk abba ... Nincs több mondani 
valónk egymásnak.

Carvajan meglepett mozdulatot tett, azután po­
koli káröröm tükröződött az arczán.

— Bocsánat, mondá élénken. — ügy látom, té­

vedésben van, a melyei cl keli oszlatnom . .. Ön 
méltatlanul vádolja leányát és fiát... Ha jól érlel­
tem, ön felkérte a kisasszonyt, hogy segítse ki önt 
a zavarból, s 6 vonakodott. .. Alapos oka volt. rá. 
Azt a pénzt, a mit ön tőle kórt, régen előadta 
már . . . Ah, ön hálátlansággal vádolja! .. . Tudja 
meg hát, hogy Clairefont kisasszony kifosztotta ma­
gát önért, titokban, és könyörgőtt, hogy el ne árul­
ják őrinek, mire fordította a vagyonát.. . Így zárta 
6 be az ersz«ayét!

A marquis' egy szót sem szólt, egy sóhaj sem 
szállt löl melléből. Agyába rohamosan torlódott IÖ1 
a vér. Arczn bíborra, majd sápadtra vált.

Olyan pillantást vetett Carvajanra, mint gyilko­
sára az áldozat, ügy érezte, mintha szive valóság­
gal elfacsarodnék keblében.

Öntudatlanul tett néhány lépést 5 megfeledkezve 
arról, hogy a hóhér jelen van, lebocsátkozoll kar­
székébe s révedezve haj Iá fejét a szék hátára.

Carvajan kéjclcgve nézte ellensége gyötrelmét, s 
uralkodva rajta, gyűlölete súlyával agyonnyomva 
őt, folytató:

— A mi pedig a fiát illeti, ha eltávozott ön mel­
lől, ezt nem jószántából tette, elhiheti. Tegnap le­
tartóztatták s két zsandár őrizete alatt Rouunba 
szállították .. .

A marquis felugrott, brleragadl a tőzsér nyakra- 
valójába, s lángoló szemmel, reszkető ajkkal kiállá, 
mialatt bámulatos erővel taszította oda az egyik 
kőpillérhez:

— Hazudsz, nyomorult! . . Valid meg, hogy ha­
zudtál . .. mert megfojtalak.

A két ember pár pillanatig viaskodott igy egy­
mással. De a marquis látszólagos ereje nem tartott 
sokáig, Carvajan káromkodva lőkdöste, rázta, s 
végre is aléltan esett a Tondeur karjába, a ki se­
gítségére jött.

— Ejnye, menydőrgettét! A vén már megint telt- 
legességre vetemedik ! kiabált a polgármester. — 
Tondeur maga tanú rá ... Kezet emelt egy ható­
sági személyre . . . Ördógadtát! Törvény elibe húr- 
czoltatum őt is!

— Ugyan Carvajan ur, csillapodjék, szólt most 
Tondeur, ki megszánta az aggastyánt. — Kegyetlen 
csapást mért rá ... Az első pillanatban nem birt 
magán uralkodni.. .

— Nullát majd megszelídítem én 1 kiáltá Carva- 
jan. — jfh, hát zokon esik neki, hogy fia esküdtszék 
elibe kerül? ... Eljuttatom én még tovább is, hadd 
tanuljon tisztességet 1

A marquis l'ölnyitá szemét, s fájdalomtól eltorzult 
arczczal, szivszakgató hangon ismétlő:

— Esküdtszék elibe ... Az én fiamat. . . Az én 
Roberteinet... Lehetséges ez?... Mit csele­
kedett ?

Carvajan közelebb ment, u lángoló képet csak­
nem hozzá értetve a inarquk arczához, mondá:

— Hát követte az apja példáját. Megszöktetett 
egy leányt . .. Csakhogy mivel ez a leány ellenesze- 
gült, hál megfojtotta ! . . . Ezt cselekedte !

Clairefont marquis fölállt, s könyörgő hangon 
szólt ellenségéhez:

— Lehetetlen, hogy bűnös volna . . Fiamról 
van szó, uram . . . önnek is van gyermeke . . . 
Gondolja meg, hogy mit szenvedek . . . Egy szegény 
tiu ... a ki ártatlan abban a bűntényben, a mivel 
vádolják . . . Oh, hatalmában vagyok énnek . 
Mindent megteszek, a mit csak kíván . . . Elisme­
rem hibáimat ... De kérem . . . Érzem, hogy ön 
mindent megtehet a szerencsétlen Robert érde­
kében . . . Legyen elnéző . . . Szabadítsa meg . . . 
Adja vissza őt nekem I . . .

Carvajan összevont karral, mozdulatlanul hall­
gatta.

(Folytatása következik.)
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MÁSODIK KÖTET.
IX. Fejezet.

Aurora szökése.
Ezen név felrázta gondolataiból.
— Talbolhoz megyek, gondola magában. Igen, 6 

hozzá. Ö jó ember, most nem fogom magamat sze­
gyei ni neki mindent elmondani. Ö tanácsot fog 
adni teendőimre nézve, és atyámmal a történteket 
tudatni.

A mint Aurora Feldenwoodban Lucyvel beszél­
getett, már távoli sejtelmével birt a bekövetkezendő 
nyomorúságról, és látta bizonytalan távolságban 
azon napot fel virradni, a midőn minden fel lesz de­
rítve, s a midőn Lucyhez menekülve, nála védel­
met és hajlékot fog keresni.

Megnéző óráját.
— Egynegyed négyre, — mondá. A gyorsvonat öt
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Szontagh Pál : Bizonyos mértó'.i,; ő is úgy van, mint 

arányi Dániel, amennyiben teendő nyilatkozataival 6 is 
ssak a lapokból vett értesülésekre támaszkodhntik. 01- 
?ast t a lapokból, hogy a miniszterelnök hozzájárult a 
főrendek módosításaihoz, sőt azt is olvasta, hogy egy 
■M\ illetőleg egy hiiLiniró, az ni nézetének adott kif -je- 
:e t, hegy a ki-pviselóház, illetve e bizottság többségé­
nek tflfjai un hioc hozzá fognak járulnüi-uiódositásol;- 
■ív.;. O. ,i mint szokták mondani a IratffcSiSk; hogy va­
si': ( las royuliste f|iie ír red, ebben! á" kérdéStiín kor- 
jn.mypadibb a kormánynál. 0 az cluvv bcjérjeszlett s a 
kép.iselóház állni minden nagyobb módoéii/U nélkül el- 
V ’adóit törvényjavaslatot sokkal jobbnak, megfelelőbb- 
•’•if I- igy ink itib feniilarlaiulóiiak véli, mint a fúrendi- 
aáz áltál átküldött j I n szerkéz let. E szerkezet el­
án. kill gása van mindjárt annak czimcnél fogva is.
' •' mondat >!f, szintén hírlapi utón, hogy a javaslat 
ji .eváltozott czin:e elleni kifogások gyermekesek és 
.ntiiék".-i k. O e részben egész ellenkező nézetben van s 
Ja annak idején nem volt gyermekes és mellékes az 

Kiizd-deir., amelyet a magyar törvényhozás V. For- 
imand ezimének alkotmányunk s elleniében való meg­
tart;
ion.

aielyxt ;i 
- Hl.! IV ul-l 
í -a, it maca

i! fol>látott, és hogy közelebbi példára utal- 
I tem volt gyermekes és mellékes az ldtiS-iki 
a, mely ó fe - gr rzimét illetőleg a dtlegáczió- 
! s mely végre is az osztrák császár és magyar 
nun: közé licsziir.imló -é.» szócska felvételében 
ll. -ó kor I v :vlc : /érint nem lehet kicsinyeim 
■ aggodalma.': vannak azon czimel illetőleg, is,

• Ion -I.! ! .íz • javaslatnak »volt O egy egész 
b“gy a torén i.i.n továbbra is IcntaiIja 
ondiház* elnevp/esét es ö ezelőtt a m-

ms elótl. melyben V R lé 1 ■ is bizonyos jogokhoz való ru­
fa szkodul 1. ti- Iv 1 •III ■i hajlik meg. De i mlit oly
lé: fin, ki Ís4 1 18 Is 'hr látta a küzdelmei, mely a
rendiség 1 iimaiciibMere ír.Ilii'vilit, döbbenve Iá!jai oly —
• riélld — Ili n kvc-i k sikerét, nielyek a
iogeirjre ló ikki;i: ívig.. lap il.iti épületén rést törnek
Igaz, hogy ,;Z , 1[inlet akkcII nem e.-ó-zille'.etl ki s a

reformalul,inul maradt. Azm n gy leve-
kei. -Vpti f I lin, 1 akiivá lu a vili tor, ki akkui• a tör­
mii -I.a-: vezette, erro •1 1 oly kevéssé ért nli, mint

egyéb i l'lg'ikia, P 1. a I Id'elicnnentcillésre,
melynek ;;k .őri eiion Jászt. i.-a később megannyi ves/e-

latkoz itai felől elterjedtek. Nem habozik kijelenteni, 
hogy ama módosítások legtöbbjéhez, melyeket a főren­
diház állandó hármas bizottsága kezdeményezett, a maga 
részéről hozzájárult és meg is Ígérte, hogy ezek keresz- 
tülmenetelét a k pvi elóbázban elő; lozditani fogja. Ka- 
binet-kérdé.siói olt spm volt szó, itt sem lesz s, ; arról 
pedig, hogy személyét illetőleg következe . len­
nének, ha esetleg álláspontja kiset.h égben main Ina, azt 
hiszi, ebben a pillanatban korai volna szólni.

A czimre nézve emlékezteti a bizottság tagjait ma, 
liogy a képviselőház tárgya'ása előtt mind a bizottságban, 
mind pedig, a mire talán szintén szabad itt hivatkoznia, 
a szabadelvű párt körében kifejezést adott azon nézeté­
in- , hogy a r/.im nem lényeges, s bár sem a felsőház, 
sem a főrendiház nem lelel meg s bár ö a keltő közül 
a • felsőim/.»-»! jobbnak tartja, már akkor mondta azt, 
hogy ha a lényegbeli intézkedések megfelelők lesznek, 
ö rá nézve a czinmek igj’ vagy úgy megállapitása nem 
fog akadályt képezni. Es bír tudja, hogy a főrendek 
közt is sokan vaunak, kik a czim uj szövegezéséhez ra­
gaszkodnak ú< abban valami lény. geset látnak és viszont 
a képviselőháziul n is vannak, kik az ellenkező álláspont 
fenlartását elvi fontosságúnak tekintik, ö ismétli, hogy n 
részben a javaslat lényegbeli intézkedései azok, a melyek 
irányadók lehetnek. A mi azt illeti, hogy a •főrendi* 
c iin megtartása a rendiség behozatalával lenne egyér- 
telmti. u figyelmeztet arra, hogy ez az aggodalom még 
alapos lehetne akkor, ha must adatnék az első kamará­
nak ez a czim. Minthogy azonban ez a czim eddig is 
meg volt és abban senki oly veszedelmet, mint ill vá­
zoltaiul!, nem Iá toll. azt hiszi, annak további fentartása 
sem fog ily veszedelmekkel járni. Azt is csak mellesleg 
érinti, hogy az V. Ferdinand ezime körüli vita, melybe 
egész alkotmányunk és államjognnk kérdése belejátszott, 
egész más jellegű és más jelentőségű volt, mint ez a 
czimkérdés.
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rendi k elvetetlek ,i javaslat alapgondoliitát; ezt szóló 
o ni látja; a választás eh él, melyre szintén történt 
c él/.ás, nem főrendek vetették .1, hanem elvetette azt 
inéi.előzőleg a képviselőim igen nagy többsége is. Ami 
u Kinevezett tagok .-zárnának oly jelentékeny Jcszállilásat 
l.eii, szol a főrendiház hizuttsúgáhiiu is kimondta, ilt 

siacs oka az ellenkezőt hirdetni, hogy ez által szerinte a 
törvény rosszabbá lelt; de emlékeztei arra, hogy a kép 
visvlöh izhan azon — mint itt is mondatott — 12 napi 
hosszú vili folyamán, a leggyakrabban hangoztatott ál li­
tas és véld a kormány ellen az volt, hogy a kinevezendő 

; tagok túlságos nagy s .ima által meg akarja rontani a 
1 főrendiház függetlenségét : az önkényt és a hatalmi 

visszaélést akarja a főrendiházba bevinni. Éi ha nem 
lelt voln.i más a főrendi reform útjában, mint az ő 
ellenszegülése, a kinevezelI tagok számának iIveién le­
szállítása ellen, elképzelln to, hogy özek a vádaskodások 
mily nagy mértékben ismétlődlek volna a hogy okoz­
ták volna a kormány hal ihm túlkapását a reform leljes 
in ■ghmsitásaén. Minthogy téliét neki soha ily intencziui 
nem voltak, m m leheteti ezen az egy kérdésen megiiiu- 
sitani engedni a dolgot.

Mert ú a javaslatot leien alulijában is határozottan ia- 
v.l' iak :.i ja, |.nótáinak tolja különösen a.!, hogv a 
If iidili íz a i- .inni nan egy ismeretlen tényezőből" is­
iiért lakiorrá I Lehel, hogy a lorendiua/ uj alakja- 
!> oi vl'ei.-Cges hoz :■ kormány iránt, le mindeneseire 
I a er: tenyozó le. /, és eddigi ki-zámilhatlansAga inog- 
1 ziimk. vitái továbbá az intii^vnak kiuiaradaíM, mert 
« í r lein t kiesiiiycliii azt, Imgy eddigclé. a ház tagjainak 
Jete illegi sz -ma mellett, I2U—180 iialu ■ in szavazhatott 
volna, a Iliinek veszedelmes voltai, a.l i.iszi, bizonyos 
kői is oie-iw '-.m nézve, m ir. kell külön kiszíneznie. Javt- 
téis továbbá a czenzus behozatala is. Távol minden oly- 
garcliikus iiajlandóságtol. o a szüléiéit törvényhozót 
I nj1 ** vagyontalauság mellett nem tudja képzelni. 11a 
valaki, o becsli:i nagyra azt az arisztokratát, a ki szüle- 
lesét nem nézve, munkára adja magát s ha kell, hiva­
talban, de ha máshol nem lehel, — mert i rrc is volt 
jiciila — mint házmester keresi meg kenyerét, de azt 
lu zi, Imgy a született törvényhozó fogalom ' kizatja azt, 

az ilyen mviigi viszonyok közölt élők e jogukat 
gyai.orollmssák. E.-y további javítás az, iiogy az egyházi 
képviselet kitérje zteti-i! azon fe'ekczelekre is, a melyek 
iívűi ehsuifrlvUek, de a lorendiházbaii jelen nem vol­
tak. Fsak sajnálja, hogy a főrendek törölték a javaslat 
amaz intézkedését, mely az izraelitáknak is biztosította 
égy elöljárójuk részvételét a főrendiházban. Kijelenti, 
hogy a javaslat eme szakaszának megváltoztatásához 
nem tárult s az. eredeti szöveg megtartását a főrendi­
ház plénumában is indítványozta. De mégis azt hiszi, 
hogy ha u javaslat törvényerőre emelkedésit óhajtjuk, é 
rész!) mi is . módosításuk válluz.at!nn elfogadását kell 
óhajtani.

Szilágyival szemben megjegyzi továbbá, hogy ha soha 
nem szabid a másik ház javaslatait a képviselőhöz több­
séginek eredeti javaslatával szemben elfogadni, akkor 
merőben semmi szükség nincs a másik házra. Jlv főm- 
tussagn törvények soha sem is oldatlak meg a nélkül, 
hogy a k''t húz egymásnak ne engedett volna, s ha va­
lahol, úgy épen ott indokolt ez, a hol a másik ház ren- 
a - zéíéivl van »ú. Igékét időkben .1 közvélemény prenz- 
j-.mja nélkül elérni azl, Imgy egy ház heh egyezzek abba, 
hogy tagjainak kétharmada elveszítse jogát, oly mo- 
11".';'!u 10, a mely bizonyara ügyeimet érdemel, valamint 
az is, hogy o eg ez utóbbi tagok többsége is rászavazott 
a t'immyj.-ivaslalra.

Gak*y •-ászló gr. sajnálja ugyan, hogy a nevet m.;g- 
valtozlalia a másik ház, de a k ,ycg után nem fékü l rá 
nagy súlyt es nemi gyerekességet iát b'-nne a főrendek 
részéiül, fontosabb a kinevezőitek számúnak nagy le­
sz,ilnia-a, mml ez meggyengili a két ház közt a szük­
séges kapcsol. De nem akarván kormányibb lenni a 
riorn anyii"], .lozzajárul ehez. Az iniczialiváról szoló iuu- 
dosdasbun határozott javítást lat a képviselőhöz inódusi- 
t.i.s.tval szei 11 hen. Mindezeknél lógva atalánossagbuu hoz- 
zaju!il 11 * * * módosítóit törvénylavasíulnak tárgyalási alapul 
l-'cnd'i elf g,idusához.

Apponyi Albert gr. a förimdiház uj konczepcziójához 
le z/.a néni járulhat. .Mielőtt ezt indokolna, megjegyzi a 
miniszterelnök nyilatkozatára a kahinetkerdés tekinteté9 
bei., hogy z vagy homályos nyilai hozat voll, vagy pedig 
nem i" lemírzhelú másként, mini lmgy az igen is a ka 
b nolitur-loi felállilás.i. Ily helyzetben nz egész paría- 
immtneg joga van ahhoz, hogy a kormány áilá.-pout ja-

•.i ákor indul DoncasturbúJ, addig az állomást gyalog
elérhetem. Gyorsan leiment szobáiba. Az öltö- 

•' 1 :i n-in ’ senkii, i|c az alvószobában kő­
im,maja különféle iltünvilarabvk elhelyezésével 
volt elfoglalva.

Aurora It-gegyszerűbb kalapjai vette fel, es hó 
-züriv.' köpenyt öltött magára. \ komorna, serénv- 
.egében nem figyelt úrnője cselekményére, meri 
A iroj-a rendszerint maga öltözködött, és a túlságos 
előzékenvkccfj.-i ki nem álliiatta.

.Mii;, széf k ezek a szobák, gondola magában 
mely sóhaj közt; mily egyszerűk és mégis előkelők. 
A t i bútorzat szamomra lett rendelve, és részemre
i dl .1 gyönyör:, fürdőszoba és mellette a pompás 
uvcgiiáz vpitve.

Nvin '.ml dl a szőnyegboritotta barátságos szobák 
liosszu .sorától an.pválni.

> i’,Ki .em ■ - oly kedélyesek Ics/.nck-e uruknak, 
"ön! ezelőttv I máfab is bennük fug-c lakni, vagy 
peiJig bv/arva azok ajtóit, visszavonul a hubánat- 
lul l‘-Mi.l!víl •' n:-1 házba, melyben harminezkét éven 
,tl Oiy csendé éli lel folytatott ?

8/.egénv, szegény .lobnőni, monda csende- 
s"i‘> ,n‘-ri k hielt, nekem szűlelnem, hogy ilyen szó- 
iiioru.-ágot liozl,un » i-ag •/

l..mu;.'b.!'i. in ínyd b,hn fajdalmára gondolt, 
cm ve1, őiizis. I ndthogy Johr őt szereti., s 

!". á ,a-n ’ •’,l h '-'Vobb t jdnlui.il okoz neki, tie
...... K' -,'n‘ ' !v ; 'Zl il i-ájiaii 1.. ,11 Indult
Jelene.v, rzeg vviielivi, jobb jövőt remény h-ni.

— Ázl fogja hinni, hogy én ól soha sem szeret»
'. ' "f'N ' ■ ' J*y vselvzővó asszony bolondja

' 1 " h '.'=•••' 1 át akarta visszafoglalni. —
' ' 1 . • «»i mindent nem fog rólam gondolni t s 
||".\ .tlj.ii-,;„’ia nőin fog engem k- pc-m- k tartani *.»

■ 1 in /, meivel a tükörben megnézett, nagyon 
h '.variy rm-rev voll, nagy, sólet szemek láza- 
-1? enylcl:-,, s az ajkak a fehér fogak felett össze 
valanak szorítva.

si-sr1 ,|>K|0 wton'

lein vita -./> kié nyél és abból több bankót s né­
hány aranyat kivéve, erszényébe rejtő és köpenyét 
vallain ősszeli'izv i, az ajtó felé irányzá lépteit.
. A ku :;; .ö.“ "‘egádott és a még mindig a szobá­
ban inotozo komorrtanak mondá :

— A kertbe megyek Betty, mondja rnr-g Mr. Mel- 
Jishnek, hogy dojgozó-szobajában egy levél vár reá.

ró] feltétlenül tájékozva
a Szilágyi által mondottadat. A számarány nagymérvű 
megváltoztatása itt nz elvi alap elejtését jelenti. Az uj 
elemek számaránya oly csekély le z, hogy ez a régi fő- 
rendiház charncterét cgyátalán nem változtalja mog. A 
lorendek nem (izlek tehát gyermekjálékol, hanem nyil- 
tnn és következetesen jártak le. Egé-z-égrs reformnál 
s/.oló nem akadt volna fenn a hagyoóiány iránti ti kin- 
lethpl a régi czim meghagyásán, de ill a czim szabatos 
kilejezése a kormány javaslatának elvi elejtése. A mivel 
a miniszterelnök ezt az elvi elejtést itt indokolta, arra 
megjegyzi szóló, hogy az ereden javaslatban volt elvet a 
miniszterelnök és a képviselőház többsége helyesnek ta- 
Jalta, egy államférfinak pedig nem szabad ily elvet cser­
benhagyni attól való féltében, hogy támadásoknak teszi 
ki magát. Ez nem indok, ez mentségnek is igen 
gyönge. Szóló nem tagadja, hogy a felsorolt előnyök 
egyikc-másika csakugyan előny a mostani állapothoz ké­
pest, de a mi ez utóbbiban hibás voll, uz a régi korból 
maradt, a mi azonban most létesitletik, a mostani ge- 
ncruczió miive, ezt tehát egészen más mértékkel kell 
mérni, és elvetendő, ha a ma alkalmazandó mértéknek 
nem telel meg, ha érte a felelősséget nem vállalhatjuk 
el, mint saját szellemünk kifolyásáért. Más reformok lé­
tesíthetők fokozatosan, de a törvényhozás egyik faklorá- 
nak reformját folyvást napirenden hagyni, roppant polij 
likai Inba. A ki egyszer hozzá fog, menjen odáig, hogy 
a reform hosszú ideig mogállhasson. Ezen átalakítás 
után pedig a főrendiház reformjának szüksége állandóan 
napirenden log maradni, a mi jiedig egész alkotmányos 
gépezetünk szempontjából helytelen. Szülő ezek folytán 
a lőrondi módosítások cgyikehez sem járulhat, még ha 
az is következik belőle, hogy a kérdés most a napirend­
ről levétetik.

Tisza Kálmán miniszterelnök a kabinet-kérdés iránt 
való nyilatkozással csak azt kívánta jelezni, hogy e tényt 
úgy tekinti, mint az o spccziális lényét, és ha ebből kon- 
zekvciiozi.ík támadnak, ezek csak öt személyesen érik. 
A nyilatkozás kötelessége egyébiránt nem a bizottságban, 
haueiu a képviselőháziján áll elő. A szonok már kezdet- 
hon megmondta, hogy a kinevezőitek számához nem ra­
gaszkodik s c szánt leszállításából, a melyet szóló is túl­
ságosnak tart, nem vonható le az a következtet s, a 
melyet Appony. gróf levont. Még az eredeti törvényja­
vaslat szerint is több lelt volna a házban a főrendi, mint 
a nem főrendi tag s igy itt lényeges elvi változtatás nem 
történt. Ha az uj nem lesz oly rossz, mint a régi volt 
— pedig a javítást Apponyi is elismerte — úgy nem áll 
az okoskodása. A főrendiház stabilitása iránti Ilii már 
1801 óla meg van ingatva s csakugyan elég volt ily 
helyzetben annyi ideig lengenie e háznak. A stabilitás 
és rncgallhatás 3 az ezzel kapcsolatos tekintély és befo­
lyás szemjionliáljól is szükséges a javaslat cl ogadása. 
lisztén elméleti szcmjjonthól helyes felsóházut -önki 
sem log megalkothatni, a ki súlyt fektet arra, hogy a 
történeti fejleményt ügyelőmbe vegyük. K szempontból 
megfelel n jelen javaslat u gyakorlati követelményeknek. 
Államférfinak senki se deklarálhatja magát, de politikus- 
nak ru»m kell módot adni arra, lioav oly módon támad- 
jak meg, hogy maga a lja a támadásoknak a hihetőség 
színei. Ismételve kéri a javaslat elfogadását.

Jóka! Mór: Ha az a kérdés, ideálja-e a mostani tör­
vényjavaslat: egészen más feleletet ad rá, mint arra, 
maradjon-c a mostani főrendiház meg jelen alakjában, 
vannak a mostani főrendiháznak oly latijai is, a kik a 
királyi legálissá! kezükben oly szédelgést űzlek a külföl­
dön, hogy ennek egész családok exiszíencz.iái esteli áldo­
zatul. Ez igy tovább nem maradhat. A kcj.viselöháziiak 
nincs módja tabula rasat csinálni n mostani főrendi áz- 
zal : a mostani ked-.cző stádiumot és hangulatot egy má­
sodik ki a rlettel nem fognók elérni. A kormány eredeti 
javaslatában a kinevezéseknél tekintettel akart Lnni a 
kimaradó felsőházi tagokra ; ezeket most maguk a mág­
nások fogják megválasztani, tehát semmi nagy elvi vál­
toztatás nem forog fenn Szó ló is sajnálja az imiclil.i 
tag kihagyását, mert az n szék nem a rabbinus, hanem 
n vallásegycnlfiség széke volt; de enne le az lesz a követ- 
kezésc. hogy jövőre igyekezni fogunk a valláscigycnlősé- 
gci törvénybe iktatni de e miatt a felsóhá/at semmi 
szm alatt nem szabad meghagyni mostani állapotában.

Láng Lajos előadó elismeri, hogy a kinevezőitek sza­
mának leszállítása állal a javaslat nem kicsinylettdó vál- 
lozásoii ment át, a melyet egyátalán nem Iái t javilás- 
nak; de nein a javaslat összege é- lényege változott, 
hanem c«ak ez a pont. Minden egyéb, a mire mizve a 
ház többségű egy nézeten volt, minden sarkalatos elve 
a javaslatnak megmaradt. S Hó épen ezért nem tudna 
rászavuz.ni a lőrondi módositások elvetésére, ami sokkal 
nagyobb kárral járna, s a óremliluíz lornicszeles belo- 
lyiwát, szerepét és stabilitásai is inkább koezkáztatn t.

Ezzel az általános vita veget élt. Az elnök telteti’.’ a 
kérdést, és a többség elfogadta általánosságban a iúren- 
dihuz ni tál lett módositásnkal.

Szilágyi Dezső, Irányi Dániel, Apponyi Albert gróf és 
bzontagh P.n a javaslat ellőtt szavazlak.

Ezután megkezdődött a iörcmlih.iz állal tett módosítá­
soknak részlcles tárgyalása.

A cziinnél Osáky László gr. azt indítvány’Zta, hogy a 
('•.'un megáll.ipita.su a tárgyalás végére liuLsztassék.

Tlnza Kálmán miniszteielnök i> Láng J.ajos előadó 
lolszidalasi.i’a azonban a többség a javaslat czimel a. fő­
rendiház módosítása Szerint elfogadta.

Elfogadtattak ezután a javaslat második §-a b) pontja- 
bau es a negyedik §. Aj és Bj pcnljaihun eszközölt mú- 
dótiitasuk is.
r llu Csa*£ ,a A Éj jiontja c) ki kezdése után
fejlődőit ki, a moly pontból ludvalevöleg az izraelita 
elöljáróra vonatkozó (!) pont töröltetett.

l'ieza bajos gr. elnök bejelenti a szegedi izraelita 
hit1.u7.scg kérvényt I az iráni, hogy az izraelita felekezet 
képviselete elvileg kimondassák a törvénybon.

S’-ontágh Pál osztja Jókai ama nézetét, hogy ez nem 
a Zsidó pap, hantim a lelokezeli egyenlőség kérdéses 
Kon legalább c ponlhan a lörenüi módosítás mellő­
zesét.

Szilágyi Dezső ismétli, a mit már általánosságban 
mondott, hogy semmi főrendi módosításhoz nem járul.

Treza Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy e pont 
iránt nőni vállalt oblig'd!, de kénytelen kijelenteni, hogy 
ez a pont a főrendiházban ina nem vihető keresztül, a 
!• "levezettek közt azonban bármennyire le van szállítva a

Uow-wow felemelkedett tigris-bőréről, a mint 
Aurorát elmenni lálá és szaglálva feléje közeledett 

; s öt követni szándékozott. Aurora azonban vissza- 
kergéié. A kutya engedelmeskedett,mint mindig, de 

: jelenleg némileg vontatva ér, kétkedőleg ügyelt úr­
nőjére, midőn a lépcsőn Kihaladt.

Aurora gyors léptekkel átment a pázsiton az er­
dőbe, az irányi mindig délnek tartva, jóllehet az 
titju! ez. állal megbosszabilá, mert aiyiszaki kapus­
házal, mely Doncaster irányában feküdt, elkerülni 
akarta.

A cserjésben sajátságos párral találkozott, kik 
: együtt sétálva, fontos suttogásban voltak elmé­

lyedve. Ezek Aurora megpillantásakor elváltak és 
kellemetlen meglepetést eláruló arczol vágtak. A 
párocska a * bárgyú» és Mrs Powell volt.

~ ljKy, gondola magában a mint a furcsa sétálók 
’.•lói t elhaladt, mindkét ellenségem összebeszél és 
vésziemre törekszik. — Ideje, hogv elhagyom Mcl- 
ltsii-iJarkol.

Kiment a kis kapun, mely a mezőre vezetett. A 
mező túlsó oldalán volt egy hosszú, árnyékos és ele- 
ven sövétiynye.* 1 elkerített ul, melyen kevesen jár- 

! tak, meri nagy kerülőn vezetett a varosba.
Eg., negyedóra múlva, a mint házát elhagyta, 

megállt Autóra és visszatekintett a festői épületre, 
,lll‘ly "vsznzados Iák közi. emelkedett.
( “ Istcn ve,(-'É kedves hazám, melybe csaló mó­

don I- •tolakodtam ! Isten veled örökre, te kedves hű 
szerelmem.

Mig Aurora c szenvedélyes búcsúszókat rebegé, 
Jolin a száraz gyepen feküdt, szemeit szórakozottan 
meresztő a szürke ég alatti csendes pocsolyákra, 
szánakozott neje felelt, imádkozott érette és becsü­
letes szive mélyéből megbocsátott neki.

X. Fejezet.

Jolin otthonát elhagyatva találja,
A nap már alkonyodon a nyugati égen és a távoli 

falusi óra hetet ülőit, midőn Mollisli John lassán tá­
vozott az elhagyatott puszta térről és az est csend­
jében haza ballagott.

A yovki nagybirtokos még mindig nagyon halvány 
volt. tejét lecsüggeszt. keblére és keze "még mindig 
a kubaija oldalzsebébe dugott végzetes papir-dara- 
bot szőritá ugyan, azonban remény-sugár villogott 
szemében és a merev vonásokat szája körül mo­
solygás vál tá fel, a szeretet és bocsánat mosolygása. 
Igen is, imádkozott nejéért, megbocsátott neki és 
nyugodt lett. Az ég tanúja, nem könnyen teve ezt,

nem erős és kegyetlen küzdelem nélkül, mely szivet 
soha sem álmodott kínokkal gyötrő.

A múltnak ezen felfedezése keserű szégyent ho­
zott reá, borzasztó lealáztatást, megmásithatlan 
gyalázatot. Szerelme, eszményképe, királynője, bál­
ványa volt gondolatainak örökös tárgya. Micsoda 
pokoli boszorkányság által hálóztától! be ezen le­
alázó frigybe, minek megkötését e nyomorult papír­
darab igazolja?

01 százados beszennyezetlen mtilt büszkesége 
felébredi a lalusi nemes ember szivében, megbosz- 
szulni a gyalázatát azon nőnek, kit szeret. OÍi! Is­
ten ! hal nejének dicsőítése csak mind hiú kérkedés 
yala egy bolond részéről, ki nem tudá, mit beszél? 
0 a világnak felelős volt neje múltjáért ép úgy, 
mint jelenjéért. Oltárt emeli eszményképének és 
mindenkit, ki hozzá közeledett, hangosan tigyelmez- 
teli’tl, hogy térdeljen le és hódoljon oltára előtt. És 
most ő no legyen felelős neje tisztaságáért ezen em­
berek előtt. Nem tudta őt másnak képzelni, mint a 
hogy szerelme aikotá őt előtte -- tökéletesnek, tisz­
tának és megtáinadhatatlaimak.

Nem a saját megaláztatása lebegett szemei előtt, 
midőn fülig pirult azon gondolatnál, mit fognak az 
országban beszélni, ha Aurora ifjúkori meggondo­
latlansága köztudomásra jut. Feleségének szégyene 
sebezte öt vérig és a nevetséges helyzettel, mi sa­
ját magának jutott osztályrészül, soha sem törődött.

Az átkozott papirost többször is kibontá és újra 
meg újra elolvasó, mig meggyőződön a felől, hogy 
az nem valami Conyers által pénzkicsikarási czél- 
zatból szerkesztett hamisítvány. Jobban szánta Auro­
rát, mint egy szerető anya tehetné és jobban mint 
az atya, ki gond teljes gyötrelmében tévelygő fiát 
siratja.

— Szegény drágám! mondá, hiszen csak iskolás­
lányka volt, mikor ezen bizonyítványt kiállították, 
csak egy ártatlan gyermek, ki kész minden hazugsá­
got, mit egy gazember mond, elhinni.

így küzdött John önmagával, mielőtt felkelt a szá­
raz íütői és haza indult, a honnan kora reggel tá­
vozott. Az otthon reá váró újabb szomorúságról 
sejtelme sem volt és a dúlt, de lecsendesedelt vihar 
helyét a remény foglalta el szivében, a remény, 
hogy nejét keblére zárja és megvigasztalja a múlt­
ért. Bár mennyire érzé is neje tudatlan lánykori 
cselekedete okozta megaláztatását, mégsem ő akarta 
erre emlékeztetni.

(folyta tásakövetkezik.)

VIDÉK.

1 Az erdélyi közművelődési egylet e hó 12-én Ko­
lozsvárit tartandó közgyűlése iránt igen élénk érdeklődés 
uralkodik. \ lordul birtokos polgárság számos Ingből 
éVIó küldöttség állal Égj a magút a gyűlésen képviseltetni.

ág;/-,Szóbeliben Veress Ignác?, gimnáziumi tanár és 
Tesz" ry Lajos főgimnáziumi tanár vezetik a mozgalmat, 
$ hasonlók p küldöttséget meneszt a gyűlésre. La Icát s 
Béla orsz. képviselő az egylet alapitó tagjai közé lépett. 
(Jrnnwuld Béla orsz. képviselő értesítette dr. Haller 
Karoly kolozsvári polgármestert, hogy betegsége követ­
keztében nem vehet részt a 12-iki gyűlésen.

Karlóozáról írják a Srb. A'oZo-nak, hogy hit sze­
rint 0 lm Kj-án ol össze olt a gür. ki 1. egyház kungresz- 
szítsa. Ez a liii' meg megerősítésre vár.

Trontnlmogye közönsége a temesvári magyar nyel­
vet terjesztő egylet uhipiló tagjai közé lépett s ebbéli"el- 
i.illái ozását a nevezett egylettel tiO forintnyi alapítói já- 
íillik átküldése melleit a Temesvár városi tanács uljó.n 
közölte.

* A hontmegyei ellent ék, mint .oá, mliietliik,
kört alakit és havon .int megjelenő lap kiadását hatá­
rozta el. A lap szói kcszlöi : áléger Imre, di, Rár.z Imre 
és Ivánka István kiadlak progr,uniójukat, mely szerint a 
megindítandó lmvi lap, vagy jobban havi értesítő kiváló­
kig csak is a. megyei ellenzéki párt úgy bel-, mint kul 
életének szolgálatára létesül. (Izélju lehat: A páll poli­
tikai szellemének ébrentariasa, fejlesztése; tevékenysé­
gének az egyedül helyes, törvényesen alkotmányos irány­
ban vezetése, s úgy uz egész pait, mini egyes lagjd.nak 
búmleti magán és minden közhatalmi jogtalan megtá­
madások eilen való lehelő niegvédeltnezése, az ós.izrs 
párt figyelmének reáíorditása, befolyásának tevékeny­
ségre bírása által. Vagy it az alakítandó körrel együtt 
oly szei véül óhajt lenni a pártnak, a mi által azzá 
legyen, a mi ma még nem , legyen egy szervezett testté, 
mely úgy akaratellniiáro/ásában mini külső nyilvánulá- 
sáhan egy élőegesziil jelentkezik. A már eddig ajánlkozott 
munkatársak névsora a következő: Ivánka Zsigmond, 
Hedervári Antal, Ságliy Be ó, Huszár Béla, Karácsonyi 
Sándor, Varjú Sándor, Gyurit Adolf, Kádár Kálmán, 
Hajdin Károly, Ivánka László, Zibrinyi Gyula, Vjazo- 
lejszky Károly, 1‘ápay Ignác/., Bayer Imre, Kovács József, 
gróf Szloinm Lajos. A lm egész évi tizotóai árát a pari­
gyűlés 1 forintban állapította meg. Az első szám május 
lm elsején jelenik meg.

* A zalavárl apátság jövőjének hovafordulását még 
lmodig nein tudják az érdeklődő körökben. A zalaván 
arát egy hónappal előbb halt meg, mint a pannonhalmi 
főapát, minduzallul mig a főapát választása közelebb 
már megtörténik, a zalavári apát választása iránt még 
semminemű intézkedést sem tellek. Ez alkalomból újra 
fölmerül az az óhajtás, iiogy a két apátság egyesitessék. 
Beavatott részről vett értesülés szerint felsőbb körökben 
a -odavan apátság uniója a főapáigiggal nagyon is óhaj­
tott dolog; a mennyiben e kilenc;, tagból álló kis ben- 
czés-teslülot önálló cxisztencziája már magában érthe­
tetlen, mert már tagjainak korlátolt számánál fogva sein 
képes felemelkedni szent és nemes hivatása betöltésé­
nek ama magaslatára, melyei egy önálló bonczés magyar 
apátságtól egyház és haza jogosan elvárnának, sőt kö­
vetelhetnek is. Mikoriban — a hetvenes évek elején — 
Zala vár a göttweigi apátságtól elválasztatván, lüggetlo- 
nitletetl, már akkor hangzóit számbavehotö és számot­
tevő körökből a komoly óhaj : bárha Zalavár a pannon­
halmi főapátsággal ogycsittetnék I Ez az óhaj most még 
élénkebben nyilatkozik, s a viszonyokkal ismerősök uzt 
állítjuk, hogy egyesítés úgy anyagi, mint erkölcsi 
s/empontbol csak előnyös lehet

" Kolozsvár, ápr. !t. (0. E.j|Az ordélyrészi magyar 
Kózmávelodési eyyesületnelc f. bú 12-ükén tartandó 
alakuló gyűlése iránt mimleiiütt nagy érdeklődés nyilvá­
nul. A magyar szinész.egyesület üdvözletét küldötte; 
Nagyvárad, Gyulafehérvár városuk bejelentették részvé- 
telökel, Kolozs.negyéből is számosán fognak részi venni 
a gyűlésen.

* Nagyszeben, ápr. 9. (0. É.) Az itteni magyar in- 
telligenczii ma előértekezletet tartott, melyben 150-en 
veitek részt. Az értekezlet elhalároztu, 1. hogy a kolozs­
vári magyar közművelődési egyletet támogatni fogja, 2. 
hogy Nagyszebenben fiókegylelot nyit és 3. Iiogy a Ko- 
ozsvárott folyó hó 12-én tartandó alakuló közgyűlésen 
küldöttség állal képviselteti magát. A küldöttségbe azon­
nal önkényt jelentkeztek: Vermes, Fesztóry, Woga, 
Makray, Berguy, Szabó, Bocsa, Kiss és Bűne posta- 
igazgató.

számuk, határozottan kijelenti, hogy képviselve 
lesznek az izraeliták.

Láng Lajos nagyon óhajtotta volna ez elv fen tartá­
sát, de minthogy nem vihető keresztül a főrendiházban,

Olm
tér __ ________
helyesléssel találkozott.

Jókat Mór utal arra, hogy némely eszmék forcirozása 
magának az ügynek nem válik javára. 1825-ben Nagy 
B;il a polgári és munkái osztály sorsának javítása mel­
lett emelt szól. A válasz az első táblán ez volt: «Non 
stultisset». Arra az időre is emlékezik szóló, midőn Komá­
romban heves disputa folyt a fölött,., vájjon protestáns 
embert be vegyenek-e a kaszinóba. Ölven évvel ezelőtt 
l’w.tergoniban még hajdúnak sem vették föl a protestáns 
embert. Senki annyira nem rajongott, mint szóló, a 
vallásegyenlöségért, s az elnyomott zsidóság ügyében 
senki annyit nem deklnmált, mint ö, de bevallja, " Iiogy 
ha most furcirozzuk czl, legtöbbet ártunk magának .íz 
illető felekezetnek. De az elvűt magát fenn kell tartani, 
miért is hozzájárul Láng indítványához.

Teleszky a képviselőház eredeti szövegének vissza­
állítását hozza javaslatba.

Ferenoz József meggyőződése e kérdésben eltér a 
főrendekétől s csak azért, hogy a törvény megalkotá­
sát ne koczkázlassa, járulhat hozzá a módosításhoz.

Caáky László gróf is abban a meggyőződésben van, Iiogy 
c pontot nem fogadnák el a főrendek s a kényszerhely­
zet állal indíttatva, belenyugszik a kihagyásba, de pár­
tolja Lang indítványát.

Vizsolyt Gusztáv is sajnálja, hogy a főrendek nem 
tárullak ehhez, de nagyobb súlyt lekletvéu a törvény 
létrejöv eleiére, belenyugszik a főrendi módosításba 
azon feltétellel, hogy a jelentésbe Láng indítványa be­
vetessék.

A bizottság — Szontágh Bál és az ellenzéki tagok ki- 
véle lével ~ hozzájárult a löremli módositúshoz, a je- 
lciiiésbo fölverni dó, iek határozván Lang indítványát.

Az 5. S-iuV a kinevezendő tagok számának javasolt 
lcrzállitását további vita nélkül elfogadta a bizottság.

A főrendiház kezdeményezési jogkörére vonatkozó 13. 
t-nál elfogadta a bizottság a főrendi módosítást, felveen­
dőnél; határozván jelentésébe, hogy a főrendiház kez­
deményezési jogát a képvi.selöli;iz soha nem ismerte el.

A 25. §-nál Szilágyi Dezső kérdéseve Tisza mi­
niszterelnök megjegyzi, hogy a főrendiház a ina tagjai 
i'lati, «kik az eddig gyakorolt szemé yes jogul a j icn 
törvény életbelépte uhui nem fogják többé gyakorol­
hatni“ la kik közül a főrendiház ötvenöt tagnak meg­
választ), a főrendiház többségének érlelmeiése szerint 
nem csak az örökös ingok, hanem a főrendiháznak ed­
dig hivataluknál és méltóságuknál fogva volt tagjai 
is értetnek s a passzív választójog ezekre is kiterjed.

Szilágyi Dezső kiemeli, hogy széles körökben el van 
terjedve az a nézel, hogy itt csak az örökös tagok értet- 
"ei;, tehát csak a/.uk közül lehel választani, — helyes 
dolog lem e tehát ezt a kérdést nuncziuin után tisztázni.

TSsaa Lajos gr. (elhozza, hogy a javaslat másutt min- 
deuütt, a hol örökös Ingókról szól, ki is fejezi ezt, itt 
tehát nem lehelnek csak az örökös tagok értve.

A bizottság némi vita után változatlanul elfogadta a 
kérdéses §-t.

A többi oknál szintén ellogadtalván a 'órendi mó­
dosítások, a bizottság ezek szerint változatlanul ma­
gáévá tette a törvényjavaslat főrendiházi szö­
vegezését. Holnap este ü órakor a bizottság hitelesítő 
üiest tart.

dp.mjellcl, előléptetéssel fényit! meg. Glarlstoneon 
és minisztertársain kívül mindenki elölt telje­
sen ismeretes és világos volt Oroszországnak ez 
a már nem egyszer követett eljárása, s ki­
vált midőn a Pétervárró) elküldött parancs fen- 
tartotta a «kényszer!lő körülmények* eshetősé­
gét, mindenki bizonyosra vehette — s mi akkor ki 

is emeltük ezt — hogy Komarov tábornok nem 
azért orosz hadvezér, hogy a «kényszerítő körül­
ményeket* magának meg ne teremtse. Oroszország 
már a tárgyalások megkezdése előtt indirekte figyel­
meztette az angolokat, hogy tartsák féken az alghá- 
nokat, mert ezeknek «kihívó magaviseleté» komoly 
fellépésre kényszerítheti az oroszokat. Csak az volt 
tehát a kérdés, hogy mikor tartja Oroszország elér­
kezettnek a pillanatot arra, hogy az afghánok maga­
viseletét Komorov tábornok «kihívó»-nak találja 
s «kényszerülve* legyen e miatt őket meg­
támadni. — E pillanat a görög naptár sze­
rint márczius 18-ikán vagyis 30-dikán követ­
kezett be, a mint a pétervári hivatalos lap je- 
lenti. Az összeütközés megtörténtéről egy angol 
és egy orosz tudósítás van előttünk; világos ké­
pei azonban a történtekről a kettő együtt sem ád. 
Egyébiránt mai vezérczikkünkre utalunk, mely Várn- 
béry Árminnak, a közép-ázsiai viszonyok a kiváló 

ismerőjének tollából folyt. A mig Londonban még 
tájékozatlanok a harc/, színhelyére nézve, addig 
Yáinbéry czikke ezt is megmagyarázza. Itt közöljük 
a két táviratot egymás mellett:

A pét i-vári hivatalos lap a kővetkezőket közi:: Ko­
marov liliomok tudatja, hogy az afghánok kihívd 
magaviseleté miatt kényszerítve volt rnrirczius 
18-ini a Kus-folyó mindkét partján emelt afghán erődít­
mények ellen támadó,st intézni. Az afghánok, k;1,- 
4000 főt számlállak és nyolc/, ágyúval voltak fölszerelve, 
vereséget szén ed tele és szétveretvén, mintegy 500 
halottat vesztett k. Az oroszok közül egy liszt elesett., 
három tiszt megsebesült, ti/, ember elesett, buszon,tilen- 
c/eu megsebesültek. A hat ez után Komarov a has 
folyón át visszavonult.

A londoni Standard egyik távirata jelenti: A Mu ■ 
gliab folyam mentén összeütközés történt az orosz és az 
afghán előcsaltatok közt. Mindkét részen mintegy 
ötszázan estek el A táviratból rn>m vehető ki, hogy 
voltakf.pen, ki volt a győztes, eredetéből azonban 
sejteni lehet, hogy az oroszok voltaic a vesztesek.

A 6rordon haláláról szólott első s akkor rnóg 
valótlan hír alkalmából utaltunk volt arra a körül­
ményre, hogy az angolokra nézve kedvezőtlen hitek 
terjesztői kizárólag francziák s nevezetesen, hogy a 
Bosphore czinru Irauczia lap főfészke ezeknek az 
áskálódasoknak. Utóbb aztán kiderült, hogy a 

máhdinok egy Payn nevű franczia titkárja van, a 
ki összeköttetésben áll vyy a Bosjihoreral. mint más 
franczia forrásokkal s c/.ek utján a máhdi minden­
ről értesül, amit az angolok tesznek vagy tenni szán­
dékoznak. Ez a Payn ur, mint jelentették, must 
Szudánból hazaindul s az egyiptomi angol katonai 
hatóságok köröztetik is. A mi pedig a Bosphoret 
illeti, ezt az egyiptomi rendőrség — a Havas ügy­
nökség kairói tudósítása szerint - - felfüggesztette, 
feltörette a nyomdahelyiség ajtait és őrizteti a nyom­

dát. Ez intézkedés ellen a franczia fSkonzulátus úgy 
polgárjogi, mint diplomácziai szempontból tiitako* 
zott és kijelentette, hogy ez eljárás a házjog megsér­
tését involválja.

A pápa legújabb allokucziója, a melyet a márcz. 
27-iki konzisztoriumban.tartott, teljes szövegében 
mindeddig közé nem tétetett. Ennek azt a m tpyará- 
zatáf adják, hogy *111. Leo pápa e till akozó szóza­
tát megküldi a katolikus f jedelmeknek.

KÜLFÖLD.

— ápr. 9.
Az oroszok és afghánok közt megtörtént az össze­

ütközés, s az afghán határkérdés megszűnt békés al­
kudozások tárgya lenni. Megtörtént az, a mit c he­
lyen már a tárgyalások kezdetekor mondottunk, mi­
dőn Giers azt a «megnyugtató* nyilatkozatot küldte 
Londonba, hogy az orosz hadvezérlet szigorú paran­
csot kapott, hogy addig elfoglalt állásaiból előbbre 
ne nyomuljon s az afghán előőrsökkel össze no csap­
jon, ha csak erre rendkívüli körülmények nem 
kényszerűik. Fölhoztuk akkor azt a köztudomású 

tényt, hogy Oroszországnak minden távoli hódiló 
hadjáratát a felsőbb parancsra nem hajtó, engedet­
len tábornokok kezdik meg, s a mint egy ilyen «en­
gedetlenség* megteremtett egy «fail-accompli»-l; 
Oroszország, mintegy szent kötelességet teljesítve, 

megy tovább a megkezdett utón, s a hadjárat befe­
jeztével az engedetlen hadvezért hazahívja s ér-

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 9.

— ÜzpHtélyi hírek. 1 Hraly ma üdvözlő táv­
iratot küldött 11. l.ipót belga királyhoz ötvenedik 
születésnapja alkalmából. Hasonló táviratot küld­
tek az uralkodóház tagjai is. — Rudolf trónörökös 
és Stefánia trónörökösasszony, valamint a Coburg 
kerczeg pár e hó 12-én térnek vissza Brüsszelből. 
— A király a pozsegai hadgyakorlatok alkalmával, 
mint legújabban megerősítik, leutazik Horvátor­
szágba és néhány napot tölt Pozscgában. -- Vilmos 
császár e hó végén Wiesbadenbe utazik. A nyarat 
Emsben és Gasteinban fogja tölteni. — tíhika Joan 
lierczeg, román követ, ki nehány nap előtt érkezett 
Becsbe, ma reggel elül azott Bukarestbe. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök, Szapánj Gyula gróf pénz­
ügyminiszter, Széchenyi Pál gróf kereskedelmi mi­
niszter és 1\ lat lekor les államtitkár ma reggel Becs­
ből, Bedekootcs Kálmán hon át miniszter Zágrábból 
és Zichy Ágost liumei kormányzó Fiúméból Buda­
pestre érkeztek. — Karagyorgyevics Sándor her- 
czeg állapota egyre javul, tegnap nehány órára 
már fölkelhetett ágyából. — Barton G. természet­
búvár, ki hosszabb időt töltött Ázsiában, tegnap 
Becsbe érkezett. — Henrik plessi herczeg, ki né­
hány nap előtt távozott Firenzéből, ma Budapestre 
érkezett.

— Merénylet Rudolf trónörökös ellen. 
A belga királynak szép családi ünnepét kínosan 
megzavarta egy őrjöngő ember, ki a belga királyi 
családnak fenséges vendége, Rudolf trónörökös el­
len durva merényletet intézett. Brüsszeli tudósí­
tónknak az éj folyamában érkezett távirati tudósítá­
sai még nem vetnek a sajnálatos esetre elegendő 
világosságot, meglehet, hogy való az a felfogás, a 
melynek négy brüsszeli orvos adott kifejezést, hogy 
egy szánalomra méltó őrült cselekedetével van dol­
gunk, a ki a trónörökös személyét választotta 
ki őrjöngése czélpontjnul; de másrészt az 
is könnyen meglehet, hogy a merénylőnek 
őrült színben való feltüntetése csak arra való, 
hogy a brüsszeli családi ünnepet meg ne zavarják* 
Mindenesetre nagyon feltűnő,hogy királyi családunk­
nak két tagját két egymással szomszédos állam terüle­
tén rövid egymásutánban gálád megtámadásoknak 
képezi tárgyát. A következőkben közöljük brüsz- 
szeli tudósítónk táviratát: A királyi család ma dél­
előtt tizenegy órakor a tedeum után a királyi palo­
tába tért vissza; útközben egy egyén öklével bezúzta 
az udvari kocsi ablakát, melyben Rudolf trónörö­
kös és a flandriai gróf ültek. Rendőrök azon­
nal kéznél voltak, a merénylőt elfogták és a 
rendőrségre kisérték. Itt kihallgatták őt és az­
tán átadták a törvényszéknek. A merénylőt, kinek 
kezét a bezúzott ablaküveg megsértette, Műddé 
Omernek hívják, rajzoló a középitésügyi minisz­
tériumban és huszonötéves; négy orvos téboiyo*
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dolinak nyilvánilolta. A kocsiablak bezuzásakor fel­
kiáltott : «Jézus Mária ki vagy a menyekben! Isten 
áldozatul szemelt ki benneteket nekem 1» Általáno­
san azt hiszik, hogy Műddé vallási őrjöngési roham­
ban követte el a merényletet. Rudolf trónörökös 
t*s a llandriai grot utóbb jelen voltak a díszszemlén.

— EIoó látogatás Sohönhauaenbon. Bismarck her- 
J'y!:v>lll.6,l["Jl'n a neki ajándékozott Scliönhausenbcn 

szulvföh'jtm időzölt. Megérkezésekor Schrader lelkész 
f Szzálépe t és űuvuzlóbeszédet mondott, A kanczcllár 
erre ..orulbelol ezeket mondta : Urvendek, hogy Schön- 
nauseiibe jöttem ; ó felsége kegyelme »okkal nagyobb 
javakhoz is juttatott már, ámde az öreg ember vágyik 
oda, a hol egykor bölcsője ringott; remélőm, hogy még 
r>nr.ian találkozom a schönhauseniekkel*. Alig érkezett 
a herczeg a maga udvarára, csakhamar kiment a kapu 
előd összegyűli i.eplüineghe/. A gyermekek körülfogták, 
az idősebbel; is feléje tolongtak, úgy hogy sürít csoport 
középében volt s alig tudott előrehaladni. A herczeg 
mindeide ét kérdezgetett a lakosságtól s azután a kastély 
.ele közeledett, ti i- folytatta kedélyes beszélgetését. Á 
kastély egyik ablakára mulatva igy szólott: «Lássák, ott 

.‘■••."Vettem én, s hol egykor a bölcsőm állott, ott áll 
is az ácyam!» E közben számos, fiatal schönhau-
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seid no jó*: közelébe. «Nagyon örvendék — mond« « 
In rezeg mosolyogva, — hogy ennyi schönhauseni riót 
eg.-zerre együtt láthat..k. Négy év óta nem voltam itt; 
i.iaba kevés a szabadságom 1» Lassnnkint a tömeg elszé- 
e‘ t, s Bismarck herczeg jó.;.-gigavgntójávul körsétát 
téti a majorságban. Legelőször a miesbachi ökröket 
I ezt,- meg, a barmok igen tet-zettek neki. Innét a 
parkba ment; az ódon kastély előtt par pillanatig állva 
maradi, s gondolataiba merült. Rövid pihenés után a 
herczeg befogatott s folytatta szemléjét. Későn délután 
■feü’-atójr és erdésze kíséretében újra kikocsizott kus- 
Ulyából s a leteket, erdőket és ligeteket tekintette meg.

— A pannonhalmi főapáti méltóság be­
töltése. Uyőrhói távújuk mai kelettel: Pannonhal- 
mán ma ment végbe az üresedésben lévő fóapáti 
méltóságra a jói dé.-. Első helyen Vaszanj Kolos 
; ; u:i l'őgiinnáz.iumi igazgatót, második ^ helyen 
Lozmmn'h Richard perjelt es harmadik helyen 
d usty Tamást jelölték a rend tagjai, kiknek ősz- 
szes .-tárna most száznyolezvan Ezek közül 
szavazati joga van a három apátnak, 1. i. a ba- 
konybelinvk n (ihanyinnk és dörnölkinek, meg 
száznégyven áldozópapnak. Az első helyen jelölt: 
Vujzanj Kolos Ferencz a győri húr. főnöke, s a fő­
gimnázium igazgatója, igen érdemes tan férfiú, ki 
több lúrténeti munkát irt. Született 1832. évi febr. 
12-c-n K.sv.Uielyen; a szerzetbe lépett 1847-ben, 
fogadalmat lelt 1854-ben, felszentelték 1855-ben. 
Harminczket év óin működik a tanári pályán, 
melyen mindig nagy buzgalmat fejteit ki." A 
második helyet, jelölt lSozmanith Richárd u fő- 
moi.r.ster perjele, rend pénztárosa és a pan­
nonhalmi országos levéltár ure, most 56 éves. 
Igen érdemes féri'; - különöset1 a közkormányzutra 
erélylyel bír. Született ’829. lein 18-án Esztergom­
ban ; 1845-ben lepett a szerzetbe, 1852-ben tett 
fogadalmat s ugyanabban az évbeli szenteltek fel. 
A harmadik jelölt Viiss'i Tamás, ki hosszú évek 
során a szt. IstYÚn-társulni igazgatója volt, sj ez ál­
lásától j társulat legutóbbi közgyűlésén mondott 
le. A/ irodalom terén kiváló érdemeket szerzet'.; ő 
fordította le V, alter világtörténetét, melyet közép­
iskolákban most is használnak. Irt ifjúságnak szánt 
könyveket .-• jeles pác agót us hírében áll Mint a i end 
egyik uradalmának igazgatója v miriőségébcn is 
erélyiyt-1 és kiváló szakképzettséggel működik. A 
mennyi;, n a korona .- miszerint a legtöbb szava­
zató' nyert,;; első helyen l-imt.jesztett jelöltet szokta 
kinevezni, legtöbb ’• alóízinűséggel bír az. hogy a 
pannon halmi főapáti .néltóságra Vaszaj y Kolos Fc- 
reiic/í-' nevezik ki.
~ A béoeí ca li. küKkórházbó'. Az Allgemeine 

W iener vtedeciniscbe Zeitiuny letudó!.'.) számúban 
a v '.ezó furvr;. hirt -Avassuk : Mini halljuk, az ausz­
triai magas helytartóság clhatnrozia, hogy jövőre a köz 
kórházban többé oly nívósokat, 'fii; magyar alatt- 
ia-‘ k, nem fog első s- lorvosi i. illőségben alkaniazni,

• az c-etben sem, l>a az illetők « me.-felelő képesí­
tése i.'ának ;s. Így történt nemrég, hogy a helytartó- 
s.•*! ;■ orvosin k »egedorvossá való kinevezését az osz­
tályorvosok grémiumain.k fölterjesztése ellenére o. ak 
.zert utasította vissza, mert az iiltlö magyar honpol­

gár voit. . jjj
— Gyilkossttj bosszúból kecskeméti51 a 

kövei kezű gyilkos:,ági esetről értesítik lapunkat; 
N’agy szenzációt keltett kedden reggel egy utczán 
elkövetett gyilkos.-ág, a meiynek áldozata egy öz­
vegy asszony A részlet k követi :M. : bzv. Kovács 
Lászlómé vagyonos szólóbirtokos egy ideig megen- 
•’ ÍR’» hogy a szomszédos szóiótufajdonus Lenért 
Mihály -ü * Ikérj keresztülj árúé sson szőlejébe. 
Miatt.- . y azonban Lénáit e szívességet gorombaság- 
gai viszonozta és lüui; alkalommal őzv. Ko-.«esnél tt 
legdurvább sértésekkel illette, utóbbi az átjárást 
betiltotta. Len art c- lilái--t - nak nem akarván magút i 
alávetni, Kovácsné ez ügyet bíróság oh vitte, amely I 
ki s mondotta azt, hogy Lénádnak niuts az eltil- 
■.oit terüie! szolgalmi ;oga. Az erőszakos szomszéd 
a bírósági végzés daczára az utat folyton használta. 
Egy alkalommal a birtokosul- személyesen íigycl- 
ajezletle u! a tilalomra és az erőszakoskodás miatt 
keményen rendreutasitotta. J.énárt a legocsmú- 
nyabb bccsületsé-tő szavakat használta lei védel­
me:', minek természetes következménye az lett, 
hogy özv Kovúcsn - öl becsületsértés miatt n kecske­
méti törvényszéknél beperelte. A törvén vszék c be­
csű le tser tőt egy t; lei iiavi fogházra meg 50 írt 
pénzbírságra Ítélte. A • it.let d-áu lé, -tt volna jog­
erőre es e napra kapott is Lénáit u törvényszékhez 
idézést. A bosszú forrt Lénádban a Becsületét k— 
leső asszony ellen, ér 7-én íeggel, a mint öz\. Ko­
vács Lászlóné a vnrriyu utczában, kosárral kezé­
ben, a piacz fele tart, ezt hátulról orvul 
megtámadta és ugv pisztolylövéssel letelhette.
A ízerencsvllen asszony védői elborítva, esz­
méletlenül összerogyott, a gyilkos pedig gyors 
léptékkel tovasietett. A lövés által fölriaszioít szörn­
yed lakosság az esetet rögtön bejelentette a rend­

őrségnél. melynek a lett színhelyére sietett közegei 
az asszonyt a kórházba szállították, a tettest pedig 
nyomban elfogták. Ez a kihallgatás folyamában 
egész nyi Its ággal be vallotta, hogy tettét előre meg- 
f on tolt .-zándekból é;; az asszony i válói bosszúból 
követte el. Átszolgáltatták a kecskeméti büntető 
törvényszéknek. Az. asszonyban a golyót eddig meg­
találni nem sikerült, a seb azonban az orvosok nyi­
laihoz;'., a szerint okvetlenül halálos.

SXorónylet a spanyol király ellen. A királyi 
csa’.'il t-s az Ivar ellenidézett, szerencsére mepliiusi- 
Lott merény efiul szóló hírek keringlek múlt szerdán és 
csütörtökön Madrid városában. A hírlapok közül egyedül 
.-.z Ki Olobo emlékezett meg c hírekről. A szerdán tör­
téni eseményekről ugyanis a lapokat nem értesítették, 
mert a spanyol igazságszolgáltatás is nagy titokzatossá- 
got szokott ilyenkor 1 uiusitaui A hivatalos Correspon- 
denc.ia vasáru; p kiadott .zárna a tényállást igy adja elő ;
Műit szerdán ut egyént tartoztattuk le, kik a királyi 
c«aiád ellen r-.-erényietut terveztek , mely csak a 
rendőrség ébersége következtében hiúsult meg. Spa­
nyol .szokás szerint a királynak és az egész ki- 
rálj. csaholnak áldozó-csiltürtökön a palotából gyalog 
i-ll elír.enniük bizonyos templomokba és kápolnákba ; 
v.s-Mör’.őktó! szombat reggelig a nagyhéten Madrid köz- 
ptiiitjában kocsi nem kőzlekedhelik. Természetesen tömve 
szoktak lenni azok az ute/ák kiváncsi nézőkkel, melye­
ken a királyi menetnek ál kell vonulnia. E/A a népesé- 
dtlletet akarták a gonosztevők felhasználni arra, hogy a 
tűim gén.keresztül dynamit-töltényeket dobjanak a királyi 
-család Közé. A merénylőket szerencsére még teltük cl- 
küveté.-e előtt clfogliaUa a rendőrség. Madridban ennek 
k- ve.au-ívben felette nagy az izgatottság, s őszintén cso­
dálják a királyi családnak bátorságát, hogy daczára ez 
eseménynek, nem hagyta abba a csütörtöki kőrinenetel.

— Párta-bécsi sakirvevDeny. A bécsi bizottság lég­
in p u következő buzit okat sürgünyözte Parisba, és pe­
dig: a spanyol játszmában, Páris líécs: fehér; 30............:
fekete: Ta 5—a8 ; az angol játszmában, Bécs-Páris: fe­
hér : 39) Se 5—d7: fekete..................Már most mind a
két játszmában Parison van a búzás sora.

—- Halál a színpadon. Antwerpenből Írják sí követ­
kezőket : Mr. Driessonst, egyik leghíresebb Ihunand szi- 
**®szt a múlt szombaton a színpadon játékkíízbeu szél- 
budés érte s azonnal meghalt. A közönségre az eset 
rendkívüli hatást tett. A művész hatvanötéves volt.

— A brtinnl apagyllkoe. Már említettük röviden, 
hogy Schebek Ede apagyilkost Erűimben elfogták. Az 
elfogatási megelőző körülményekről még a következőket 
közöljük; Schebek az utóbbi napokban Bécsben járt és 
a wiedeni, Trieszt városához cziinzelt szállóban lakott. 
Tegnapelőtt reggel elhagyta a szállót és egy levelei ha­
gyott hátra, melyben a vendéglőst arra kéri, hogy vi­
selje gondját holmijának, mert a gyorsvonattal ol kell 
utaznia és csak két nap múlva fog visszatérni. A szál­
lóból kedveséhez, egy a belvárosban szolgáló cselédhez 
ment és fél óráig nála időzött; n leánynak sejtelme 
se volt róla, hogy Schebek Ede apját meggyilkolta. Teg- 
napeli.lt II-kor kedvesét, ki a közben mindent megin­
dult, hordár által az utczúra hivatta és mikor ez meg­
jelenésére összeborzadva elszaladt, utána kiáltott, hogy 
álljon meg, meri különben lelövi, de a leány ennek 
daczára u házba sietett és mikor néhány pillanat múlva 
ismét lenézett utczúra, a gyilkos már eltűnt. Schebek. 
nek akkor, a mikor kedvesét fenyegette, tényleg revol­
ver volt 1 kezében, valószínűleg az, a melyet atyjától 
elrabolt. — Sohcbeknek a Trieszt szállóban való tartóz­
kodásáról ezeket Írják : Húsvéthétfőn csinosan öltözött 
fiatal ember jött a szállóba és -..zt kérdezte a portástól, 
nem kaphatna-e éjjelre rpy szobát. A portás igennel vá­
laszolt a kérdésre és a fiatal emberi a szobapinezérhez 
utasította. A pinezér az idegenben egykori bajtársira is­
mert katonáskodása idejéből. Az idegen Schebek Edo 
volt. Schebekut nagyon kellemetlenül érintette, hogy 
ismerősre akadt. Végül mégis kezet fogoL egy- 

I kori haji áriával és szobát kért éjjelre. A szoim- 
I ért lefizetett 1 forint 50 krt és a pmezér egyúttal 1:1- 
I szólította ót, hogy vendéglői szokáshoz képest Írná be a 
j nevét az idegenek könyvébe. Schebek erre nagvoo meg- 
I bekként, de végre hosszas habozás után, minthogy ilyen 

körülmények között nem vallhatott hamis nevet, ezt 
irta az idegenek könyvébe: «Schebel: Edgar, üzleti utazó 
Dobravíczából.» E hó G-án az ünnepnap miatt ‘nem |o- 
Jeniek, inog újságok és igy Schebek pinezér ismerősének 
sejtelme se voll a véres tett elkövetéséről. Schebek 
a szobájában maradt és azt az utasítás! adta a szálló­
beli szolgának, hogyha egy ember jönne ruhákkal, 
úgy küldené fel hozzá. Kitudódott ugyanis, hogy a 
gyilkos nyomban Becsbe való érkezése után a szálló- 
vul ; szemben le v szabóüzletben uj öltözetet és uj 

j felöltőt vásárolt, a meglehetősen kopott régi ruhát 
! Pedig azzal a meghagyással hagyta ott, hogy kiil- 

denék cl neki a Trieszt szállóba. Schebek addig vári, a 
un? a ruháját elhozták, aztán eltávozott és csai. késé 
este tél t vís-zk. Szobájába ment, melyet másnap kora 
recgel ismét elhagyott. — Az. apagyilkosl, kit nyilván a 
lelkiismerote gyötört és folyton attól tartott, hogy « 
rendőrség rá akad, nyugtalanul bolyongott az osztrák 
székvárosban és tegnap délelőtt még egv más helyen is- 
látták, a nélkül, hogy az ill- tök svjtelték volna, hogy 
mily nehéz bűntett sulyosodik má. Délelőtt iíz ura táj­
ban ugyanis a Taborslrassobaii levő jYero kávéliázba 
egy fiatal, csinosan öltözött ember lépett, kinek félénk 
magaviseleté a kávéházi vendégeknek annyira feltűnt, 
hogy valamennyien figyelemmel kísérték. A fiatal ember 

. a kávéshoz fordult és azt közölte vele, hogy a postán az 
imént egy skatulyát akart feladni, melyet azonban n rossz 

: csomagolás miatt nem vetlek fel. A kávés a.:: ;> tanácsot 
j ah > ni ki, hogy a szemben levő játékkercskcdésben ve- 
j gyen egy fadobozt és küldje el abban a szállítmányát. A 
; fiatal embci nem mondatta ezt magának kétszer és" csak 
j ugyan átment egy dobozért, és visszatérve azonnal hozzá- 
I látott o küldemény átcsomagolásához. Az. egyik kávéházi 
j vendég megfigyelte, hogy a csomagban ezüst ura, arany 
■ lánez ,'s több levclbonték voit. Miután a fiatal ember 
! a csomagolást elvégezte, megkérte a pvnztúrosnöt, 

hogy több papisdarabot, köztük a_ használhatlanriá 
vált czimfeliiatol is — égesse eJ. Közvetlenül ezután 
elhagyta a kávóliázat s az utezúi i sietett ; egv ká­
véházi vendég nyomon követte, de minthogy "nem 
volt oka, hogy j fiaiul mbar ellen fellépjen, Inerte u- 
zni, hogy lépte ! követte no a hala! < mber észrevenni 
látszott az üldöz-jét, mert több Ízben zavartan megállt 
és egy :;kabát ja zsebébe nyúlva, mérges (.illautást 
vetett a követőjére. Végűi folytatta az ulj.it eltűnt egy 
szállóban. A kávéházi v mdug délután az Újságokban ol­
vasta Schebek 'Ide személy leírását és azonnal cvamihx 
vette a délelőtt követelt fiatal embert, kire n leírás fii- 
kéietcse;i ráillet'.. A kávéház pénztáiosnőjt-liez ment és 
azt kérdezte tőle, váljon az elégetés végett neki álad- tt 
papírokat elte-tic-c. A pénztárosnő leány igennel felelt ; a 
papirosok Hízott a következő czmib liratot Intálta : «tin j- 
mrnno Erancziska asszonynak Wr anauban. Tartalom : Er- 
tékpapuoic és aranylám-z ; érték ; IbU Irt.» A kávés ezután 
nyomdán megtette a rendű;-égnél a leljolenlést. de már 
későn, mert az npuuviikos már nem volt többé Bécsben.
— Schebek elfogntásái ! Brünnbol a következőket sül- 
göiiyzik Tegnap es*e 6 órakor a briinni országos tör­
vény széki épüli then kél fiatal ember jelentkezett, kik 
k /ül ar I gyík ezekkel n szavakkal mutatta be magát:
• En vagyok az a Schebek, a kit keresnek, a ki az. apját 
megölte !- Az örök azonnal elfogták a gyilkost; egy’töl­
tőit re.elvert találtak nála. Pée:.t nem találtak n birto- 
k '•••*!< ; a mi pénze megmaradt az értéktárgyakat egy 
iskolatár a állal — ugyan.»» által, a ki ót az országos 
törvényszékhez kisérte — \Viaiuuba küldette rokci’ai* 
hoz. Sebebek nyugodt, bút mondhatni, derült kodéiv 
hangulatba!] von. Edd igeié rajta legcsekélyebb nvonüt 
e I.'iható v, megbánásnak. Schebek tegnap délben "érke­

zett Hrűiinbe, hol azonnal lelkere»te fudumlitelt iskola- 
társát ez által az országos törvényszékhez kisér 
telte magát. A gyilkos uj ruha! " visel , melyet
Bét eben vásárolt. A vizsgálóbíró a délelőtt folyamá­
ban i hb óra hosszat kihallgatta; beismerte büntettél 
és indokul házi viszályokat és a feletti felháborodását 
mondta, hogy atyja az. anyját majd minden nap bántál- 
mázta A gyilkosság elkövetése után még az nap éjjel 
Eriim.Se ment, onnét húsvéthétfőn Pécsbe utazott és "ott

, tiiiióz'.udolt két napon ál. Mikor Schebek az újságokból 
megtudta, hogy nyomozzak, eltökélte magát, hogy ön­
ként jelentkezik. Azt, a mi a rabolt értekekből meg­
maradt, Wranauban elő nagyanyjának küldte el és 
azután az északi vasul gyorsvonatával délután 2 órakor 
Brün; hí utazott, hol felismeretleníil hagyta el - pálya- 
házat. A i'ály.ihazban egy ismerősre akadt, ki" 1 egylo- 
gatu bérkocsiba ült s előbb vendéglőbe hajtnlott, ' hol 
több pohár sört megiv. tt. Aztán az országos törvény­
székhez illeni, hol önként jelentkezett. Az apagvilkus 
ki testileg nagyon gyenge, ina délben lelkileg is' inog- 
teltnek imiiatkozoU és 1.,hallgatása alkalmával bünháná-i 
tanusitolt.

--- Ifegy tolvaj került néhány hónappá] ezelőtt a 
noriiihcrg ai rendőrség kezei közé, mely igazán nem 
tudja, hogy mit tegyen vele. Letartóztatták, mert egy 
pémzvállótizletb"!’ gyanús értékpapírokat árulgatott, me 
lyekrol .itünl, lm.' a párisi Rodrigtiez-czéguél ciki,ve­
tett milliomos lopásból származnak. Az idegen, ki 
eleintén Neuvillenek nevezte magát, s ezen a néven sze­
repelt a fogadóbeli vendégkönyvben is, most a Scott 
nevet vallja magáénak s azt uilitja, hogy Londonból 
val" Egyebet nem akar elárulni s azt erósitgeli, hogy 
az. értékpapírokul Londonban vette. Megjegyzendő, hogy 
olyan értékpapírokat is találtuk nála, melyeket nem Pá­
rosban loptak r. a melyeknek eredetét eddig nein lehetett 
kideríteni. Nemrég egy a-szuny is járt Noiiiibergában, a 
ki Neuville nejének mondotta magát s azt kívánta, hogy 
bocMissák gyermekével együtt férjéhez, de nem engedték, 
hogy meglátogassa a foglyot. Am.yi bizonyos, hogy 
Neuville egy messze szétágazó tolvajbunda tagja. Erősen 
őrzik, mert attól tartanak, hogy cinkostársai kiszaba­
dítjuk n börtönből.

— Grant tábornokról New-Yorkból e hó fi-éről a 
következőket távirják : Grant tábornok még mindig él és 
bámulatos életerőt tanúsít, llabni nines étvágya, mégis 
étkezik, mikor rákényszerítik, és aludni igyekszik, mikor 
alvást ajánlanak neki. Gyengesége daczára könnyebben 
érzi magút, ha néhány lépést tehet. A tábornok néha jó 
kedvű is, de valódi érzelmeit a Uliutfues szenátornak 
mondott nyilatkozatai tartalmazzák : «Nem», mondotta 
ennek, mikor állapota felől tudakozódott, «nem érzem 
nmgamat jobban ; érzem halálomat közeledni; minden 
pillanat a kin és szenvedés örökkévalósága; nem látom 
a' kínjaim meghosszabbításának hasznát, nagyon szeret­
nék meghalni.» Ebben a pillanatban a tábornok fekete 
szolgája Ing eledellel kínálta meg, melyet azonban visz- 
Bzautasitotl, de mikor látta, hogy a néger nagyon szo­
morú urezot vágott, visszaszólitotia öt és néhány falatot 
eyell. Múlt csütörtökön, mikor egész környezete azt 
hitte, hogy már haldoklik és a neje is magánkívül volt 
fájdalmában, a tábornok igy szólt hozzá: «Ne légy gyen­
gévé ; most távozom tőletek I»

— Montiéért herczeguö halála. Már említettük 
Montloart herczegnö hirtelen halálát, melyről különféle 
verziók keringenek. Némelyek szerint a herczegnö gyil­
kosság áldozata, mások szerint ellenben öngyilkos lett.
Most Mysleviczűból n következő nllilolug hiteles adutokat 
írják: Montiéért herczegnö hat hét óta betegeskedett. 
Szerfölött gyenge volt. Márczius 30-án szóvállásbajalegye 
d« U a krzyszkoviczei községi biroval, a ki hírül hozta 
neki. hogy kedvencz lovának egyik szemét kiütötték. A
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herczegnö heves ii gerültEégében egy szülőiv volV 'iT I 
kétszer a bíróra lóit, a második lövés egv közel 
álló paraszt (in prémes kabátjába Imloll, de a liu 
néni sebesült meg, erre a lieieze mö egv har­
madik lövést telt saját homlokába, de a g"lyó csak 
megsebesítette, mire így késsel oly mélven elvágta 
a nyakát, hogy a halál azonnal bekövetkezett. A tör­
vényszéki bizottság a bonczolás alkalmával megerősítette 
ezt a tényállást. A bonezolást dr. Lodmiszky és dr. 
L.zizevicz törvényszéki orvosok végezték. Montiénrt her- 
czegnö nagyiiminiyiségii családi ékszereit az olasz királyné- 
link, összes többi javait jótékony ezéiokra és Imrát jaira ha- 
gyományozta. A holttestet u hó elsején Siepravban temették 
, .• -yzienni/e Polski még a következő részleteket 
közli: A horczegiió,Imikor a homlokának irányzott harma­
dik lövés csak megsebesítette, egy, az asztalon fekvő kést 
ragadott fel s azzal hirtelen elvágta nyakát. Osszerogyolt 
s azonnal meghalt. A bonczolásnál a törvényszéki orvo­
sok agylágyulást és öngyilkosságot konstatállak. A her- 
czegno éves volt. Dunujevszki püspök engedélyt adott 
arra, hogy a holttestet egyházi szertartással temethessék 
el. A herczeg nő Iranczia nyelven Írott végrendeletet 
hagyott hátra, melyben megemlékezik azokról a 
bosszúságokról , miket közelebbi rokonai okozlak 
neki. Usrzes vagyonát Pruszinszka asszonynak liugyta 
örökségül. E mellett azonban több hagyományt tett," a 
többi közt krzyszkoviczei birtokait Dobrzsánszki Lukács 
családjának hagyta; Nugent gr, ezredesnek 50 000 fvtot, 
a krzyszkoviczei paraszt ifjak javára ugyanilyen összeget 
hagyományozott; a családi ereklyéket pedig az olasz 
királynénak hagyta. Végrendeletének végrehajtójául dr. 
MahaEzki krakói iigy\édet nevezte ki, s ennek műkö­
déséért 5000 frtol rendelt. A végrendelet egy másolata 
liir szerint Rainer íőher.'zeg, a herczegnö közeli roko­
nának birtokában van.

Rövid Hírek, J£sxteryomból Jurigu János 
apátkanonok úrtól levelet vettünk, melyben kije­
lenti, hogy a bari plébánián tuti ugyan 100 fitos 
alapítványt Hotly János elhunyt tót költő lelkiüdvé­
ért mondandó misékre, de az emlékünnepély költ­
ségeire egy krajczárl sem adott, igy a pánszláv de- 
monslrúczió vadja nem érheti. — Az állatkort- 
ben tanyázó szudáni karavánt, tudományos vizsgá­
lat alá volte a minap dr. Török Aurél, a;: antropo­
lógiai múzeum igazgatója, ki alkalmasint fölolva- 
sást is fog tartani a malid» harezosairói. -—Avxln- 
falvi ezukorgyárban liusvét vasái'napján sajnála­
tos szerencsétlenség történt. Gzéllövöldözés közben 
Köpe Dezső soproni reáliskolai tanárt egy golyó 
érte, melyei az orvosok nem tudtak kivenni. A 24 
éves fiatal tanár tegnap este meghalt. — J.our- 
desben, a hires olas. országi bucujjáró helyen 
múlt évben 33,000 misét mondottuk és a forrás vi­
zéből 70,000 palaczkol küldtek szét. — Temesvá­
ron nagy feltűnést keltett egy Sz.őnyi Mari nevű 
leány eltűnése, a ki Goldner Lajos kiskereskedőnél 
szolgált. Hir szeriül a leányt valami .szerencsétlen­
ség érhette. — Váczon szerelmi dráma volt teg­
nap. Uölmcr csizmadialegény rálött kedvesére, Ja- 
kobovils ruhafestő leányára és vállán megsebesí­
tette. A merénylőt elfogták. — Szászvároson va­
sárnap nagy tűz volt. Leégett egy gazdasági épület 
és istálló, melyben 27 szarvasmarha és 4 ló voll. A 
szerencsétlenséget gyújtogatás idézte elő. — A rá- 
czi székeskáptalan kebelében legújabban promo- 
vealt hal kanonok ünnepélyes beigtalása f. hó 8-án 
délelőtt ment végbe. A boigtatás lisztét, a szokott 
szertartások mellett Mtdlár Józsc-f kationok teljesí­
tette. — Torontóiménye közönsége május 12-én 

i s a rákövetkező két napon néhai Buráin/ Ágoston 
emlékére nagy ünnepélyeket rendez N'ar y-Becske- 
reken. JjCsz diszeb- d, athldikai verseny, közgyűlés, 
arczkép-leluplezés, térzene, tűzijáték stb. Eddigulé 
a törvényhatóságok vészéről 4-1 vendég van beje­
lentve. Pozsony-Jíervsstuvban e hó 6-an
14 lakóház égett le hé Iszúz kereszt szalmával és sok 
baromfival egy nil. A/, oltásban tevékeny részt vet­
lek a szomszéd községek lakói is. - Orlor her- 
ezey, a nemrég meghalt berlini orosz nagykövet a 
Newyork életbiztosító társaságnál 350,000 frank 
erejéig volt biztosítva. — Se híveimben, Barmon 
melleit összeomlott nz Ihach-lŐle zongora gyár s 
romjai eltemettek nyolc/, munkást, hetet kiszabadí­
tottak, de egy meghalt. — Práyáböl jelentik, 
hogy tegnapelőtt az Ev. /hegységben oiy borzasztó 
vihar dühöngött, mintha a végítélet napja érkezeit 
volna el. A krima-neudorfi vasútállomás épülete 
összeomlott. Emberélet nem cselt áldozatul. — Jte­
rei) mcyyébe.n Báty és Som közt egy földműves a 
robogó vonatról leugrott, mert az utón meglátta 
nehány nap elölt megszökött feleségéi. Baja nem 
lett, iianern a csendőrök feleségével együtt elfogták.
— IValesban a siókéi kúszénbányábari a viheder 
tsujtó lég) hét bányászt megölt és tizenhatot súlyo­
san megsebesíteti.

lelj meleget, 
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- igii/i lelkesedése vi--/.h uur/oU. \ 
előadásról sol; i -I jegyezhetünk fel. lío .i.-zvki Bövm i 
l'ialu, n gyámoltalan leánjk. ró szerepében kitnn" maszk- 
já»al luriott.i folytonos derültségben a k> zön» get, Mak i 
pedig mint Balázs a;', öreg, jószivil, de kegv» s esz.u 
iasz.1 y legzetes vonásait híven tüntette lel. A i »l»tn szt- 
iept»ik szintén emelték az clü.ula' siki-iét. nn-ly im.i en­
ged következtetni, hogy a Búzavirág állandó' rc|.t ii ár- 
darabja les/, y v.iiszmliáznak.

— A tenokodvelök ofcyleto .« hó 20-ún tailja ez 
idényben on'só iím gversi nyél, i melyben Bubinslrin 
Kiveszett pariidícsoiik cv.nnil oratóriumát l. gja elő­
adni. Rubinstein e müve rendkiv zéles nlapokn vau 
lüktetve s az előadókra nagy nch(.:ségeket ró. Ennek 
lulajdomthutó, hogy a birneve.« -zeizó eme nagy zéji- 
gégékben bővelkedő müvét alig i.éminy külföldi ; *oc- 
egyle; adta eddig elő. Annál nugvobti ».•rdeine I» -./ .» 
fáradlmtlan egyletm• Int azt i közönségnek fiemuia i;».
A magán szólamokat egyleti legek fogjál, énekeim, míg 
a satun szerepét Szondiin l.ujjs az oiu-ra tagja fo-.|.:i 
■ leadni. A bnngvtrseny iránt nagy érd -kbidé» nmt.»ik' 
zik annul e inkább, minthogy Buinnslem az e őadiMa 
valószín deg le fog jönni, bog, azt személyesen vezv.-e.
- A nemzett színház az Ititid S-dtk évben E. 

n/ oiső év — írja u lf. /,. — mely u a nemzeti -m 
hat— egalább részben ónállóim i» z.öllu li n.-ikvd» -
sének adatait. Az. opiruház megnyitása elül! együtt mű­
ködött ugyan bárom hónapon üt a dr.una az ojierával ; 
da April elsejétől kezdve már a pénzügyi kezelés teljesen 
szét volt választva, s mind a búrletösszcgeket, m ini a 
napi jövedelmeket külön könyvelték el. A inüsoit . ve­
gyesen töltötte bo az első negyedév alatt a dráma » • az 
op» ra. Szeptember hóban is Csak a légi drámai napokon 
(lietenkint in'gyjzei) tartott.;k dóad.isokal, de azmü'il 
csak az uj daraboN első előadása előtti cstéko»i volt a 
színház z.uva, Usszesen volt a lefolyt évben 251 előadás 
éspedig lói bérleti lyamos, 07 bérleisziun >.s és 3 
rendkívüli j .tékony zélu előadás. A /inna/. . .n va v U 
Julius l-lól aiigusziiis Ívig lazái ól/g. Az i» III nők 
következő számarányban voltak j műsoron J.« nv Ivó: | 
fij. Ábrányi Kornél 2 darabja adatott 3 -vor. A n. si 
Tihamér 3 darabja lO-.zer, Bartók L joj I da- ;
rabja 5-SZÖr, Bérezik Árpád 4 d.uabja lÖSBOr, 
Lsiky Gergely u darabja 28 -zoi. Iiócz, L.jo 2 darabja 
7-szor. Grub.czy László t darut». . 2-»/.er, Hegedűs La »: , 
1 darabja 1 -szer, Hctényí Béla vs Ilöveti Jozsel égy 
darabjok 5-ször. Horváti] Károly 1 darabja 5-szói Hugó 
Károly 1 darabja 2-szer, Jókai Mór 2 darabja 17-szer, 
K.ilona József 1 darabja 2-szer, Kisfaludy Károly 4 da- . 
rabja 4-szer, Madách Imre 1 darabja 3-szór. Rákosi ; 
Juno 1 darabja 2-szer, Somló Sándor 1 darabja 3-szor. | 
Szigeti Józsel 1 darabja 1-szer, Szigligeti Ede 7 darabja i 
11-szer, Toldy István 1 darabja 1-sz.er, 'Tóth Ká n ál] 2 1 
darabja 2-szer, Valiul Imre 2 darabja 3-szor, Váradi . 
Aulai 1 darabja 1 -szer s Vörösmarty ’Mihály 1 darabja 1 
l-szer. A jelenkori idegen miivek közi»' nemzetiség sze- ' 
rint volt frunczin »13, összesen 123-szor, ezek közt 11 : 
egyfelvomisos; angol 3, összesen 9-szvr, köztük 2 ngy- 
telvonásos; német 7, összesen 13-szor, köztük 3 egv 
felvonásod; lengyel 1 ugyfelvonásos l-szer, uj-.mrög "l 
darab 1-szer, svéd 1 darab 2-szer. Az először adott mü­
vek száma 12. Ezek közifi tragédia egy idegen; dráma 
4, és p.'dig 3 eredeti s egy idegen ; vígjáték 5, és pedie 
3 eredeti: egy fölvonásos mii 4, és pedig 3 eredeti s 1 
idegen. Legtöbbszó! kerültek szinie az eredetiek kö­
zi»!: «Az arany ember» lG-szor, «Buborékok« 10 szer, 
«Az emum tragédiái;» 8 szór, «Nóra» fi-szo«A p,-0- 
tekezió» il-szor, «Balkirálynó* (i-sz.ir, «Kendi Margit» 
5-ször, «Egy asszony története» 5-ször, «A harmadik» 
5-ször. Az idegenek közül: «A vasgyáros> lá-szer, »Egy 
kis vihar* G-szor, «Mnucniix gróf» ű-ször. «Fedora« 
ó-szőr. Az anyagi eredmény a következőkbe' fuglallmtó 
ö.-sze A napi bevétele!« összege tett 142,337 Irt és ló 
krt, az egész évi bérlelösszeg jicdig 5b,3U l Irtot. (>s-ze 
cn 200, /Oi ul 1 a kr. Egy előadás allug'óvedolme ",V!)

IVí 00 kr. Az egyes színházi tagok r, következő arany 
ban voltak elfoglalva: Ah-zugi Irma (augusztustól fogva
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7 4Üfog ott betörök Két veszedelmes betörő tolvajt 
! erdeit l.ezre tegnap a rendőrség. Az egyiket Mislcolazi 

J.-ino-sn:«'-: lu.-j.ik s több rendbeli betörés és lopás miatt 
régóta körözik. Ed lig mindig úri as öltözetben járt, teg­
nap azonban parasztruliát, széles ujjast s pöVe gatyát 
veti fel. De ráismertek s a főkapitánysághoz kísérték, 
m<l n köívzütfek közt megtalálták nevét, a bűnösök nl- 
biunábau pedig arczképét. Mogm»o!ozásakor pénzt és több 
értékes ékszert találtak nála, s lakásán töl»!» finom úri 
ruiiiü. -- A másik betörő S'zeller Antal ilrégely-palán- 
kai születésű 43 éves csavargó, kit a hatóság betöréses 
lopásért köröztetett s ki csak három nappal ezelőtt is 
Letörést kísérlett meg az njpesti zsidótemplomban.

: Ve»zoö.)liuea oaaló. Újpesten letartóztatták 
Uirstih Gottlieb alias Kleinmüiiz (/pút galicziai s/.ár- 
mazásu egyént, ki Budapesten több lcuást követett el 
haz.jsságszerzés ürügye alatt több helyen pénzt csalt ki 
s kit legutóbb azzal vádollak, hogy úgy Szabó Istvánná 
nevifi asszony hal éves leánykáját ellopta. Hirsch a ter­
hére rótt csalás és lopások közül ugyetmást bevallott, 
de a gyermekjolvujldsl ha'úrozottaii tuga.fia. Holnap át- 
kísérik a fenyitő törvényszékhez.

Vaiiott eb. Tegnapelőtt a Brüll-lele kültelki tég­
lagyárban egy eb lxüves Antal napszámost megmurtd. 
Az ».'bot a gyári munkások agyonverték s hullaiul a remi- 
őrség beszállitotta az állatorvosi tanintézetbe, hol a hi­
vatalos bonczolás alkalmával kitűnt, hogy az eh veszett 
volt A megmart napszániosl a III. kerületi orvos gyó­
gyítja.

Öiigyilkosaágok. Havasi M» r Iionvétltizedcs 
ina reggel bél órakor a budavári honvédelmi miniszteri 
palota harmadik emeletének 25. számú szobájában forgó 
pisztolyául jobb halán'ékába Jött s rögtön meghalt. A 
golyó átfúrta a koponyacsontul s belehalok nz agyvelőbe.
A gyorsan előhívott katunaurvos a szerencsétlen fiatal 
embert n.ár nem találta életben. A holttestet olszálik­
tatták a katonai kórházba. Havasi az 1. szánni budapesti 
lioiivédzászlóaljnál szolgált, s a honvédelmi miniszté­
rium sz.,nivevo3égi osztályában működött. Öngyilkossá­
gának okát nem is sejtik. — Kuesis János rá- 
ko-palotai földműves tegnap Rákospalota» a saját 
istállójában felakasztotta magát s mire észrevették 
és levágták, már meg volt halva. Kocsis volt az, 
ki mintegy két hónappal azelőtt Moskovicz Hamu 
iá kos palotai metsző ellen azt a feljelentést telte, hogy 
az ö szemelúttára vén t akarta venni a padláson Koouis 
Mária 15 éves cselédleánynak. Akkor ez ügyben vizs­
galatot is indítottak, de miután kitűnt a vád alaptalan­
éi Ka, nemsokára meg is szüntették.kKocsis különben ré­
gibb idő óla őrjöngési rohamokban szenvedett, mit a 
bonczolás is igazolt. — Tegnap este úgy ismeretlen férfi 
a iánc/.lmlrúl a Dunába ugrott, » még mielőtt segítsé­
gére siethettek volna, a hullámok közi nyomtalanul el­
tűnt. A hídon semmit sem hagyott bátra, ami kilétére 
nézve némi útbaigazítást adhatna.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A «Fekete Dominó»-! ma adták kileticzvenkilen- 

czedszer. A nemzeti színházban J8ü7. évi november 
30-ika óta, midőn először került színre Lilene/.venliatszor 
adták: az operaliúzban most adják harmadszor. Minden 
szerep játszója változott, csal. Kőszeghy és l'aulí 
énekelték folyton szerepeiket. Angola szerepét énekelték 
Pauliné, Blaliúné, Huuck Minnie, Malecfcyné, Nádayné, 
Wein Margit és Komávomy Mariska.

— A várszínházban ma este Deréki Antal népszín­
műve n Búzavirág került először szilire. A darab 
nem ismeretlen különösen a budai közönség előtt, mely­
nek a színkörben volt alkalma ezzel megismerkedni, 
hol a nyáron a repertoire állandó darabját képezte. Kü­
lönös érdeket kölcsönzött az előadásnak, hogy Lidi a 
búzavirágnak nevezett árvaleány szerepét Blaliúné Lujza 
asszony játszotta előszűr. A művésznő aranyos kedélye

' .. ; ------  ....... . • -»-ry. '•««'«* t -Hy '.:i»uietui ‘Vq >«.
leik*|)utl /.»-szőr, Bukesty Inna (-;gy év alatt) 83-bSor, 
U-ászárne 1-1-szer, G. Iisillag Terez (augusztustól fogva)

; 86-szor, _ Fát Szeréna (egy év alattT 78-szor, Fc!e- 
■ kíné 35-ször, Györgyin- 107-szui , Helv.-y Bulira 
1 ti'8-izor, Jászay Mari öl-szer, II. I.ánczy líra okin- 
I bortól fogva) '!) -,..i, L.mdvayné tégy év alatt) 90- 
1 szer, P M I kus Emilia lO'J-szor, Molnári.é (áprilistól 
, júniusig: l'J-s/er, Palotai Piroska (»»;»y «tv alatti 85-szőr, 
j Szathmáryné 78-szor, Sz. Priclle Kornélia 51-szer, 

Szacsv.iyné (augusztustól fogva) 78-szor, Jósikám' (Ue- 
I czemberigj 57-srer, \ izvái inó (deczembe ig) Ja-szór, 

Rajnai Gizella (uiigus,tustól fogva) fi 1-szer. * A 'vilin!.
! köziiI: Lu-ncdiik 137-szór, Béreséi'«i 1 dlj-szor, Egress , 
í 129-szer, Faluili 177-szer, Fukl.'íiyi .vp-szer, lE.bánJ; 
j /-•■szer, Gyoiios Vl-szei Petényi 1-lő-szőr, Horváth
j 152-xser, Komáromi liü-szor, Kőrösmezei 1 78-szor, Latu- 
! bár 110 szer, Mátrai 17-szer, Mész iros 74-.- /. r, Mdcdyti 

l3ii-szor, Náday 157-szer. Nagy Imre (szeptembertől) 
titi-szor, Pintér 1ÍI3-S/.OI. Bámba 184—zer, S/.acsvav 
fiö-szor, Szigeti Imre t'2-szer, Szigeti József ÖV-szef, 
Újházi 1 szór, Vízvári 137-szer. — A dnmvdfiráki bi­
zottsághoz beérkezett 70 darab. Ei vau intézve vala­
mennyi. Előadásra ajánlott a bizottság 8 darabot. Ezek­
ből szinre került ö, a jövő évre maia»it 3 darab.

— Llazt Forencz a napokban WcinnirLa ul. ,ik s 
onnan Karlsiuh-ba megy, a hol a május 30 és 31-én 
tartandó zeueüimepélyen az. ó ez alkalomra irt színif»; 
niai költeményét fogják előadni.

-- MUhánó Béoaben A \V. A /.. .ízt ,i hirt uj.sá- i 
gelja, bog, B la liáné asszony alkudozásokat folytat Tatar- j 
c/ival a bécsi K-ivl szinbáz igazgatójával, meivek való- : 
szinüleg szerződtctí-sie fognak vezetni. E<: a bírt veié- | 
színűvé látszik tenni az a körülmény, h gy T.itarezy a . 
jövő snisonbrm az operettet is kultiválni szándék) zli; a I 
miln ’• természetesen kiváló primadonna kell. ilogy 1 
Blaliúné asszony azonban ;». német múzsa szolgálatába 
szegődnék, az mindenesetre még megerősítésre vár.

— Sálsosl Jenőnek Endre és Join n ini eziiiiü 
történeti drámáját -- szótöbbséggel — előadásra úján• j 
lőtte tegnap ,» nemz ül -ziuliáz drúmabir.iió bizottsága. ; 
— A nemzeti szinbáz ilrdnuibíráló bizottság" a kö- i 
vetkező darabokat nem fogadta el elő-nlasru: Truucsénv: ' 
Csak, Farsangi dévujkodás, A féri megérkezett, V. László, | 
A báró né iitku, A juta lomjaiéi;, Gábor bál A, A függö­
nyök mögött, Az. ingadozó, Theoretic.) és praktiee, A 
kik egymást ámítják. Szorzók darabjaikat a téntveny j 
elómutalása mellett d. e. fi —12 óráig a nemzeti szili- i 
ház könyvtári tiivatulábon átvehetik. .„-ísati 

! — A váiazfuháir. dránubiráló bizottsága a követ ke zó j
darabokat nem fogadta el előadásra : «A betyár kedvese»,

I «A sírásó csaladja», "Pünkösdi királvság»", •Reggeli»’,
«A bíró menye», «Szenderosi bíró leánya», a Mull vi- 

I szoiiy», »ördög Róbert», «A számadó», «Igaz szerelem», 
«Félreértés», -a mostoha anyu.« A kéziratok a vár­
színház irodájában vissza vehetők.

Magyar előadások r gyapjú utczat színház­
ban. b'e-leki Miklós a budai sziniigvi bizottság mai 
illésén kijelentet'«-, hogy a gyapjii-utczai' német s. inliáz 
igazgat«», ivai iiiegkőluUe az egp.-zséget, a mely szerint a 
nyáron a kiállítás alatt e színház az ó társulatának ren­
delkezésére áll. Ma. liáné Lujza asszony nyal tehát Le­
vonul a magyar ncp.-zimníi e csarnokba, mely a magyar 
szó elöl kfiletkezéí.e óta liezárla kapuit. A bizottság tu­
domásul vette Feleki vállalkozását, a mi ellen szava 
nincs, _ de figyelmeztette az igazgatót, hogy </., rzadése 
éilelniébon a budai színkörben is kell előadásokat ren­
deznie, a mi alól fel nem menthető. Fel oki kijelentette, 
hogy szerződésének o tekintetben is eleget !»-»/. Megjegy­
zendő, hogy a szerződés Felekit a színkörben heleiikiiit 
legaláób bárom előadásra kötelezi.

— Haiiftverfieny Kecakamóteu. Szabados Géza 
zenedéi igazgató a zenede javára Kecskeméten Imsvét 
hétfőn este a színházban műkedvelői s/.ini előadással 
egybekötött bangver.-enyt rendezett. Említésre méltó a 
hosszú és 11 óráig taitot! miisorozatbol Grosz Maliid 
ügyes zongorajátéka, Szabados Gvzáné éneke, Szent- 
yály Ida i/.iinbaloinjátéka es Aemesszeghy l-tván 
begediijátéka. Szilire kei ült «A varázshegedti»j a mely­
ben Szilclay Aranka k. :;. az országos szmiiskola vég­
zett növendéké is szép sik-.-rrel közreműködőit.
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SPORT.

— As «Achillea» szabadkai vasparipa-eg)csülel tag­
jai e hó 7 én kirándulást tartottak Feketehegyre. A tá­
volság Szabadkától 48 kilométert le-z ki. Az utak, miét 
szabadkai tudósítunk értesít, a vasparipasport mivelésérc 
nagyon alkalmatlanok.

Pária, ápr. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Brix de 
lutece 10,0( 0 frank. Távolság 2200 méter. Nyolc/, ló 
futott. Lofévre ui három éves Glorionja (ap.’Zut, a. 
Clarine) első; Berleux gróf négy éves Sansonnel-ja má­
sodik ; a castricsi herczeg hároméves Radieus-c har­
madik. Két hoszszul, kónnyeii győzütl. Prix du ('ad- 
run. 30,000 frank. Négy éveseknek ; 2000 l'rank a má­
sodik lónak. Távolság 4200 méter. Két ló tiltott és a 
verseny rendkívül érdekes volt. Lefévre ur pej méné 
Arcliiduc (ap. Consul, a. The Abbess) első; Aunont ur 
Fra Diavolo-ja második. Tetszés szerint busz hoszsz.il 
győzött. Fra Diavolo a negyedmilliós, hires versenyló 
csúfos veresége élénk szenzacziót keltett. A versenyeket 
óriási közönség nézte végig.

nyes jogát
. ullupitolta, a l.ozgydl 
' légi.»»/ lein) I utat,..
I »’.- -ztei' leiratnál h 
I Iunité «z. li hi/i tsag 
I közlekedő hérkoc.-;k 
I m».g.-ilup.:va .- I.«-,
! a minők a I.
I vannak.

— a fliiolíczer a-bízott sag ui... Az
lueslei i Inoklete ,i,!| n'vsi !.,;«! Az uh: 
hogy a fóv.iios le: nie » ek I ülónlió/.u részéit 
de. i| un rcztai tol mának lillokszvi.i-cllei t.í;« i.. j.t-.. v,. 
nek ci.eludisa vegeli a k,i toidi.m m , .»: egv i.,t), 
kéri il) uányu ele.) zésre meg. Azután bejelentettél;,
hogy a k- r. kedclmi unni, I» jmi-.i fi.'», i i, 
men:, ■ amerika: s.-. iul,. kinti vii.iiiii- »!,, V.irk-'»' - 
El vi»«- «s -Lu fpiuz-x»-.-. -1 k ..uuii. A b'.-i.i' ...,i 
iozIh. liogy vbuö Ilim ub v, a budai l«i.. 
intet’.-- ón el Iájuk • érni'. I.nl-m kn|.,,i. A 'öbbl Di.ll'-'J 
db pedig ineven széjjt-losztul.k rz < Imdii tiü'jks/o: - 
káro-ult stöllósgnzdak ko/1, hegy a szúiójvben
próbál tegyenek velők, de szinteu I iok szerint külön 
eszközölvén az ültetési.

Vadftazlakok A tanács a/ Men;..-gyen, Sz-T- 
vőlgyon és llüshülgybeti létesítendő vadászlak."líra nézve, 
miután a miniszteri jóváhagyás I. erfie/.t ', ma elrendelte 
az egyes munkák árlejtésének kiírását.

— Inczo György fóv. (».'imíniük n 
véletlenül «-Isiid ix-vulvon ».I ál lute • 
lo-san gyógyul. Egészsége iielyreállitá- 
m.k ur három havi sz.,h;.(l>.igot kér, 
léte alatt teendői végzésével a púig. r.
Adolf osztálymériiukut bízta meg.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az oruzKgcs tűzoltó szüveteóg évenként szo­

kásos pünkösdi gyűlését a l.iáililá.-i tűzoltó gyakorla­
tokra való tekintetb.il az iilé.i június nő «. gén tartja 
meg.

— Tisztviselők háza. A magyar államvasutak igaz- 
galó/ága által a központi szem lyp..:vaudv.ii- meilotl épí­
tésbe vett öt hivatalnoki ii.iz, a gyorsított munka da­
czára sem fog c hónapban elkészülni, minek következ­
tében a közlekedésügyi miniszter augusztus elsejére, tűzte 
ki a beköltözést.

— A tanítónők menedékházáí tervező »Mária Do­
rothea » egyesület küldöttsége a napokban tisztelgett báró 
Nyár)' Adolf, József lölicrezeg lóudvanucsteréin-k nejé­
nek hogy ól az elnökség elfogadására felkérje. A bárónő
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szívesen íugudli a küldöttséget s kijelentette, hogy 
<’hn kséget elfogadja s mindenkép gyárnolltani fogja a* 

3-n csillét ügyeit.
— A magyar gazdasezonyok orseágoa egylete

iprilis 12-én (vasainap) délelőtt 11 órakor tartja rendes 
közgyűlését a Lipót-utezai uj városház társalgó terinit- 
hen. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó-beszéd. 2. Jelentés a 
választmány évi iiiükódéséml. 3. Penztámuki jelentés az 
ISvl-ki év szúrnád.'isairól. 4. A választmánynak meg­
választása.

— A budapesti félfldalegylet április 18-án láncz- 
e: :il egybeköti I! i! hstéyt rendez a régi lövúliáz disz- 
termében.

A második eebeszntl kórház t.gyében Trefort 
Ágost, n kö/.iiktal.isiigyi mini ztvr elnöklete alatt xegye- 
cnqui ie i.l ns-ze leg,Kv/- ‘chb az ikudémia palotájában. 
A mihis/t’ I ugyanis a It'il ns kórliá.h.v elhelyezett se- 
t -zeli osztályt, mely .Ír. I.utnnicz» r .Sándor egyetemi 
' .mir .1 zu. 1 ol.itl .ill, tux ibh.i a dr l.iufeiiaucr Vil­
mos egye" i: a r lazí t, eie liizott elmegyúgyászali 

/ I. I- ói■. I'n-if. in, ,il nniv.i akarja lenni s ennek 
' " dj ”‘ fj. i g.il i.pitani az »•n,|uéte. melyen a kozok- 
'.’.tj-’i.y. I.. :• mit.I re-i/vróí jelen le zm-k a mini-.le
I ki'.el .ti. IS. r/i xn i Albert i s >lr. iMarku.-ov.-zky
I............. . I tue -I "k, Well’ Antal I pite-. » fo-
x. • -/■ r. I *•» " k.i ili'olgárn esier, ti-. I'ozel

I 1 I ii. link. I . vzi " József. Királyi l’al, d-.
II . . '."i I . I :• nrvu', ár. Il.it.is/ lie/a, dr.
• n i I ", In - o.'b.iz igazgatója, továbbá -li.
I. i nini . ............. •!.. I .ulen nu r Vilmos, es Ji. Pooi
tini

f Petőt'
déle ólt Ifi » \m 
felolvasó ülést t. 
műfaj.» Irta e 
■ Költemény 
, "'>e y "i 
elboí/.élésb

társaság-. p bő 12 iken (vasárnap) 
■r az , kauemia első emeleti termében 
I!. Tárgya.» 1. *A rajz, mint irodalmi 

felöl •áss-»: .Ve'7/ László r. Ing. 2- 
•k’ j’útr' Mórtól (vendég); felolvassa : Ko- 
tsoi Irg. 1!. A dcput.iezio*, részlet egy 
I. Ina é.- felöl. is.a : Bodnár Zsigmond .-. 

I. .. . ííarmiia z éx (költemény) Hcriezky Gyula r.
in ml. 5. «A . .Ke Tisza mellől*. Alföldi rajzok, irta: 
l I lh1 «.-• .. rideg felolva:-:i : .ábrányi Emil r. tag. A 
i'dulv 1 -fisukat zárt ülés követi.

— Ar. ors/agoa nóipuregylet rendes közgyűlését
Jő-m .lél-itáii i ..kor tartja me- saját egyleti 

b \eiben (Kazinczy-ul' -.a 3. sz. au fárgyak: I. el- 
•ívk. í.; uo, 2. a választmány évi jelenléte. 3 az 
evkvzle ' i-csedvi-bn jött elnökségi és vala-zlmányi he­
lyek betöltése.

— A Magyar Jogászegylet e lió 11-én (szómba- 
' ■ d. ív ». orakur a budapesti ügyvédi kamara helyi-

fi- .I ’••:!, pi-si ni >. :/.inii teljes-ülést tart, melyen 
• I ; uv ■' ;•• • i 'Telekkönyvi reformok' cxiinü előadása

. ti I . :. Ili Ing
A pesti Izr hitsözaeg választmánya v hó
t ■ illa a 62 gedi izr. b (község kői -

-.x .’l'.-l, lue'xi. I: ./ n / I,g>idé(,. ,-iű delek» zelnek 
:. !'••! .mi.. .ii ...in -1 >xi.,. ite.'eso iigyi bunl beadott két 
lényéhez való csatlakozásra szólítja fel az ország többi 

' .!. A -till l/l. I I', óz,, l Választmány:» a
szegedi kérvei csat ikozást .» maga részéről
in.a • .óla p ti. u. ".tv :»!. ! I nigiilug húzott 1" irozala 
mii . • »1 "I !. ilvO'av . i a k< iiilinenyl emeli ki,

. . ..«elun»/ I'. h.i-ége ugy u nit maga a kormány
. turx.-j: íju - a illetőleg tárgyalása folytán a
- ’J 1.1 . . !• Isúl.azi'.i.i x. lo l.ej'xiseltetési’t
I-y 1 ■ m l ,i: felkarv.l i«, • - a képviselóliá/nak a
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TÓÍV VÉNYSZEKI CSARNOK.

A bet .gkZanei beigylíkosaeg u/yi-bv:, Szigeten
ják m< riaiii - végtárgy.dást. A vádlói tiszt is i 

-.1 /"• III». t. lózsefu van átruházva. Ve
t íz ' a a I III kedden vl’.z.illilullak M.-Szig- • n.’, 

II, ál Kima » I.’iul I ál., állította, v Iia. la ebben 
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átruházása. A budajiesti kir. törvényszék a végtárgyalá­
son az inkriminált passzusokban tulajdonjog elleni iz­
gatást s n hailuri jogoknak cam Irtási szándékát látván 
fennforogni, a btk. 172 §. és 173. §. 2. pontjába 
ütköző izgatás miatt vádlottakat eyy-eyy évi áll'iny 
fogházra ítélte. A Icir. tábla ezen Ítéletet megvál­
toztatta s vádlottakat a vád alól felmentette, azon 
indokolással, hogy az izgatás és lazítás bűntettei az in­
kriminált beszédben s programmban nem állapitható 
meg. A kir. kúria ina hozott Ítéletével a kir. tabla 
Ítéletét heli/benhagyta, a következő indokolással: 
Habár a tulajdonjog kérdésének és a társadalmi munka­
rendszer megváltoztatásának, valamint a haduri legfel­
sőbb jognak munkás gyűlésen való tárgyalása félreértésre 
és szenvedélyek felizgatasára szolgálhat és a büntetőtör­
vények súlya alá eső cselekmények elkövetésére vezet­
het, tekintve, hogy a ll-od bírósági Ítélet indokaiban tü­
zetesen felsorolt tényállás szerint az, hogy vádlottak a 
tulajdon elleni izg fást vagy az alkotmány intézményei 
elleni lazítást czél k és izgató vagy lazító módon né­
zet- iket nyilvánosan kijelentették volna, bizonyítva nem 
li II, ezen a felhozott indokok alapján a kir. tábla 
ilelete lielybenhagyatik.

Választási utóhangok a sajtóblróuág előtt.
Midi nyáron a választási előcsatározások alatt történt, 
hogy Ugúnyt Albert dévaványai földműves rá adta fe­
jét a politizálásra. Egész szeuvedélylyol merült bele, s a 
mi nem szokása, meg levelet is irt egy újságszerkesztő­
nek, Baross' Vilmosnak, ki nkkortájban a Karczagon 
megjelenő Kunsági Néplap ezimii antiszemita újságot 
csinálta. A levélben többek között arról is volt szó, hogy 
Fekete Jónás dévaványai korcsmáros «iellemlelen, pisz­
kos zsibmetszü, országos liirü piocza, nyomorult féreg* 
;itb. Választás alatt ilyen levél inegbccstillietctleii értékű, 
kivált, ha az, a kiről szól, olyan jeles kortese az. ellen- 
pártnak, minő Fekete Jónás volt. Lloross ur similott egy 
keveset az ortográiiai hibákon — mert a beküldő­
nek nem kenyere a toll, — s a levél napvilá­
got látott a Kunsági Néplap-balt. Ebből szárma­
zott .íz a sajtópór, melynek tárgyalására ma egy­
begyűltek a budapesti esküdtek a Fortunában. A mi 
ritka dolog, egyszerre kél vádlott is volt, mert Fekete 
Jónás nem elégedett meg tiyáuyi Alberttól; neki Uoross 
Vilmos is kelleti. Minek javított bele a kéziratba? 1 la 
olyan skrupulozus, igya meg a levél. Baross a vizsgálat 
folyamán ismeretlen tartózkodása volt, ugy hogy hiva­
talból rendeltek l.i számára védői Simon Izidor szc- 
uiélyi beii. Meglepetésre ma kifogástalan szalon ruhában 
megjelent és oda ült vádlott társa mellé, kit Szalag 
Károly ügyvéd, az eszlári por isnn’il inauánvadlója és 
országgyűlési antiszemita képviselő vedelt. Vele szemben 
állott dr. Friedmann Barnát, szintén az eszlári por 
egyik nevezetes alakja. Friedmann es Szulay azóta most 
kerültek másodszor a törvényszék előtt együvé. A ügye­
lem Szalu) lel»: irányult, mert u Budapesten mint ügy­
véd ismeretlen ember. Mai Uebutjevel nem keltett sem 
fólluuést, sem hatást, lie különben nem is volt tere, 
inert az egész ügy igen sekély es mederben folyt. A tár­
gyalási í\ riszt János vezette Papp József és Naményi 
szafazóbirákkul. Az esküdtszék következőleg alakult: Szé­
liéi" Zolién, Km,vary Fii lop, Kollári József, Lun 
bucii iíezsó, Klei;ilein Károly, Brandtnei József, Új­
helyi Sándor, lüsepregliy Janos, dr. Hull Walter, 
l'otb Gyula, Kelemen Samu. Gsepel Sándoi ; pót- 
lagtik: Brimkala László és Pozsgay Tivadar. — A 
tárgyalás megnyitlalváii, a vádlottak előadták naezio- 
nalejukat. Oyanyi Albert 4U éves, -laformátus, dt— 
v ványai lakos, jelenleg galionakereskcdó. Borosa Vil­
mos 20 éves, róm. kalii., volt lapszerkesztő, jelenleg 
vu üli hivatalnok Szegeden. A védlevelek t inkriminált 
közlemény _ felolvasása lilán Boross kijelonti, hogy a 
szerzői lelelösségel nem vállalja el, mert liát nem ó irta 
. 1 zikket, hanem Gyányi. Gyanyi ezzel szemben az “or­
szágos hírű piócza* és Miyomori.lt féreg* kifejezéseket 
nem ismeri el magiénak. Szalag Károly védő ugy kor- 

I tes nótát akar felulvasialni, mely a Gyányi becsülelében 
gázol, s a mely miatt íródott az inkriminált levél. A 
törvényszék a kén: t visszautasilja, ellenben kihallgatja 
(vatáry dévaványai i'öbuót és Fürdési odavaló jegyzői, 
kik Fel»» te Jónástól semmi rossza nem tudnak. Ugyan­
ezek a írniuk Szulay védő és az egyik esküdt kérdésévé 
konstatáljak, hogy Fekete valamikor Schwarcz voll, Ezt 
ni ága a panaszos is beismeri azzal a kijelentéssel, hogy 
ü teljes elei" ben "gyenge zsidó* volt. A magyaros külsejű, 
t.’J.u szakad' »•.-• népies modorban heszi-lö korosináros e ki 
jelentése éli. k !n: ült .»'-get kellett. Ezután Friedmann 
lí'Tii.vl ne.-tartotta vádbeszédéi, kérvén ugy Gyanyi, mint 
Bum. elitéltetési’l. Ssalay Károly lóként azt igyeke­
zett kimutatni, hogy raguiéin egyáltalán nincs a ezikk- 
ben, másrészt |>vdig, hogy Gyányi nem felelős az átdol­
gozol! ezikkert. Simon Izidm törvényekre Ilii atkozva el 
a kai.! i hárítani Boross Vilmosról a felelősség terhét. A 
vak' ' ”S v.szonválaszok után az esküdtszék tanácsko­
zásra vonul» vissza. A verdikt szerint Gyányi! a ragul- 
ma zás alól ».’g)ü:.,ngiilug felmentették, a becsületsértés- 
b'.n azonban 7 s/.uxal ij ellenében vétkesnek tatát- 
!ak. B/"•• .! a rágalmazás alul egyhangúlag, a becsü­
letsértés vétségé alul pedig 7 szóval 5 ellenében fel­
mentették. A törvényszék önnek következtében (lyányt 
Albertet lg napi fogságra és 60 frt /jónzbir- 
síigm, lux bbá öU fr» pi-i kúltség és 134 Irt 55 kr. eljá- 

l'fitsi-g mt’gl. litésén- ítélte; magánvádló Boross el- 
li.’nében 40 In pciköltség meglizciesére Ítéltetett.

— A loiavt0j.tu.tott vállalkozó tigyo mindeddig 
nem dalt el sem jobbra, sem balra, daczár.» annak, 
h"gy a vizsgálat során az. összes tanukat kihallgatták, a 
k.aisugokh"/ intézett nu/gkeresosekie pedig valusz érke­
zel! Minthogy G nt willig Henrik már közel három 
hete iil v.zsg iiati fog .-ágban, védője Haydin Károly újra 
beadványt intézett Benkc vizsgálóbíróhoz, melyben sür­
gősen kéri léikhez»: -z.ibadtiii bocsátását. Beadványának 
nub.hidasában fölhozza, hogy a inegvosztogeles vétségé­
vel vádolt egyének csak személyi megbízhatatlanság eső­
ién taithi’tok vizsgalati logságlan, és hogy a feljelentők 
panaszukat a csalást illetőleg visszavonták. Ibinké vizs­
gálóbíró . e beadványra vomilkozulug n 
hozza végzését.

Gyilkoanággal vádolt közaógl bíró. A kir.
! tábla I. büntető tanácsa púin/:gálatol rendelt el jYyc- 
I í/uiasza Simon zsadányi községi biró ügyében, kit a 

temesvári hír. törvényszék szándékos emberölés miatt 
I kf t évi (egyházra Ítélt.

— A borogazáa-zt bér/jyükoaaág ügyében apók- 
nliiek nviivúmtottuk azt .1 váilmditvanyfélút, melyet a 
Bester Lloyd tegnap közrebocsátott. Tisztelt laptár- 

j sunk ma számon kén tőlünk azt az «illetékes hely»-et, 
j melyre ezáloló közlésünkben Hivatkoztunk, s mi szives 
! készséggel szolgálunk neki azzal a kijelentéssel, hogy a 
: Lloydbari megje.i-nt vudinditvány apokrifnak nyilváni- 
i I,1 -"*l tfcm más batalma/.ult föl bennünket, mint 

Kozma. Sándor kir. löügyész ur maga. Tehát a forrá­
sunk meglehetősen illetéke.; volt

holnap meg­

un,
!9G,

Hamis bankjegyek lmgalombabozatala miatt ál- 
lotiak i.u. a bmlapesli kir. törvényszék elöli Süveges 
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mei;.Imi eluadah.tt ! Ion konokul tagadta, bog) bankjegyeket terjesztett,
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501 -ei

’ rí V' ve

I. JC tub'." . -t
I 33, . büntető 
Gö -lóad'» bnu 
ery ÓVUeg)■

83 úrbéri, im-iy- 
ént a foltéi eviii’gyi.lie

c l)bő, elintézi-o tt 212(1 s 
- Süt- í< - yeln I, mdx: oi el- 

.•dl - A .. i í v ugyanez
.... IcA.j-rul lsS4 :- 7.V.I szám- 
it. mini Ib.si r.i Ih-sG-re ; a 
• -ékeltebb , alvilol • s beéi ke- 

mi iclenli kény a inda-, de 
ív..ja esik, in' a "I. I, h , iámul 
"l,’i: é ' I- , negyedéhez k. pest; 

1 •">'-» "z-'iU, .íz url'vrii h •:,■■), a 
ö’ ÜXi ak. A polgári Os/lal) la- 

s/.!.,K 4 l.i .. -aball pedig 32, 
■ 'kojx il, esik cgyre-egyre al­
ti 77 • óad'itt uo) ; í-s ugyan

1 fegjelm isi így , elhagyásával, ogy-egy pol­
gári e!o."Jura <•> :. »’gx-i’-v bűnvádi előadóra élj ügv. 
-hegye.mi ügy elint, /ideit a nagyobb legxeli.ii tanács- 

' •' » a Ki: eb»i l.i.M'.'ti/un 1(77 és ugyan 12 előadó 
a.' ii, kik kuzul »"gy;e-egyre .-sík 14-15, felszólamlási 
"g\ «;gxetl»:negy aUa'ott e.o. Egyes Imák azonban százat 
'I.'.I! . .". SOI i-.ey polgá'1 bíró (lökéi válóperei: előadó,.) 
-14 s/j:uuial biihO/lai, meg, .» m; inu ilen külföldi bíró 

ot! iilietetleim. á fog Iá' /.»ni, meri ..(! a lölebbvitdi 
:>-i.'sz-k'-k bir.ii b gl-lj-’bb 40—GO ügyet szoktak 
eoei,kint előadni. Nem szemed k-.lséget, i.ogy a világ- 
iák iiii i.s ob. túlterhelt Lilája, mint a magyar, s a 

Ainek oly kevés ideji inai uln. tudoináii)os továbbkép- 
'fvsf'-' haladásra. Igen lei inészdes cniiéfogva, l.ogy a 
birask. il;»", az. Iléi-I.'kin:l; tartalmát és alakját tekintve, 
ncii. Imiidig allutlak oly magas színvonalon, mm' a 
Lírá., jóakaratától ügytmzgaliuától várni lehetne, inert 
igen sokat - igen kitiinű-n dolgozni majdnem lehetetlen 
s legal ion is >■: •» igen keveseknek adatott.
- Fölmentett «szooíiáliativk. A kir. kúria 111. bún- 

eto br ac.-a a del, I ti tárgyalt,, Kabin)i Teofil vb,ók- 
le e ai .lt Km emu .l .knb és llirlingur Antal szucziális- 
Iáknak, a magyar áll iláiios munkáspárt e két vezérének 
lazítást ügyet. I)r. bunay Imre ismertetvén az. ügyet, 
előadta, hogy a budapesti kir. törvényszék nevezetteket 
az 18bl. evben Budán, , •Káezá.i» vendéglőben unott 
országos munka gvuie..'in elmondolt beszédeik mialt vád 
alá helyezte. X Programm, mely ott felolvasta', ti, több 
pontból állott r/ek közti a következők lellek inkrimi­
nálva : 1. a birtok es munkaeszköz az egyesek kezéből 
való kiragadásával társas_tulajdonná való átváltoztatása. 
2. Az általános szavazati jog behozatala. 3. Az állandó 
hadsereg leszerelése és a haduri jognak a népre való

utóbb a kereszlkénléiok súlya alatt e szavakra fakadt: 
•Ugy tikábitutlák a tekintetes urak a fejemet, hogy in- 
j.nnb un gmoiidoin az igazat s i.em hallgatok azokra, a 
kik a börtönben kitunilutUk.» A törvényszék Ternyákot 
má. lel cvi, Süvegest kilcitez ba i börtönre ítélte a x'izs 
galati logsag lietudásaval. Az eliléltek megnyugodtak, de 
az ügyész lukbbezett.

A Köteles-ügy végtárgyalása.
Szeged, április 9.

IAz Egyetértés* tudósitójiilialr láviruta.)

A delegált budapcsli kir. törvényszék tanácsa ma 
kezdte meg tárgyalását annak a szenzueziós ügynek, mely 
körülbelül egy ».v óta foglalkoztatja e vidék lakosságát és 
sajtóját.

Visszakerüli a vádlottak padjára ifj. Köteles Mihály 
bodioi zo-vásárhelyi lakos, kit az igazsagszolgaItatásnak 
iniiiiJliarniii fóruma elitéit a felesége gyilkosainak fol- 
bujlasii mi dl s ki a reá mért busz évi fegyliázbul ki is 
tötlótl már kiloiiezel. Ue ái tatlansága ludalábau perújítást 
Kert “ most ügyében újra Ítélnék a bírák.

A tárgyalást Tivoliit János törvényszéki bitó vezeti 
siymiiiidovics és Burghard szavaz.ubirák közreniii- 

hudesi’vol. P.itbiroként Kiss József van kirendelve: 
jegyzők: tlnzela és Brezanóczy. A vádat Kálossy 
loz.s»:l budapesti kir. alügyész, a védelmet Fizinger 
Karoly makói ügyvéd képviseli.

Heggel kilcncz órakor nyílt meg a tárgyalás nagy kü- 
zum-eg jelenlétében, mely érdeklődéssel és részvéttel 
kis*:ri e nevezetes ügy lebonyolitasát. A vádlott igen jó 
hatást ti lt a hallgatóságra. Gsak tegnap tudta meg, 
nogy ügyet ma (árgyalják s alig várta, hogy oda állbas- 
son bu .u ele.
, J civyix'ús alatt levő ügyről a következő rövid ismer­
tetést közölhetjük a Szegedi Napló mai száma után:

lloUinezővásarl.elyen meggyilkolták a fiatal Köteles 
Almai)net. Nem sokáig kellet', keresni a gyilkosokat. Két 
makói* asszony egy lyuk miatt bajba kapott s az egyik 
a viszaiy lievében oda kiáltott a másiknak : «Megálljon 
kend, majd megmondom én, ki földelte el Kötelesnél.» 
Al'kor ezért kérdőre vonták, meg is mondta s vádjára a 
makói escndoiség letartóztatta Budi István makói füld- 
mívest «a két asszonytársát, kik löredelmesen beismer- 

. ,?8y, a makói pusztán ők fojtották meg a 
halai Kötelesnél. A gyilkosoknak azonban még egy 
áldozat kellett. Azt a megdöbbentő vallomást tet­
tel. a bíró előtt, hogy a gyilkosságra a megölt usz- 
szony férjé, ilj. Köteles Mihály bérelte fel őket. E val­

lomás folytán aztán Köteles Mihály n vásárhelyi csend- 
biztos kezeibe került. Beismerte, hogy mikor Bódiék 
szóba hozták előtte feleségének moggyilknltatását, nőni 
ellenkezőit, hanem igy szólt: Nem bánom hát, tegye­
tek, u mit akartok. A szegedi törvényszék előtt azonban 
csakhamar fordulatot vett a dolog. Köteles visszavonta 
beismerő vallomását, azt állítván, hogy arra a vásárhe­
lyi biztos kínzásokkal bírta rá. De ezt a mentséget, mi- 
után Bódi a főlbujtás vádját szemébe mondta, nem vet­
ték figyelembe.

A szegedi törvényszék Bódit és társait kötél általi ha­
lálra, Kötelest pedig 20 évi fegyházra Ítélte s ez iteletet 
a kir. tábla helybenhagyta.
„Mikor a táblai Ítéletet kihirdették a vádlottak előtt, 
Bódi a gyilkos, magába szállva, azt a meglepő vallomást 
tette, hogy Köteles ártatlan. A föbünösnek ezt a vallo­
mását azonban nem xették figyelembe s az ügy a leg­
felsőbb ítélószék elé került. A kúria föloldotta az ítéletet 
3 több irányban, kivált pedig a kínzásokra vonatkozólag 
pótvizsgájától rendelt el. Ez megtörtént. A vásárhelyi 
i-seiidbiztos tagadta a kínzásokat. A szegedi törvényszék 
újra ítélt és újra kimondta az első Ízben hozott Ítéletet.

Ezt most már a felsó bíróságok is jóváhagyták. A ha­
lálra ítéltek közül azonban kellőn nem várták be az ité- 
jut végrehajtását. Bódi és az egyik asszony időközben a 
börtönben meghalt. A harmadiknak halálbüntetését a 
kegyelem életfogytig tartó fegyházra változta!la. Kötelest 
pedig IHavára vitték, bol 2C évi fegyházat volt kitöltendő. 
De Köteles ártatlannak tartolla magát. Nem volt se éj­
jele, se nappala a /egyházban, folyton sirt és panaszko­
dott, hogy ót ártatlanul ítélték cl, hogy kínoztak slb. A 
[egyházban perújításért folyamodott, de ennek se lelt 
más eredménye, minthogy mind a bárom fórum újból 
megerősítette a korábbi büntetést. De Köteles nem nyu­
godott nieg börtönében. Újra perújításért folyamodott, 
kuny . rgött királyhoz, igazságügy miniszterhez, uogy sza­
badítsák meg, inert ártatlan.

Végre czéll is ért. Az igazságügyminiszler újabb vizs­
gálatot rendelt el a szegedi törvényszék mellőzésével. 
hossathányi budapesti törvényszéki biró a mull év 
máj us havában Szegeden járt s négy heti erélyes vizs­
gáiéi után befejezte működését. A vizsgalat eredménye 
az elitéit Köteles Mihályra nézve kedvező volt. Azzal, 
uogy kótek» Mi bah ártatlansága kiderülni látszol!, öreg 
édes anyja került a gyilkosság elkövetésének vádja alá. 
Megdöbbentő volt ez a fordulat. A meggyilkolt liatal 
asszony anyósa féltékenységből eredő bosszújának esőit 
volna áldozatul. Meglepő eredménye ugyan is a vizsgá­
latnak, hogy az öreg Köteles, fia meggyilkolt feleségé­
vel tiltott viszonyban élt. Az öreg asszony ezt meg­
tudta s ill fekszik a gyilkosság elkövetésének lélektani 
oka. A féltékeny öreg asszony boszujának kielégítésére 
alkalmasak voltak Budi Julis, a rabságban meghalt 
Budi István és Erdélyi Judit. Ezekkel fújtatta meg a lia 
feleségét. Bebizunyult, hogy Köteles Mihály a legjobb 
viszonyban élt feleségével s távolról sem gyanilotla a 
hüuös viszonyt, mely apja es az asszony közt létezett 
volna. A kínzásokra vonatkozólag megejtett vizsgálat az 
elhunyt vásárhelyi csumlbiztos ellen derített ki sulvos 
váüukat. Valónak bizonyult az elitéit ama védekezése, 
hogy a gyilkosságot beismerő önvallomást kényszeresz­
közökkel csikarták ki tó le. — A [egyházi orvos hét év 
után konstatálta a rab lestéli a sérelmeket. Főbb voná­
saiban ezek képezték az újabb vizsgálat eredményét, 
melyet a kiküldött törvényszéki biró beterjesztett a buda­
pesti kir. ügyészséghez véginditványtétcl végett.

A budapesti kir. törvényszék az ügyészség indítványa 
ellenére nem adutl helyet a perújításnak, de az ügyész­
ség iulehbezetl ez Ítélet ellen s a felső bíróság uj tár­
gyalást rendeli el.

A tárgyalás megnyitása után fölolvasták az i87ü ból 
való iratokat s a.délutáni tárgyaláson megkezdte •>. tör­
vényszék a vádlott kihallgatását.

Köteles Mihály magas, sziki.», szép barna férfiú szo­
lid urczvonásokkal. Btssctl szemei beszélnek csupán a 
kiállóit szenvedésekről. Mikor megkezdte vallomását, 
halotti csend volt a teremben, mely szói mgásig megtelt 
szegedi jogászokkal s az érdeklődők tömegével, melyét a 
vidéki öl: Hűd mező-Vásárhelyről. Makóról és N'agy- 
Lakrol érkezett kiváncsiak növeltek ilyen nagyra.

A biinperben t>7 tanú szerepel; köztük vannak ama 
bírói tanács tagjai is, mely Kötelest 1870-ban elítélte. 
Ezek : Búsa Kálmán, Orhalny Lajos, Schnell Fii gyes. 
Bone Imre, Nagy Antal törvényszéki bírál», Krikay Gusz­
táv alügyész.

Érdekes nj részlet, hogy mikép hangzott ki Köteles 
panasza az illuvai légy házból. Azj illavui rel'orinálus lel­
kes"/. magáévá telte a szerencsétlen ember ügyét; 6 járt 
be Köteleshez a (egyházba Utóbb elutazott a. gyilkosság 
és a vizsgálat helyszínére, járt .Szegeden is, mindenütt 
kutatva az ügy szaluit. A lelkész ívta u perújítást sürgető 
ké. vényeket az i};uzságiigyminiszterhez, királyhoz.

A délutáni, tárgyalás 3 órakor nyílt meg. Előbb a 
szegedi törvényszéknél lefolyt pótvizsgáiul aktáit olvasták 
fül, melyek szerűd seri írni uiubb lényeges körülmény 
nem derült ki. Jellemző Nagy János makói fő­
kapitány vallomása, melylyel beismeri, bogy a felesége 
öngyilkosságát jelentő Kötelest azzal küldte cl, hogy két 
tanúval vigye el holttestet orvoshoz, a helyett, liog'y a 
rendőrség rögtön vizsgalatot indított volna. A jiótvizsgá- 
I I 1878. augusztus 14-én folyt le. Az délet luuvalevuiug 
iip.yaiiuz volt, a mi az első. A másod bírósági Ítélet ki- 
lurdetésekoi u halálra Ítélt Budi megtört és meglopó 
vallomást telt. «Már most megvallom tekintetes biró 
ur.timék — muudá—hogy Köteles Mihály ártatlan. Nem 
igazan vádoltam, meit nincs része a dologlian.t — 
Budi Julis közbekiáltott, hogy: Nerc igazi Pista 
most hazudik I A törvényszék ezt nem vet!»: figye­
lembe. A kúria 1879. junius 5-»Mi Ítélt ez ügy­
ben s szintén ügyeimen kívül hagyta Bodi vallomá­
sát Köteles ártatlanságáról. A királyi kegyelem Bodi 
István halálbüntetését életfogytig tarló, Julisél 20 évi 
fegyházra változta Ita. Bodi István az 1879. év júliusában 
meghalt, nemkülönben Erdélyi Judit is.

Felolvasásra került a vádlott atyjának 1880-ban be­
nyújtott perujit. si kérvénye, melynek eredménye isme­
retes. A szegedi törvényszék az újabb vizsgálat befejez- 
lével a további eljutást megszüntette s ezt a felsőbb 
bíróságok jóváhagyták.

Késő délután e.»l véget a vizsgálati iratok felolvasása 
s a törvényszék megkezdte a perújítás tárgyalását. Kö­
teles .Mikul) kihallgatásával.

Az elnök elöszólitja a vádlottat, ki ingadozó lép­
tekkel közeledik u bírák elv. Eleinten félénken, majd 
halai ozoltabban és folyékonyan beszéli el a részleteket. 
M tkon született 1845-ben, református, második felesé­
gétől elvált. 15 éves gyermeke van, kit sógora tart. 
Büntetve nem volt. Első felesége Joó Katalin, házassá­
guk harmadik évében elmebeteg lett. Tanyáján Budi 
István volt aki or tanyás, vele lakott Erdélyi Judit, Bódi 
Julcsa és Petróczi György. Köteles 1879. szeptem­
ber 28-án kiment a tanyára s délután Jvis- zatérl Ma­
kóra! Másnap Budi István tanyás kikelt urczezal jött 
be ho/7.á a tanyáról s dadogva mondta: «Jaj, Kata 
néni fölakasztotta magát 1» A vádlott elér? -kényül 
Remegő hangon folytalja, hogy kérdezte Dodit, mikép 
történhetett az öngyilkosság és hogy ők hol voltak. Vá 
lasza az volt. hogy dolgoztak. Egyenesen a kapitányhoz 
mentem jelentem, — úgymond Köteles — s a kapitány 
ur azt tanácsolta, hogy kél tanúval hozzuk hu a holttes­
tet a városba. A halottal Pakli Jánossal, P.»ku Ferenez- 
czel beszállítottam s orvosi vizsgálat után eltemettem.

Az elnök : Maga nőm sejtt.’llc, hogy Budiéit a lettesek ? 
A vádlott: Gondolkoztam fölötte, de kibeszélték magu­
kul. Elhittem aztán, hogy öngyilkossá lett a feleségem. 
Fájl nekem, hogy igy vált inog tőlem, mert nem bán­
tottam soha egy ujjal se. Feleségem meggyilkolása után 
hét hónappal elővettem Sziládi Juliannát. Anyám beteg 
volt, nagyon kellett a gazdasszony. A vádlott azután 
rátér kinoztatására. 1876. Julius havában Szilágyi vá­
sárhelyi csendbiztos, ki azóta meghalt, lukasára liur- 
czolta öl, a kis szobában lényegei te káromkodva, majd 
vékony lariezot kötött kezeire, többször arczu! ütötte, 
nadpálozával verte, hajánál fogva falhoz vágta, fejét 
földre teperte, mugguzolta. Karja ma is béna még. Ké­
sőbb Teszári vizsgálóbíró kínozta. így tette a beismerő 
vallomást.

Az ügyész és védőügyvéd kérdésére előadja a 
vádlott, hogy feleségével ju viszonyban élt, hasznot ha­
lálából nem várt, senkit megölésére nem bérelt föl.

A tárgyalás esti 8 óráig tartott. Holnap kezdődik a 
tanuk kihallgatása.

HÁZASSÁG.
— Tallián Bála torontálmegyoi alispán és Baich 

Mária urhölgy esküvője -mpjál a következő jelentés lu- 
d üja: özvegy vizek! Tallia'i Andorne .-/.ül. Sclmlpe 
Vilma ludatja, lia vizek i Ti Hiún Béla Toronlúlincgy<> al­
ispánjának, néhai vuradiai Baich Athnnáz és varadiai 
Baich sz. l. valeapaji Athaiiasziuvics Johanna leányával 
varadiai Baich Mariával Biidupeslen 1885. évi ápril hó 
18-án. az egyetemi templomban történendő egybekelé­
sét. (A menyasszony családja hasonló jelenlést adotl ki.)

— Ghymeel éa gbáosl gróf Forgáeb Bóla elje­
gyezte imske-monosturi Thassy Etelka urliolgyel, miske- 
monostori Tassy Gyula somogj megyei nagybirtokos és 
neje, óvári és szenl-miklósi báró Pongrátz Claire ur- 
liölgynuk, a fővárosi előkelő körükben is ismeri bájos 
leányát.

— Lovas Sándor m. kir. kerületi kultúrmérnök el­
jegyezte Zsélyben Galgóczy Erzsi kisasszonyt, Galgóczy 
Béla uradalmi tiszttartó leányát.

-- Dr. Tappoinor ineráni oi vi s — mint értesülünk 
— jegyet váltott a reiclienbachi kastélyban Ló nyug 
J' ha"iia alapítványi hölgygyei. Az esküvőt néhány ' hét 
múlva tartják inog.

—- Koloszár Lejön a báulVi-hunyaili iskolák igazga­
tója ápril G-án eljegyezi» CJaiil Irén kisasszonyt, Gaál 
Imre nagy.kerc.ki rof. lelkész leányát.

— I>r. StaroeovlCH Dávid, a liorvát tnrtománygyülés 
legisuiertobb alakja ünnep botföjén vezette oltárhoz Ple- 
sivicaban Damjanovics ívka kisasszonyt.

~ Olgyay Árpád puzsonyinegyei alügyész eljegyezte 
Dömötör Livin kisasszonyt, Dömötör Kálmán prímás: 
uradalmi főmérnök kedves leányát Pozsonyban.

-- Masát Antal megyei első aljegyző május hóban 
vezeti oltárhoz Brakcsch. Paula kisasszonyt, "kivel hus- 
Ví-t vasárnapján Komáromban tartotta meg a kézfogót.

— Weinborger Bonomé munkácsi lakos eljegyezte 
Nagy-Károlyban Csetényi llermiii kisasszonyt, Gseiúnyi 
Adolf fővárosi ügyvéd testvérhugál.

GYÁSZROVAT.
Özv. Klmlödy Hodoly Jánoané szül. Vorner Te­

rézia asszony élete 74-ik évében elhunyt Sárospatakon.
özv. Császárné, a nemzeti színház egyik legszor­

galmasabb tagja ma reggel hosszas szenvedés után el­
hunyt. Régóta betegeskedett, de végső perezéig azt 
hitte, hogy baja csak múlandó s még sokáig élhet mű­
vészetének. Nem volt elsőrendű tehetség, de a maga kis 
szerepkörét betöltötte ugy, hogy jobban már nem is le­
hetet! volna. A nemzeti színház tagjai közül még ebben 
nz évben is ö lépett fül leggyakrabban. Régeidén a vidé­
ken működött, s nagyobb szerepeket is játszott. Pécsett 
Szabadkán, Zomborban és Nagy-Knnizsáii ma is kedves 
emlékeit őrzik a boldogultnuk. Férje, ki már régebben 
meghalt, egyike volt a jelesebb színészeknek. Az elhunyt 
művésznőnek egyetlen ti a maradt, ki most a színész- 
iskola szorgalmas növendéke. Császárnéi alkalmasint 
szombaton délután temetik lakásáról, a vas-ulezai 10. 
számú házból.

Primrose angol ezredes, ki egy évtizednél tovább 
működött mint katonai meghatalmazott a bécsi angol 
nagykövetségnél Egyiptomban elhunyt. Bécsijén széles kör­
ben ismerték az elegáns, szőke angol törzstisztei, ki az elő­
kelt) körük szívesen látott vendégei közé tartozott s 
Budapesten is gyakran megfordult, különösen az őszi 
udvari parforcc vadászatok alkalmával , melyekben 
még a múlt évben is rendesen részi veti. Nem 
csak jó katona, de ügyes diplomata is volt. Monarchiánk­
nak ju barátja volt s egyike ama kevés külföldinek, ki ka 
tonai viszonyainkat a legalaposabban ismerte. Nem is 
mulasztotta el bécsi működése alatt egyetlenegyszer sem 
ugy a közös hadsereg, mint a kél honvédség nagy had­
gyakorlatait megszemlélni. Különösen sokat tarioti had­
seregünk lovasságáról s az 188U-ki czeglédi nagy lovas had­
gyakorlatok után, melyben a lionvédliuszárság első Ízben 
vett részi nagyobb csapattömegben (négy ezred) önálló mű­
ködéssel,Primrose nem késeit uralkodónk elölt kijelenteni, 
hogy a magyar huszár első lovas kafonaja kontinensnek. 
Primrose még a múlt év' morvavölgyi hadgyakorlatokon 
is jelen volt s ekkor irta meg utolsó hivatalos jelentését 
kormányához, monarchiául; harczképcssé-gi viszonyairól, 
imrl ''/.után nem sokára hazahívták, hol az aktiv katonai 
szolgálat terén lett volna hivatva uvs tapasztalatait érvé­
ny esite i, dv ebben nljat álloita korai halála. Az angol 
hadsereg igen képzett katonái vesztett benne.

Nemeskéri Ulan Lnjoe, a kistupoicsányi járás (Nyitra* 
megye) volt szolgabiraja, ni. k. sóhivatali ellenőr, élte 
69. évében elhunyt Pozsonyban.

A hivatalos lap április 9-ki számából.
Kluevazee. 0 felsége Samjir Sán In- föi vénysz ki 

segi.’;i':t, Karloczúra a rendszeresítet' illetményekkel já- 
rá-bíróvá. — A in. kir. pénzügyminiszter, Manyiik 
Győző pénzügyi titkárt borsod megyei kir. «uhíl'elíigyoiővé, 
(Jraenzonstein Géza vs Kovács József pénzügye:i- 
uidzteri fogalmazókat 1. oszt. pénzügyi titkárokká, Ked­
ves István és Már]]y Ede 1. oszt. pénzügyi fogalma­
zókat 11. oszt. pénzügyi titkárokká, Cseley Zulun pénz­
ügyi fogalmazót, e.s báró Sehell Mudol! fogalmazó gya­
kornokot miniszteri foga In lazósvgiidekké, a kassai in. 
kir. pénzügy igazgatóság, Komjáthy Bertitlaut szám- 
gyakornokká nevezte ki.

Nóvváltoztatás. Adlet Albert szegedi illetőségű 
ugyanottani lakos vezeti l.ucx ének «Aczéln-ra . Idler 
Fű lop szegedi illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Aczéli-ra, Jilikidáscsik l'al s/akolezai illető­
ségű inadarnsi lakos, saját és kisku n Alfréd lia vezeték­
nevének «Miklós»-!a, kiskorú Schon Hugó sátoraija- 
ujlielyi illetőségű ugyaiiultam lakos vezetéknevének 
•tizéesix-re, kiskorú Fecuráriu Zsuz .urna és Vecurái iu 
József iZ.amosnjlaki ill-löségü budapesti lakosok vezeték- 
nevének «l.iptaiy rn. Bűmnél Máik féregyliázi illeiőségü 
temesvári lakos kisk. Mól lia vezelcknovének «Bo:»:z.ii»- 
ra, Spitz Ármin zsarnóczai illetőségű ugyanottani lakos 
Ede, Adolf é- Be múl nevű kiskorú gyermekei vez.elék- 
nevének «S;’.ánló»-r,i, Tivahl János szentgióli .illetőségű 
rizombutlielyi lakos saját, valamint Sándor és Ödön kis­
korú fiúi vezetéknevének «Tihanyi••-ra kéri átváltoztatása, 
belügyminisztériumi rendeletiéi niegcngedtelelt.
Ifi. Ügy védi hamva. Az, aradi ügyvédi kanun a részéről 
ezennel kóziurré tétetik, miszerint dr. Jtosenthal Gyula 
aradi ügyvéd Lúgosra történt elköltözése folytán a ka­
mara lajstromából kitől ültetett.

Pályázás. A kuposvúii állami fógymnasiuinnál az ó- 
clussica-philologiai, a latin, német, és a n.atlicrnatiua- 
fliisicai rendes tanári állomásokra. Az. ungvári kir. 
kulh. fogynm siunmál egy rendes tanári állomásra, és a 
pozsonyi kir. katl). fögyinnasiiimnál üresedésben levő 
classiea-pliilologiai lanszékie ezennel pályázni hirdet- 
telik.

. Könzönotnyüvánltáe. Dani vári Paule Iván p - 
kitelepi vaspályái álloinásfüiiöknek, a k» az 1884. évi 
karácsonyi ünnepek alkalmával a piskiteli pi állami 
elemi iskolai tanulók közi mintegy 450 Irt értékű ruha­
neműnket, taneszközöket, stb. osztott ki, ezért a val­
lás- és közoklalásiigyi in. kir. miniszter köszönetét nyil­
vánította

MULATSÁGOK.
— A nagyszebeni magyar dalkör április hó 11-én 

(sz.ombatoii) tartja meg a «Római császár* vigadó ter­
mében első rendes, zártkörű lánczvigalominal egybekö­
tött dalestélyét.

— Alaó-Dabaeon e lió 6-án a kaszinó termeiben ke­
délyes taiiczmulatságot tartottak, mely nem maradt el a 
hírneves dabaii hálok mögött. A mulatság létrehozásá­
nak érdeme i.'j. Halász Bélának tudható be. Ott voltak: 
Csajági Bélánd, Halász Béláné, Halász Jcnőné, Halász

Károlyné, ZÍinszky Elckné, 
Pálné, Beretvás Ér?

Beretvás Jánosné, Sznlay
Pálné, Beretvás Erzsiké (Nagy-Kőrösről), Fajt Anna (Bu­
dapestről), Demény Berta, Gál Gizella és Irén, Gál Róza, 
Halász Margit, Segesváry Margit és Erzsi, Hollós Ma­
riska, Zlins/ky Rózsi és Luiza, Szalay Ida, Szívós Terka 
és Erzsi. A mulatságnak a hajnal vetett véget.

I A V 1 RÁ TO K.
Zágráb, ápr. 9. (Az «Egyetértés* tudósitójának táv­

irata.) A költségvetési bizottság ma befejezte a kiadás 
tételek vitatását, miután a tegnap kezdődött szerb vita 
még élesebb modorban, majdnem kél óra hosszat foly­
tatódott és a szerbek kijelentették, hogy .» felekezeti is­
kolákul illető követeléseik mellett megmaradnak és azo­
kat amink idejében érvényesíteni fogják. Azután a fede­
zetet kezdték tárgyalni és fellőhetni, hogy a bizottság 
holnap befejezi munkáját, valószínű, azonban, hogy az 
ellenzék a hányad kérdését a kormány ellen intézendő 
támadásra fogja felhasználni.

A vallásügyi budget tárgyalásánál Popovics (szerb) 
interpellálja a kormányt, vájjon hiszi-e, hogy a fennálló 
iskolai törvény megfelel a lakosság igényeinek, hogy a 
fiatalság nincsen-c túlterhelve és hogy mily elvűkhez 
tartja magái a kormány a tanítók kinevezésénél ? Az 
utóbbi kérdési azért intézni a kormányhoz, mert a 
szerbek panaszkodnak, hogy oly tanítók alkalmaztatnak, 
akik nem képesek a tanulókat az ó-hilüek egyházi hasá­
ban oktatni.

Oyur/covics a kormány képviselője azt válaszolja, 
hogy az iskolai törvény a polgári és vallási tanítás igé­
nyeinek tökéletesen megfelel, már csuk azért is, mert 
mind a kút egyház egyenjogusitott és a mi az egyiknek 
meg van engedve, azt a másiktól nem lehet megtagadni. 
A törvény nem terheli lul a fiatalságot. A tanítók kine­
vezésénél a kormány az iskolai törvény G. ezikkéhez 
tartja magát, mely szerint a tanítónak oly hitű­
nek kell lennie, a milyen az iskolai tanulók több­
sége. A hitoktatást az illető felekezetek lelkészei 
végzik; a kormány ugy vélekedik, hogy az illető 
kalechelánnk kötelessége fiatalságát az óhilüek egyházi 
írásában oktatni és el is rendelte, hogy a tanitóképez- 
dében oly tanítók alkalinaztasssnak, a kik ezt az írást 
ismerik.

A szerbek i.inceenek megelégedve a kormány válaszá­
val. Zsivkovios kijelenti, hogy habár annak idejében 
a községi iskoláknak hivő volt, most mégis ellenük van, 
mert meg vau győződve, hogy ártalmasak a szubekre 

nézve és hogy a törvényi csak azért alkották meg igy, 
hogy minden szerb horv.íllá legyen, a ki ezeket az isko­
lákat látogatja. Még az iskolakönyvek is ilyen értelem­
ben vannak szerkesztve, nem találni azokban semmi 
szerbet.

Kusevics szintén ily értelemben nyilatkozik kijelent­
vén, hogy a dualizmust (a szerbek és horvátul; közt) 
szükségesnek tartja.

Smioiklas (függetlenségi) osztozik a kormány kép­
viselőjének véleményében, s czáfolja Zsivkovics állí­
tása il.

Mázzá ra hasonlóan magáévá teszi a kormány kép­
viselőjének nézetét s kijelenti, hogy a dualizmust uam 
szabad megengedni, mert ez a törekvés a nemzeti egy­
ség ellen irányul.

lárvát elnök az egész vitát fölöslegesnek tartja, a 
turluniaiiygyülés annak idején a szerbek kezdem.n ye/ésö 
folytán megalkotta a szerb törvényt, s ha ez -zentesit- 
lelik, a szerbeknek szabadságukban fog állni a szerb 
felekezeti iskola ügyeljen törvényjavaslatot I terjesz­
teni. Ha Zsivkovics azt mondja, hogy a községi i kola 
[ossz, ugy ez esik a szerbekre vonatkozólag állhat, de 
nem a kutholiknsokra nézve is- 

Erre a közoktatási télc-l többi szakaszai elfogadtattak s 
következett az igazságügyi tétel tárgyalása.

Jfuzzara kérdi, vájjon van-e kilátás arra, hog) az 
igazságűgy iíjj íszerveztessék.

A bán megjegyzi-, hogy újjá szervezésről nincs szó, 
hanem csupán a kerületek czélszeriibb beosztást:ól, oly- 
képen, hogy a politikai és törvénykezési hatóságok le­
hetőleg egy helyen legyenek.

Az igazságügyi költségvetés simán lelárgyultatván, kő 
vetkezett a fedezet tárgyalása.

Zágráb, ápr. 9. A szerb pár kor ma este fértekedetet 
t:ii ".ott, melyen a függőben levő kérdéseket mind belia 
loan megvitatta, határozatot azonban nem hozott. A 
pártkor ennek következtében liuhiap folytatni fogja ta­
nácskozásait.

Béca, upr. 9.(Bud. Gorr.. Z hadsereg rendeleti lap- 
Junak ma kiadott száma jelenti Ottó főherczeg főhadnagy 
óüeleiéI a 7. ulánus ezredből a 13-ba,továbbá hogy a beteg­
ségük miatt szabadságolt Christianovics Giúk vezér­
őrnagy es bihnl Dániel vezérőrnagy a 11. lovassági 
dandár parancsnoka egy év tarlamára a várakozási il­
letékkel szamleletliliez szabadságoltak közé tétetnek 
al; Merőit Henrik altábornagy, a 20. lov. dandár pa­
rancsnoka, hasonló minőtegln-n a 11. lov. dand. hoz 
helyeztetett át; Kéle.r Zsigmond a 27. gyalughudosztuly 
parancsnoka - ki betegsége miatt szabadságoltatott - 
e parancsnok sáp tói fölmenleletl. Kuievcztcll’k: lovat 
Nentmint. Vnallűrt Gyula vezérói-:,agy, <75. g._ dan­
dár parancs. . a 2'ti gy. hailoszlály paiancsnokává; 
baru Kellner Károly ezredes, az 55. sz. gyal, izezred 
parancsnoka, a 65. gy. dandár parancsnokává ; .ifi eh a- 
kovs/cy Péter ezredes az 55. -zámu gyalogezred pa­
rancsnokává ; Költa-Vids Elek az 50. számú gya­
logdandár parancsnoka, a péterváradi i-rősség paia.-n s- 
nckává; báró Licli.tenberg Emil ezredes, az 1. számú 
gyalogezred parancsn* ke, az 50. sz. gyalogdandár pa­
rancsnokává ; Schmedes Ernő ezredes az í. sz. gyui'.g- 
ezred parancsnokává. Nyugalmi-áltonuínylá vé­
tellel; at: Draganesios Staniszió ezredes .» 6-dik 
stómu gyalogezredben , Hoch e József ezredes a 
10-dik számú gyalogezred paraucsnoka *, szent-gvör- 
gyi Gzeke Mikló-, ezredes a 13-dik zámu uhnuz 
ezredben • s az I. zamu lusoruzu-bizott ig eb.őke Buda- 
pesten st.ihltiuriu t»-.-' i iann .li-zsei ezredes z»’t s. 'g- 
ugyi csap:,: k p iram .. o»:.i, ki egyutl.,1 .»/ ad liunoi e - v«-/.ér- 
őrnagyi J’feg» i I. • j»t •, Im.i'.l Sulireibe-r Kárul* ezredes
a tengerészeti helyi szolgálatban, ki egyúttal a 111 - ad 
u- X i'-koiona-reiulot uaji'a, ,hink.it Károly alt/nJes 
l- I sz. >-.•< i»vr. •'•»•• -Iben. Kadar-' Tivadar alez- 
■cdv.. műszaki gaz/’ i'u i . 't.ki e-yutial az ad honom 
»•/:edi M idle-. I k ,,'te. Kineveztettek : liolbeu.sbergi 
Lolueui I »•: vii'.z v» ér"inagy .» n lovas- dalid.»: 
I’araiicsnok.i az I sz !n-uiozu bizvit-ag elnökévé bu- 
dapeslen: YevturivÁ Sándor alezredes az egészseg- 
íigyi csapatok parancsnokává. Nositiich. Jan» - ezren. , 
lei parancsnok OJimiíz: • i, egy é'-rc várakozási illeV-kket 
szaiMilségohatolt.

Béos. .pr. 10. (Búd. Ooir.)Az osztrák birodalmi tanára 
— felteve, hogy addig m urak háza valamennyi tárgya­
landó torvényjavaslalot elintézni fogja — e lió 18-án 
szombaton ünnepi ívesen fog berekvszlctni és (eloszlat- 
falni.

Prága. apr. 9. (Az »’Egy-térlés» távirata. Az oi 
S'zágiis bizottságban tegnap dr. Waldert sziuházi inten­
dáns ismertette ama tarthatatlan viszonyokat, molyek a; 
országo.- német szinti'.zban Kreibig igazgatása alatt 
uralkodnak Az inteudán kijelentette, hogy az iguzg.v 
lóra pénzbii ág fog rovatni s ,» .-'.erzőtles felbontásával 
fenyegetett. A szinliáz; konzorczium inegezűntette a szin- 
liá/.i pénztál i leltárra elrendeli szekvesztrumot, ugy 
hogy a magánliilelezök a végrehajtás foganatosilása vé- 
gotl szabaüon inlózkedlietnek s igy Krvibignek az orszá­
gos bizots.iggal kötőit szerző'lése lejártnak tekintendő. 
Az összes követelések 180,(KM) forintra rúgnak.

I'rága, ipr. 9. (Az «Egyetértés» tudósitójócaa táv 
irata Az m szagos bizottságban Wakieri német szint; zi 
'ulundáiis állal emelt vád .kkal szniiibon Kreibig igazgató 
elieniratot nyuj! be, szinten az országos bizottsághoz, 
bebizonyítva, hogy maga az intendáns akadályozta meg 
több hirneve? művész vendégszereplését. Kreibig tu- 
iajdonát k zó színházi ' • kel, eltekintve az előadási 
jogoktól, sz. -rtók 182/M) írtra becsünk. A passzívák 
semmi esetre sem rugó ik többre 180,000 írtnál, sőt 
valószínűleg jóval kevesebbek.

Prága, ápr .. (Az «Egyetért s* távirata.) A N'arodui 
Lisly egy lávirata szerint mérvadó körökben a német és 
cselt iskolacgyesillet feloszlásának eszméjével foglal 
koznak.

Brütiazel, .ápr. 9. Azt az egyéni, a ki ma a 
templomból visszajovel nlkalmával a flandriai gróf 
kocsijának ablakait bezúzta, vallásos őrjöngés lepte 
meg. Midőn a kocsihoz roham azt kiabálta: «Isten 
akarata, hog; föláldoztassunak! Szentségéé szűz 
-Mária, ki vagy a mennyekben !» A rendőrség kény- 

leien volt a dühöngő embert megkötözni.
Brüsszel, ápr. 9. A csapatok fölött tartott szemle 

után a király, JludolJ trónörökös vs Kobury herczeg 
a néptömegek lelkes éljenzése közben a palotába 
tértek vissza. A királyné, Stefánia trónörökösné, 
továbbá Lvj.a és Clementina lierczegnök a katonai 
szemlét a palota erkélyéről szemlélték. Eslt- a szia- 
házban díszelőadás lesz.

Brüsszel, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Liycit 
király tegnap este 9 órakor fogadta a garde livique tisz­
tikar t, mely átnyújtotta neki a Kongó-állam lobogóját. A 
király körül csak a belügyminiszter és rendes kísérete 
volt jelen ; sem a királyné, sem Rudolf trónörökös nem 
vollak ott. A küldöttséget vezető vezérőrnagy beszédéin 
a király meghatóban válaszolt; a zászlót -tv -e, pj 
szólott : «Az önök szeretetteljes megemlékez • szeren­
csét hoz e zászlónak és felbátorítja azok törekvéséi, kik 
ezl a béke, a művelődés és előrehaladás zászlajának te­
kintik. A Kongó-állam megalapítói továbbra is uju’t erő­
vel folytatják munkálkodásukat, hogy ennek a modern 
vállalatnak gyors sikert biztosítsanak.» A király még né­
hány szól mondott, megköszönve a tisztek megemléke­
zését és dicsérettel emlékezve meg hazájukhoz való tá­
maszkodásukról. Beszéde végén a tisztelgők zajos éljen­
zésben törtek ki. A király valamennyi jelenlevő tábor­
nokkal kezel szorított.
g Berlin, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Né­

met lapok szerint a Polier ügyben Németországban 
megindított vizsgálat kiderítette, hogy a gyanuokok 

alaptalanok. A Klensburgban elfogott Wiítkau had­
nagyot már szabad lábra helyezték. A Danziger 
Zeitung azt írja, hogy Röttgert Mainzban, Thomast 
Jiiterbogkban és Sarauf dán kapitányt szintén sza- 
badon-bocsátják.

Berlin, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) A 
National Zeitung pétervári értesülése szerint Ad- 
lerberg grófnak, az elhunyt czár hadsegédének és 
hosszú időn át bizalmasának, több kilátása van a 
berlini nagykőveti állásra, mint Lobanov her- 
czegnek.
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Paris, April 9. (Az jEgyetértés* távirata.) 

rloq'itiiii k a kabinet elnökévé történt megválasztá­
sát az uj miniszteri um kiváló sikerének mondják; 
egyúttal azonban azt is állítják, hogy ez által a 
franczia belpolitika határozottabban fog a baloldal 
tel»' hajolni. Figyelemre méltó különben az is, hogy 
l loquet kis többséggel választatott meg, s hogy a 
köztársasági párt fele ellene szavazott, ami azt bi­
zonyítja, hogy e pártban nagy az antagonizmus.

London, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) 
Kasszáidból egy kereskedő azzal a hírrel érkezett 
Szuakimba, hogy a szudániak a kassza!i pozicziók 
legnagyobb részét elhagyták s hogy most Kasszalát 
Valószínűleg könnyen lehet élelmezni.

London, ápr. 9. Mint a hadügyminisztérium­
nak Hamhilbál távirják, Graham tábornok csapa­
tai tegnap reggel küzdelem nélkül szállották meg 
Handubot.

Róma, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
Corr. Az Írországi püspököket e hó lő-re vagy lü-ra 
várják ide.

Kóma, apt. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
(•orr. P. Giulianelli, ki a kibírni császárnak a pápá­
tól levelet visz, Pekingire érkezett.

Róma, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
C.on . Mm va'ió körökben ismetelten alapiatoknak 
állítják azokat a még mindig k- ringó híreket, hogy 
Anglia és Olaszország közt tárgyalások folynak a 
végett, hogy ez utóbbi ország Kairóba helyőrséget 
küldjön.

Róma, ápril. 9. A Stefani-ügynökség teljesen 
alaptahmnak nyilvánítja több hírlap azon állítását, 
mintha minisztertanács tegnap -.ma kérdéssel 
foglalkozott volna, hogy Egyiptom t.elleg okkupái- 
tausch ha Angolois/ág és Oroszország közt háború 
törne ki.

Róma. . r. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Az olasz 
ku a.áuy megkérte az osztrák-magyar bankot, hogy ad­
ón el leki néhány százezer darab Mária-Terézia tallért, 
in -i M;« -szuuahbr a szí K-,:g ■ van rájiv A bank kész- 
i«-l nyilaik -zott a kívánt tallérokat mindig a napi ítrfo- 
' >umc’í szállítani.

/-ótervar. ipr ‘h (Az «Egyetértés» tudósítójának 
ív.nals 1 Az idevaló lapok mope re -ifik azt a liirl, hogy 

. ellmnyt urtov utódjául Aalt.-bt.itj gr. van kisze­
melve nagykövetnek.

üoltiTttd, ájir. Bran gtóf nemei miuiszterre- 
zióvns rendkívüli követté neveztetett ki.

Ifilippcpol, ápril. 9. (Az Egyetértés» Láv- 
.« : a.í Pv:, Gurr. Sorakin orosz tókonzul abból az 
a.káli inból, hogy az országot beutazta, nagy tévé 
kt-nysegvt fejteit ki, hogy a nagy bolgár izgatás 
folytatásáról az agitátorokat lebeszélj . Tekintve 
Oroszorszái ttak ezt a magatartását, általában azt 
hiszik, hogy nem l e sikerülni maczedoniui kér- 
dést csinálni, ámbár Filippopolban az a túlzott hit 
k ring, hogy liyör.y napján fmájus C.) Mac/edo- 
n iában általános l >1 kel és lesz, s hogy nagy sza­
bad csapatok szervezkednek, hogy az országba tör­
jenek.

Alexandria, ápr. 9. (Az«Egyetértés* távirata.) 
Pol. Pori. : Mustafa Ja ver pasa a dongolai ismert 
mudir bizonyos diflerencziák miatt, melyek közte es 
a", angol katonai hatóságok közt felmerült, k. beadta 
ii-aionuását. Hasonló okuk indították állítólag 
I o szán pasa her» '-get is tu a, hogy Dongóidba 
van- utazását félbeszakítva visszatérjen Kairóba. 
Az- liiszik, hogy a herczeg a reá bízott misszióról 
egészen lemondott.

Washington, ápr. Coluinb.a követéhez ét­
ke-»" It tudú.-itás szerint a l'ólkeiők még megszállva 

tartják X numát.

Az orosz-&ngo3 viszály.
London, ápr. 9. A ««Daily News* helyzetről 

oikkt < v n, azt írja, hogy az afghán határon jelen­
leg min-.'en változat la "ti! marad. A diploinatia fő­
iek v« se, hogy az Oros,.országgal főn forgó nehézség 
uiegoid.! -M x. csak kövess, haladt előre.

Kairó, ápr. >. A P.eiil»-r-ügynökség jelenti : Az 
vUstnenn* és «Petersburg" orosz izálütógózüsi k, 
iíu-lyek :t szuezi csatornába « «kvztek, parancsot 
kapta!;, hogy Odesszába térjenek vissza.

Lonáo»1. ;ipi. 8. (Az «Egyetértés* tavlrota.) Az anuo 
tcu-eresze'i hiva:..l elrendelni, öcgy a Icuiitóub iu'.zso- 
-ij“!t «.'«Iliié hajókat úgy szereljék fői. Imgy miinleiiik 

Ől-«l 1 <i! ' ti fogadhasson in-. Le-közeié i« kétezer f. nyi 
■apai Hiúid iudiúiia, tiugy kite*, u-e az első és m.iso- 

. .. . h-st tartalékát. A iv pauli uralkodv 10,0(0 uiu- 
t«vrí ajánlott iol az aiiuot kormánynak s ezenfelül uj»bb 
c-..| a*»it. .1 is kész toborzaiii.

Lizáidon, úpr. 9. (Az «Egyetértés» tudó- 
éik.;ai;ak távii aiu.) Diplonutcziai körökben 
liugy aggodalom mutatkozik; az einin> k lord 
1 lufíerm megszólilására ado‘i válasz mlytán 
vlk-rüllieüennek látszik a háború ; a háború 
veszélyének megszüntetése leginkább Üufferin- 
:G1 fiigg, a ki az orosz adásokat és diszpozi- 
cziókat jobban ismeri, mint az angol kuliméi, 
é- kinek e tekintetben úgy szóhán caríu 
j-ianeaja van.— Törökországnak az esetleges 
háborúval szemben való magatartására nézve, 
semlegesség volna várható, azonban ehhez 
erős állam kell, a mely szükség esetén mind­
két háborús télét a semlegesség tiszteletére 
kényszerithesse és annak fenyegető megsér­
tését erőszakkal is képes volna megakadá­
lyozni, a mi igen nehéz lenne az esetben, ha 
Anglia az indiai flottának a Boszporu-ba 
való bebocsátását követelné. Erre vonatkozó­
lag Anglia es Törökország közt tárgyalások 
folynak, valamint tárgyalások folynak a többi 
hatalmakkal is bizonyosgaratteziák iránt arra 
nézve, hogy háború esetén a Balkán félszige­
ten erőszakos territoriális változtatások ne 
engedtessenek meg. Anglia és Törökország 
közi most ismét a legbaratságosabbak a vi­
szonyok. Hasszán Fehmi az imént említett 
targya.ások keresztülvitele czéljából alkalma­
sint Londonban marad még egy ideig. (JV. 
ír. Pr.)

A«. eleó o.K'a ux afghán határon.
London, Apr. 9. (Az »Egyetértés» túvir.du.) A Slan- 

ám ti ma reggeli száma azt a szenzácziós hir1 kiizli, 
hogy Aighanisztán h.«tárán ütközet volt. A Standunk 
azt állítja, hogy távirata, melyet megbízható forrásból 
kapott, jelekkel van Írva Du az, oiosz viszonyok miatt 
k: iiytelen e.titkolni úgy a levelező nevét, mint a távirat 
feladási Le y« i. Ez a titokzatos sürgöny a következőket 
jelenti: A Murghah-folyó partján ütközet volt. Mindkét 
részről körülbelül ötszáz liaicz.us esett el. —A Standard 
azt a megjegyzést csatolja «• távirathoz, hogy az ütközet 
Pendzseh közelében volt s az oroszok alkalmasint vere­
sével szenvedtek, de sürgönye erről nem ad határozott 
értesítést.

London, ápr. 9. A kormány tegnap táviratot 
kapott Lumsdentöl, minek következtében a minisz­
tertanács a mai napra összehivatott. Lumsden táv­

irata jelenti, hogy orosz csapatokból álló nagyobb 
hadosztály Pendzseh ellen heves támadást intézett. Azt 
hiszik, hogy Lumsden jelenleg Gulranban tartóz­
kodik és továbbra is ott marad, hogy a robati szó­
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rost, mely a Hérát felé vezető útra nyílik, meg­
figyelje. Lumsden távirata egyik fontos helyen meg­
szakad, miből azt következtetik, hogy a távirati ösz- 
szeköltetés megszakitlatott.

Péter vár, ápr. 9. Komarov tábornok tudósítá­
sának kiegészítéséül a hivatalos lap még a követ­

kező részleteket közli a Rusk folyó mádén vívott 
harczról : Az afghánok összes ágyúik, két zászlójuk, 
táboruk, társzekereik és élelmiszerük hátrahagyásá­
val futottak meg. Angol tisztek is, mint szemtanuk, 
voltak jelen a harcznál, kik, a midőn az afghánok 
megfutottak, az oroszoktól kérlek oltalmat, azonban 
a futásnak eredt afghánok magukkal ragadták őket. 

Komarov tüstént elrendelte az üldözést, de az e 
czélra kirendelt csapat már nem tudta az afghán 

lovasságot utolérni.
London, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) 

Pol. CoiT. Oroszország a ZulHkar-Aki obat-C hu­
man-! beid határvonalhoz ragaszkodik, melyei az 
angol kabinet elfogadhatatlannak tail. Hírlik, hogy 
az afghanisztáni cmir követeli, hogy Pendzseh afgán 
terüld legyen : katonai körökben pedig Zoliikat- és 
Aktepe birtokát Morál védelme czéljából mellózhe- 
tetlennek tartják." Az angol kabinet folytatja katonai 
és tengerészeti fegyverkezését, hogy követelésének, 
mely szerint e pontnak Afganisztánhoz keli tar 

»ózni, súlyt adhasson. Anglia különben a legna­
gyobb engedményekre kész, ha Oroszország ezt az 
ál hV pori I ol el fogadja.

London, ápr. 9. A «Times» különkiadás­
ban Gnlranból f. hó 3-árul keli következő 
táviratot közli: Az oroszok márczius !ió íiO-án 
amaz űrügy alatt, hogy az afghán elővédek 

i állásaikat megváltoztál Iák, az a fgltáiiohtil 
I Pcndzsehbeu megtámadták .; őket a varosból 
I kiűztek. Az afghái tok el kései edéssel küzdött« k 

támadóik ellen, de az uralkodó esős időjárás 

miatt fegyvereik nem sültek el. Két század 
a legutolsó nnheriq vélte állasa/. Az afghánok 
teljes rendben Mernchakba vonultak vissza, 
a nélkül, hogy az uro-zok által üldözőbe vé­
tetlek volna. A savakliok semleges magatar 
tást tanúsítottak ugyan, mindamellett az af­

ghánok táborát kiiabolták. Az oroszok, hir 
szerint, jelentékeny veszteséget szenvedtek. Az 
angol tisztek az ütközet ítél jelen voltak mind* 

j addig, a mig az afghánok a visszavonulási 
' megkezdték, erre aztán Lumsden táborába 
j tértek vissza.

; London ápr. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A Pendzsehből erkezett hivek hatása a

nem fogja meggátolni- a tárgyalások folytatá­
sát és határozottan kijelenté, hogy az oroszok 
Pendzseht nem szállottak meg.

Alexandria, ápr. 9. (Az »Egyetértés* távirata.) 

Pol. Corr.: Itt azt a hirt terjesztik, hogy WolseleV 
visszatér Londonba, hogy az Oroszország ellen össz­
pontosítandó haderő fővezérségét átvegye. A Pol. 
Corr. ezt a hirt tartózkodva fogadja.

A franczia-khinai viszály.
Pária, ápr. 9. Az Agence Havas a követ­

kezőket közli: Pekin gbol érkezeit táviratok 
néhány nappal ezelőtt tudatták, hogy Kran- 
cziaország és Kirína közt a béke megköttetett. 
Azóta a létrejött egyezségről már többször 
ellentmondó adatok és magyarázatok közöl­
tettek. Annyi igaz, hogy a khinai kormány 
meghatalmazottjával folyt értekezés után a 
békekötésre vonatkozó ezlőzetes feltételek 
írásba, foglaltattak és Parisban a Ferry-kor­
mány bukása után négy napra és a jelen kor­
mány megalakulását, megelőző estén, vagyis 
ápril 4-én Írattak alá. Hogy azonban e meg­
egyezés érvényt nyerjen, szükséges, hogy 
Pekingben ki hirdeti essék a császár ama ren­
deleté, melyben ki van mondva, hogy az 
1S84. május 11-én kötött szerződés helyben 
hagyalik. E rendeletet azonkívül a Tien-Tsin- 
ben székelő franczia konzullal kell majd kö­
zölni. Ma pedig», franczia külügyminisztérium 
nem kapott semmiféle hivatalos tudósítást 
arról, hogy a jelzett rendelet kihirdeltetett és 
az illetékes hatósággal közöltelett volna.

Páris, ápr. 9. A Havas-ügynökség ma 
jelzett közleménye nem jelent meg, minthogy : 
a kormány ma délután Peking bő! táviratot ! 
kapott, mely tudatja, hogy Khinaaz ápr. 4-én j 
aláirt előzetes békeföltételeket elfogadta. A j 
hivatalos lap e táviratot holnap fogja közölni. «

Páris, ápr. 9. Britre de VIsie tábornok­
nak Ha-éNóiból kell távirata jelenti, hogy a 
rendes khinai csapatok elővédje a fran­
czia k hadállásait Hong-] foci mellett megtá­
mad i a. Egy ágyunaszád segélyével, mely 
a védelmi állásba helyezkedett frartcziákal 
támogatta, sikerült a támadókat elűzni, kik 
erre futásban kerestek menedéket. A frán­
ézi ák nem szenvedtek veszteséget. Ohu és 
Kép mellett újabb esemény nem fordult elő.

! V'ilitik i körökre gyöngébb volt, mintsem az esemé- 
j nyék rögtön« ességénél fogva várni lehetett volna;

I ez azt bizonyltja, hogy a diglomúcziai világ számi- 
I loll te: össztitil zc.x eshetőségére, s .innak egyelőre 
i epizodikus jelleget igyekszik adni. A hkossiuj köre- 
; len rendkiruli az i:yutotUáy.

Lor.dcn, ápr. 9. (Az «.Egyetért és» tudó- 

! silójának Iá - itala.) A Kliusk mellett vivott 

I ütközet hírének meg tudása inán a börzén 

; nagy izgatottság és csaknem pánik támadt.
! Az orosz járadékok 90-ről 83-ra estek; ha­

sonlóképen estek a lúhm járadékok is, de 

csekélyebb mértékben. A 1‘edl-Maü küvelk».- 

zöleg ir: Az cselre, ha Komarov minden 

I provokáczió nélkül lámadotl .-zomoruan bár, 

j de határozottan csat lakozunk mi is a háborít- 
! párthoz és »•’ kell ismernünk, hogy közlünk 
! és oly hatalom közt, mely a mostani komoly | 
í váltsag közben ilyszerii hűtlenségei követ 1. ! 

i csak a nyílt eUcnsef/tsketlés narad fönn. (i\- I

Fr. Presse.)

London, ápr. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) A | 
Daily News mai vezérczitckében ezeket írja: Az | 
afghán hegyek fölött I annult vihar fentirgnó'bb mint j 
valaha. A parlament most sokkal komolyabb és | 
m-hc/.ubb feladatok közt gyű! össze, mint a húsvéti j 
ünnepek előtt.

"London, ápr. 9. A >■ St. •lames Gazette» Írja: 
Bármennyiie hajlandó az angol kormány, még 
egyenes provokulás mellett is, az ellenségeskedé­

sektől eltekinteni, mégsem tekintheti jelentéktelen- 
vtk az oly eseményeket, mint a minő a Kusk-tolyó 

mellett vívott ütközet, mivel különben a kormány 
becsülete és a birodalom jólléte nagy rsurbát szeri­

K ÖZG A Z DA S A G.
Linz, ápr. 9. (Az «Egyetértés* lud- silójának távirata.)

A kereskedelmi kamara mai ülésén elh távozta, hogy a 
kereskedelmi miniszterhez kérvényt terjeszt az iráni, 
hogy a személy hajó-járatok Linz és Lassan Közűt'., 
melyeket a cluiiagőzhaj«.zasi társaság I8S'>. végével he 
akar szünlctni, továbbra is f«-ritartassanak.

Prág-a, ápr. '.». (Az «Egyolértés* tudósitiijának v- 
irata.) A Peczek környékbeli gazdák rés/vény társaságot 
akarnak alakítani, hogy a Welnrich -fcla nyersozukor 
gyárat továbbra is üzemben iártsák, de ebbeli fárado­
zásaik eddig sikertelenek mamdlnk.

Prága, ápr. 9. (Az «Egyetértés* luJósihijának távirata.)
A helybeli kereskedelmi törvényszék cscnlöt nyitott 
J’ie.seh uer József ciclistadti bizományi üzlet helybe! 
ügynöksége ellen. A passiv.ik nagyobbára börze ügyle 
tokból származnak és ÍOU.OOO írtra rúgnak.

B« rUn, ápr. 9. (Az «Egyetértés» IndósitójánaL táv- 
irala.) A szer h államvasutak ötszázalékos jelzálog- 
kot vényeinek mai aláírásánál u kibocsátott, összegei 
a egyszeiesen. jegyezték tál.

Skuturt d’Ai'uánia, api. 9. (Az »Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. : Néhány nap óta a 1 .ultiéban székelő 
közv ilhiikozási és középitószeti társasát, titkára Pietro i 
Ili mii és egy bizonyos Caesar Dauraid Valónából tar. ! 
tozkudn.k it: állítólag egy Medua és Prizrend kbit ! 
építendő vasad előtanulmányi,zása végett.

Páris, április 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Jioulevard-forgalom.. 8. ó. uö perez, 
u százalékos franczia járadék 70.05, i- s-ázalékos 
franczia járadék 107.55, olasz járadék 9^.05, otto­
man bank. 540.25, törők dohány-vészvény —.—, 
Szilárd.

London, úpr. 8. Angol búza heti javulási 1 shil­
ling, érkezett búza sziláid, vevő!: tartóz!;, d« I; külföldi 
huz.il heti javulása */* síi. Tengeri, és zab ‘ « milling- 
gel javult. Liszt é» uj árpa szilárd. Egyél, esem!es, 
változ..lluti. Olaj helyben 24-75. — Felhozatal; Búza 
14520, a ipa 9370, zab 45210 imperial-quarter. Idöjáiás 
esős.

vednének. — A «Globe* Komarov támadását az 
egyezség megszegőének nyílva ni'ja. Angol országnak 
inast kötelességé, hogy beváltsa Ígéretet, melyet az 
afghánoknak Afglianisztán megvédiíse iránt tett. 
Tovább vonakodni lehetetlen.

London, ápr. 9. A «Pall Mal) Gazette», mely eddig 
inkább Oroszországnak, mint az. afgliánokiiak pártját 
fogta, a helyzetei nagyon feszültnek tartja. Nevezett lap 

; azonban azt ajánlja az angoloknak, hogy őrizzek meg 
hidegvérüket es a tényállást nyugodtan állapi Lak meg, 
mielőtt oly határozalol hoznának, mely a háborút elke- 
rüllietlemié tenné. Oroszország irányában igazságos el­
jutást kell tanúsítani; ha azonban az oroszoknak Pen- 
dzsebeljen való előnyomulása oly indokolatlanul történi,

I min' a liogy látszik: akkor a »Pull Mall (»azotic» a hú• 
borúnál Hinz fog csatlakozni.

London, ápr. 9. (Az «Egyel»irtés» tudósítójának 
távirata.) A minisztériumban nagy izgatottság ural­
kodik. Arról beszélnek, hogy az oroszok támadása 
eusu.s be.lti-t képez. Ind iából Héráiba 
75,000 embert, ei/g hajóhadat pedig a 
Jioszporusba küldöttek. Délután miniszlerta- 
nácskozás volt. Granville és Kimberley tegnap este 
óta folyvást tanácskoznak. (N. Fr. Presse).

London, ápr. 9. Az alsóház mai ülésé,« 
Gladstone kijelentette, hogy a válasz, mely 
Oroszországtól április hó 2-ikánérkezett, nem 
látszott a kérdést előbbre vinni. A legutóbb 
lefolyt huszonnégy óra alatt orosz részről oly 
nyilatkozatot kaptunk, mely a helyzetet re­
ményteljesebbé látszott tenni. Ma azonban 
komoly csel jött. közbe. A miniszterelnök ez­
után részletes fölvilágositásokat adott az 
esetről és beszédét e szavakkal végzé: ügy 
látszik, az oroszok, támadása provokálatlau 
támadás. Oroszországtól fölvilágositáM kér­
tünk, melyet most várunk. Giern orosz kül­
ügyminiszter, még mielőtt kérdésünket meg­
kapta volna, tegnap Thornton előtt komoly 
reményét nyilvánitú, hogy e szerencsétlen eset

A vánmovella.
A Pécsben tegnap es tegnapelőtt tartott közös 

miniszteri tanácskozások eredményéül el-ó sor­
ban a vám-novella teljes elejtése tekinthető. Az 
osztrák kormány, mely még rövid idővel ezelőtt is 
ama határozott szándékkal volt, hogy az osztrák iparnak 
is nagy előnyöket nyújtó vámnovellál rövid ideig tartó 
pótüiésszakban és pedig még e liét végén az osztrák kép- 
viselóháxbiin tárgyaltaiul fogja és o szándékát a magyar 
koririánynyal hivatalos utón tudatta is, — e szándékától 
elállóit, minthogy a birodalmi tanács legközelebb bekö­
vetkezendő feloszlatásával szemben czélszorii(lennek mu­
tatkozott a képviselőket még egyszer érdemleges tárgya­
lásra összehívni. Az osztrák kormány tehát ama propo- 
ziczióval állott i* magyar kormány elé, hogy az a 
vám novellát a magyar parlamentben tárgyallassa le és 
ennek legfelsőbb szentesítése után az osztrák kormány 
által e egyidejűleg — az osztrák alkotmány értelmében 
megengedeti és ideiglenes törvényerővel bíró s az összes 
liiinisztciium jegyzése mellett kiadott rendelet utján — 
log kihirdettetni és tör vényeiére emeltetni. Minthogy eire 
vonatkozólag a magyar kormány kinyilatkoztatta, bogy a 
vámnovella ilyetén falapon való életbeléptetésébe néni 
nyugodhatik bele, mert nincs kizárva az. az csel, hogy a 
jövő birodalmi tanács e rendeletet hatályon kiviil helyezi: 
a tegnapi miniszteri konferenczia elhatározta, hogy a 
vámnovellál mostanra elejti. — A két kormány közötti 
szerződési tárgyalások megkezdése — a legújabb meg­
beszélések szerint — a valószínűleg június közepe táján 
lefolyandó birodalmi gyűlési választások utánra van ki* 
látásba helyezve.

A képviselőim közgazdasági bizottsága Fűik Miksa 
elnöklete alatt tartott mai ülésének napirendjére az oszt­
rák-magyar vámterület átalános vámtarifá­
jának módosításáról szóló törvényjavaslat volt ki­
tűzve.

Tisza miniszterelnök felkérte a bizottságot, bogy a 
javaslat tárgyalását ezúttal mellőzze, minthogy 
nincs kilátás arra, hogy a törvényjavaslat a jelen ülés­
szak alatt törvénynyé váljék. Azok a vamok, a melyek 
ellen u törvény alkalmazási nyerne, nincsenek még tény­
leg sehol életbe léptetve és nekünk nem lehet szándé- 
kunk retorzioimlis politikával kezdeményczíileg lépni fel. 
A koimány fenntartja magának, hogy a tapasztalatok sze­
rint módosítva vagy jelen alakjában terjessze majd elő 
a jelen törvényjavaslatot.

Enyedy Lukács a tervezett iparvámoknak nem lévén 
hurutja, megnyugvással veszi a miniszterelnök elute v

jesztését, megjegyzi egyébiránt, hogy a kormány előbb 
nagyon is siettetni látszott a törvényjavaslat tárgyalását, 
mert az illetékes tényezőket, iparkamarákat stb. sem 
hallgatta meg. A közös vámterület káros voltál az is 
ii illatja, hogy az osztrák viszonyok miatt Magyarország 
nem intézkedhetik saját éniekei szerint.

Széchenyi gr. miniszter nem ért. a siettetés vadját 
akkor, midőn a házban iuterpcllácziokkil épen a/l ve­
tették a kormány szemére, miért nem adta be előbb a 
törvényjavaslatot. A magyar kormány a szomszédos ál­
lamok gnbnavámjaival szemben nivellálni óhajtotta a 
helyzetei. Hogy az osztrák kormány viszont a maga 
iparczikkci számára is némi védelmet kívánt, az termé­
szetes volt.

Wahr maiin Mór felhívja a kormány figyelmét arra, 
1. hogy a határon hatályosabb intézkedések letessenek 
annak megakadályozására, nehogy oiősz gabona Romá­
niából román gabona gyanánt lio/.assék be hozzánk; 2. 
a íiémrt-sjnmyiil szerződés lennállásn alatta magyar rozs 
is a kedve: un nyí ri vámpírba kategóriája alá esik ; ug\ 
de Németország az ellenőrzésnél igen szigorúan jár el, 
a czertilikátoknál a maga konzuljainak eile« jegyzéséi is 
megkívánja, a mi magyar gabniikivitelrc nézve sok baj­
jal jár. Erre nézve teli.it alkalmas intézkedések kezde­
ményezésére kéri a kormányt.

Széchényi gr. miniszter kijelenti, hogy mindkét irány­
ban minden lehető intézkedés meg fog tétetni.

Apponyi Albert gr. megjegyzi, hogy az egyes álla­
mok védelmi römlszabályai a mezőgazda-ági baj orvos­
lására nem alkalmasak; csakis az együttes védekezés 
vezethetne czéliioz ; Bismarck herczeg legközelebb kije­
lenté, hogy foglalkozott a. gondolattal, Ing főleg ii.-n- 
arc.liiánkkal közgazda-ági léién is szorosabb ö--/.ekdtte- 
tésbe lépjen, «le monaicbi<nk kormányainál nem talált 
az visszhangra. Szóló 1'tlvilágosilást kér e tekintetben a 
kormánytól.

Tisza miiii-ztercliuik megjegyzi, bog) Bismarck nei - 
«■zug beszédében nem azt iii'imlln, )io,.y a monarchia 
k' Villányai akailályoziák meg a dolgot, bánéin bogy a 
németországi nehézségeken kiviil monarchiánkban i- ne­
hézségekbe átkozik.Fői maszt: o tárgyalás nem, de bizonyos 
eszmecsere folyt ez ügyben s a magyar kormány része 
lói semmi olyas nem történt, a mi ez eszmecsere újaid 
felvételét akadályozhatná.

Apponyi gr. csak arra kéri a kormány t, hogy ez esz­
mecserét minél intenzivebben folytassa.

Hecke I Ssajnáljii, hogy a törvényjavaslat nem tárgya há­
tik, mert ez alkalmat nyújtott volna annak újabb bebi­
zonyítására, hogy közös vámterület mellett :» magyar 
ipar nem fejlódtiolik.

Az elnök ezután kijelentvén, hogy kormány nyilat­
kozatai foly tán, a bizottság nem kívánja tárgyalni- 
a> törvényjavaslatot az ü!««s végétért,

A Rába-sí»abá.i.y<#zásrol szóló tör- 
véxiyj it y aslat.

A Képvisi-lbliáz jKiiziigj! bizottságánál ült-st.
A képviselohúz pénzügyi bizottsága ma délelőtt. '/Mg- 

mundy Vilnius » luükic-t»- alatt tartott ülésében tárgyait i 
és elfogadta a Bába- éí mc-lléklölyómak szabályozásáról, 
valamiül a Gyurvaros a Gy ói sziget község, árvédelmi 
biztosításáról szóló törvényjavaslatot.

Lukács László előadó i-muriét» a szabályozás folyta 
szükséges intézkedő.-eket és ez ügyre vonatkozol,rg Karolyi 
gróf által közlekedési bizottságba:i előterjesztett külön­
véleményt. A költségek, — a mennyiben a 6.(.00,000 
l’rtos művelet ü és i'oly imán hajtatnék végre —• iíz all am 
részéről ezen hal év alatt időközi kamatokban 97h,UU0 
Irinyi hozzájárulást fugnánuk igény be venni. Györváio- 
és Gyursziget hozzájárulási költségeiből az éninl.eltekre 
122,184 Iri 20 kr, az alkunru 303,815 Irt 80 kr « sík. 
Olvassa Károlyi Sándor . iil.aivéli’menyvt, melyet egész 
terjedelmében alább közlünk.

Darányi Iguvcz részletesen ismerteti ns alaposai 
fejtegeti a közlekedési bizottság álláspontját úgy a tói 
V« nyjavaslat remlelkezéseivel, mini Károlyi gróf külön­
véleményével szemben. Szónok szerint a mimtnáús 
megtel »éltetés elvének alkalmazása itt alig I. g bekuvet- 
kezni, mert az érd«'kéltség a maximális un gtci lieitetés- 
liil c terv szerint oly messzi; áll, hogy ennek kérdése 
aktuálisnak alig tvkinlln tő. Azonban unnak daczara, 
hogy a maximális megteriuítélés elvé! részéről Csak 
az egész 12 milliónyi munkálatnak végrehajtása után 
kívánja alkalmazni, ~~ elfogadja a különvélemény azon 
nányzatát, hogy az cgim-z inunkálal végrehajtassuk.

Kemény Gábor b. miniszter kijelenti, liogy mindun- 
bci. hozzájárul a közlekedési bizottság jelentésébe.i n.j. 
lallakhoz. A maximális ineglerbeltetésre yu.utkozulag 
megjegyzi, hogy ennek praeczizirozú.-a a vizjo. i törvény- 
javaslatban kontemplalva van. A mi az árivr reUitika- 
ez iol illeti, azon uvzelbeti van, hogy cg;'.italai: nem felt 
volna opporlimus a műszakilag megállapított .i.-vtéLozás 
megváltoztatásába már most bemenni: du a miniszter­
nek szükségkép inegailaiidónak véli a közlekedés« bizott­
ság állal I-, meg,uhuidénak ilélt jogot az áil«‘i és mve­
tési kulcs ideiglenes rok'iükalasara.

Sodoky m..,isztcii tanácsos műszaki Ickiiilcliiöl ad 
íehilugoi'itásokat.

Hotáaszsky Nándor következetlenségei lát a közleke­
dési bizottság megállapodásaiban, ági, a unni azokat 
Darányi Ignacz előterjeszlé ; mert azt kimondani úgy - 
vészről, liogy az érdekeltségre nézve az egész 12 milliós 
munka végrehajtása szükséges és mai akkor, midőn a 
hal milliós művelet befejeztetik, és addig az. egész 840 
ezer hold érdekeltségtől a hozzájárulást megkövetelni 
legalább is kövei kezetlen dolog. Elismeri, liogy Győr 
varos es Gyúr.-/.igét megvédése fontos állami érdek ; es 
Így jogos, liogy a megwd"si költségek nagy vé.-zéil az. 
alkun viselje, az. állam haj sa végre; de nem egy.«/Lelik 
bele aldia, hogy világosan az 1871. 39 t -ez. rendelke­
zései ellenére a műszaki tervek kormányéi: to-i < Ijiirás 
utján és m; a társulati érdekeltség által állapíttassa­
nak meg,

Már maga a tervezel, a mennyiben kél részre van 
osztva, mutálj’, Lugs itt magában az érdekeltségben ke: 
külön élitek mi van sző, s hogy igen is, vannak es lesz­
nek, kik a ü.UUU.UOO fi tos tervnek végrehajtásából semmi 
ha ,not II ".«I húznak és a költségekhez hozzájárulni ki 
Idéztetnék, itt az érdekeltek helyeit —- ped'g ezek tula.- 
donképenja jogositollak —- mindent az állam cselekszik, 
tervez, végrehajt, költekezik, a társulatra esnki.- a teher- 
vis. lés.' kötelezettség jut,

És ennélfogva, miután az állam — szerinte indokol l- 
laiml — mélyen belenyúl az egyéni tulajdonba, a tör­
vényjavaslatot általánosságban sem fogadja cl.

Karolyi Sándor, gr. Gyórvátos és G..öi szigetre nézve 
•t tői V« ns javaslatot helyesnek tiltja. Az, a mi ól a köz­
iek' «lesi bizottság álláspontjátó! elválasztja, amaz igaz­
ságtalanságban rejlik, mely szerint a 340,000 Imid ár­
térbe már most belcvonatnak oly vidékek, melyek a 
szabályozás áltál éniekelve nincsenek, imtI az egész 
vidéket csakis a 12 millió szabályozás érdekli. Meg ifi! 
különböztetni ennélfogva a G.öOO.OÜO Irtó- szarni Is oz c-d 
az 5.500,ui)O fitos szabályozástól é- ideiglenes kirovást 
tenni mindaddig, inig az érdekeltség clhatáiozaudja, 
hogy az 5.500,000 Irtvs munkáltatást is végrehujijn. 
Mert az kétségti'len, liogy addig, mig mimikái munkálat 
végre nem lmjiatik, nem lebet ármcntesilésről zólani. 
Azt hiszi, hogy a közlekedési bizottságban is o nézet 
jutott érvényre. De In ez igy van, akkor a maximális 
megterheltetés elvet nemcsak azon előfeltétel után kell 
alkalmazni, ha az egész 12 miliós tiiank,« elkcszill, ha­
nem alkalmazni kuli a li.tiOO 000 fi tos kényszermunka 
elkészültekor már, tekintet nélkül arra, v.ijon az 
5.500,000 tói iutos. inunkat az érdekeltség végrehajtja-e, 
vagy neu . E végből ajánlja a külön véleményben ja­
vasolt szakaszok elfogadásul.

Wabrnianzi Mór: Az előtte szülő kiilöiivéleménye 
fölött i's/.mccserébo nem bocsátkozik; elülte a törvény- 
javaslat linancziali- része bírt lóérdek kel. \z allauii 
hozzájárulási helyesnek túrija, «I«; kérdi a miniszteri, 
hogy nyilatkozzék az iránt, hogy ki viseli azon kam. I- 
töbietcl, mely abból .illliat elő, hu a tervekben törté­
nendő változás vagy a költségelőirányzat túllépése ese­
tében a G.000,000 írttal nagyobb összeg lesz a munká­
latokra fordítandó V

Hegedűs Sándor szerint az állam a kedvezmények 
tekintetében ezen javaslatban elment azon határig, me­
lyet túllépnie pénzügyi tekintetből nem szabad, inert az 
inlerknláris kamutokhoz való oly tetemes hozzájárulás, 
mini e javaslattan foglaltatik, oly terhet ró az államra, 
a milyet más vidékekkel szemben cl nem vállalt. E 
szempontból is ót a kölcsön természete és formai czán- 
kte érdekli, minélfogva ez irányban a minisztertől lel- 
világositást kér. Szónok azon meggy őződésben v ni, hogy 
a kölcsön biztonsága végett is nem az illető vidék tet­
szésére hízandó az 5.500,000 frtos terv végrehajtása, i s 
ezért a kényszereszmél kilejezeinlönck tartja már a 
törvényjavaslatban is.

Szapáry gr. pénzügyminiszter, Walirnmnnnk vála­
szolva, Kijelenti, hogy nem lehet ugyan feltételezni, liogy 
az előirányzat, mely kellő körültekintéssel és óvatosság­
gal készült, be ne tartathassák, de az esetben, ha ez 
mégis beül latin, miután az érdekeltek csakis 15 illető­
leg 25 krral tartoznak e törvény szerint hozzájárulni — 
a ti év alatt az esetleges többlet az állam terhére fog 
esni. Hegedűsnek válaszolva kijelenti u miniszter, liogy 
ez e»elre ki akarja kérni a törvényhozás felhatalmazását 
a tiszai kölcsönhöz hasonló hitelművelet megkötéséhez.

Darányi Ignacz Horánszkyval szemben kimutatja,

hogy ittfa Ribaszabályozás végr-lmjtásáról 1 ven ■/.
« rre vonatkozó terveket, melyek ugyan a komi iuyhi. '■ 
utján, de az. érdekeli,-.Ar mu-v.'ü.-séie való !• intet •! 
készüllek, állami érdekből is végrehajtani la Al-u.i 
szempontból sem inniilln;: lel au.'áíy, mert ;« I- v k 
végrehajt:..»;« egy invg.ilakult érd»-k«'*lt<i ggv.l .-zeniben a 
koimány biztosnak is iogál-an illan.. II« . n ' 
állami hozzájárulás mci ere né. ve f óh« oil .. ' ...
ft fi kldlvj, li.Vi.lkozik a k. os* I III .I .'-; .• ... I . II , i , 
melynek az «Ham u m.cikalaiis kum .ink:«' *-■ . 1 . .-i
engi'dic

Holíy lg idez kifejti, hogy ;>/. a k ivelkezetlci ség, me-
Iy.'t !' ■«">. S inii.ir g|.,l .1 .* xui'-ő.s . .*,•:. I i: .......
tekintet, b t felhozott. -.-:». i. . _.j,«.
lütvonnl. S.-i.k a . -I. f mi i!«i,ú!, az ■ - • . .<!>.■

mely 12 millióba kei ai; ■ .. kormány m. ,i< Lvtlei.
o-/.:j t a munkákat a nélkül, lu gy ennek >« . . ’m. 
kélldé osztja pedig oly kép, Imuv egyikre a kény ,.•»• 
elvéi alk. bnatv.a, a másikat pcJig az érdekéiU-k lelsz«'- 
sere bízza. A kormánynak határozottabb áilá-i ke.li i 
volna foglalnia, emez vagy amaz irányban. Szviivk ..el.: 
tartja elfogadhatónak, hogy azok, a kik ■< liatmilliu» 
munkálat állal i/rdckolvc nincsenek, már mos« a költ­
ségekhez járuljanak.

Kemény Gábor hr. miniszter ismételi f.'ls-uiahisí; 
Icivil.ignsitásiii után, melyekkel lúg kivált u li"!;j I . 
által fel hoz«. Ital. kai szemben azt i jágetle, bogy a ki­
adott törvényjavaslatban foglalt mö-i az cgye-ail: mely 

I lyel az ott un vidék bajain segíteni biliéi • i»il«;jt.', hogy
I ez.i'ii G.GOU.OOu forint»).- immkalaf, im-ly iivny.-/ui ülj;".;
J hajtutik végre, vz egész területnek megad «a az árm- • it«‘-

séget és azon sctben i •, ha az ogi-sz 12 .....!i ... u.'.ii
hátat impTativc létcsiltilnék, a (> .yi!í• -: i.nmkálatm. 
kellene meg kezdeni, áll láno-sagban a biz.ottsa. a :«*," 
venyjavaslatot, a k*-ziekcilé.-, hizoí's.iv szövege;:.'?.' .-■.*.«•• 
rinl. elfogadta.

A részletes tárgyalásnál Hegedűs Sándor mdilv«- 
nyara az _ 5.500,000 forinltx M iik 'i al vvgri li. ji;i>a 
iránt a miniszternek megfcleio ulasitas a szövegű« ■ .tat 
tatot t.

' Különben a iav.i.-lalot i'észluteib:in is változatlanul ei- 
I fogadták s erre a . ülés véget ért.
I _ Holnap d. «'. 10 órakor i-mél ült.- b'.'z nu:l) • :«

hililudu-kalaszt .r nyilváutariásáiól «/ól i .«« '•»iy ; \.«........1
veszik tárgyalás alá. (O. Él.)

Karoly*. Sándor ,'■<! a- « !Lit>.«-/»balyoziisml
törve:, javaslat'.! ...... Un" lag (luh I |«'?zt. 11 l. idolll'« < -
ménje kiívclkezik lung «I;

j ‘ A Baba us im !l« icfuiyo a s/ahalyo. as.ii |, v.dai . ;
I a Gymvái.'s t> I..i)i-/ig-1 . g ,.•«-« . lm»
* ml I l'jiv. iíVj.'.VM .1.1. gviiUosi.ii zá'iml az . . u .. . 

balyozas l'oh'.an I -neii.iu ••! «. p. ... m
»egekkel. Az érdé... : • ,.» ...lék «v-u . !.*., „t
folyvást halogatót! us ép. n ezért ég. ':•«.• . It egl» r
rendezés érdekéből a törvényi vaslal intézkedő »•.; .. t» 
lan uzéllim. vezetÓMi.k tii'oo, mtiyivaí nő . . .!.«•»•• a

- I« ívczvlt kéiiysz. rinl. . ui ilv -ek ul|.ui« -..kugyan :,/ .ui.'i it 
1 les.!« s li'gkónnyebb' ii erii-t.. cl.

Az érdekellek pt nzn. • ■ z'« . licit.■ • i m 
j azonban a közlekedési i»iz«»tIsiig '
; XIV. I. tv. 23. ;-.il..n k.* und« v .. x.n .ií.- n.e,t«'i«■•!

lei és elv. t I Bába vidéki I. In its, ,r- .- limuzni
I miazolve: ,íme.k|,,ui, bog az ide,-.;», töiv.n « z 
I szabott m.-xiii' di- ..H'tlci ii- .l.te-en ! KI «;.-* L.-l.-i gela-l 
; az .liamkiiivi.ii lu; Ja vi-ulni, a. ni’..: ,,i;

ben, lm a 12 in.II. loit.it- ; . ■• . - . z,. ,lv»>
z:i-'i terv V-gi.'ges KUl - sz! ulv'lti.'iv . cél.■> Ildii i'll. :t- ,c~
n.ulatkozik.

Ez. elvnek kimondása kéti.yh.vi I Inlyc-s • - n a 
*»>"' !«'«"• ■ jel-II I--: 1.... avv .í.« vid- kelt vidékr«
ue/. v : aiilioz teli- - kósz-v; I o/zajarulia.’. a *»*»■ a- 
kimmiil.isa -ily - I.,;. < i. »gy c .illái i 1
* id. u vidék. I . - az. ig ... ki» íf-p.-v v*; k.

a helyet'. a/-iiil>.in «._» ■-• ,.0, |n,v • v n a< isi.«: 
állal ei let " -z.i - műn,, dajol.n.ik . - •.j■ m egyik , 
Ii.IiUO.'jUO 1«-sitii; J számiul- lé.-zv l..g i.-li'/ « .itat
des "!|á ..... X ili'sitt.di , inig .. ina.- k 5.500..» I« • '-a
számítolt »•.■•:!• t az én! .« szabad a karai;«-1 h . it 
vau. .-III..IÍ IIlegXa -.-.I.- j .-. .1. •. :> i- i-ége i « luk.: 
t' tlel az II inkni -í a:I hüv l'l.v, előö- * I i'.-n. ti • ,->
desiu, Igv-I X I I, * V, hu- . .. i,!o:t elm. I.id 11.« a I

, must a !,i ax-,. niizkvd. - k .áj,-- . . os- ot vimt.i ;«!...». 
i vegleiuíjlá .1 I! II ell gull in i...g> ii iu. .! , -

I nyíljuk az. r-l.-k lies iojm? a.: „Iga a max malis m.-g 
I. I Inrl.. le- -i.xpj • > 1 v g'lyi .. vi. »« x .... i-a
Ifin '> !.'-/.lv'x Jési biz"tL- ig .. . :u áa a vitvl-nébui.
■ ;.h .'x "1 I- (y..lao.l.i .1» • all • -n'.u.v s ■ > '

- I.a G.GUn.OM) f'ii ii Inyi la u>-./vilimik.m t-'liii .m ly- 
m uat is • ak kény-v - utján ó l ul k«c szvilv .. i v,

' tov il.l-i 5} ind : !oi i.-'ot ?.:.iiud «ü. .ián :..«- m, n 
eddigvl szintén folyva peih rt-l.altok, . ) •; u-
lellek : iii'ii. annyi-e ez -jár.«-, mii t tény!- g . -gt•> .; 
a- i'iilvki li -I űz le. in. - el. - Igci.xi lul, - a t-./i .
s.ia ailni ny.ijl ! •< ínyt elif-en lliUZ. 1 -OS ., enni y

A lei mvsZvlví - 1 elves eljár.a l-étscgkixül Csak az
lebeteit vein,". 1 1 B «Ix.sz.ii-.dyo; ; - »•,-.. leiülctei
met). . a 1. i ",i‘OU -mil I? kény* - : 1: un dal b tes.lése
álla .a a.viiki" b . '- s/e - ill» tatx.in .1
több. liknltalix n.mi t »IX Ó • 1 1.»Hektói. — k. uóbg
vi - in . win. . G 1 a I, out' I-', a < ‘ ? ZC's i- »licit 1. lei -
letek birtokosai a.- 1 ha 1-«ájul; 1 áll |: absé-. , tol'óin
Iliit«»lull»-- n k b ili 1, X " kit- vi , l'éfZ.e.-uilie lek Volna
az 1884. I vi XIV 1 alapján «■ 1 •/.: ,.u;Vis
llil.gtl 1 11« ll 1 :■ . III.' .... 1 • - ge'yli.'li 1:.. kel J.-gO-
SHI, lie .lull kel .'g-'t ku. lókig 1 -c.dielte xi I ia e ... ii-
V. /in. «y. Elleiilivii . .. kik Vs-k 1 további
fakad ;i,’' 5j in.líió : Jliulo ,-z. „unk latok ke-
I- • uiv.lcli: c-t *.'b»'l uiei t: til- k : • V X i l.aunnilasa k-
tel : .1 in., »in-alls 11 • derbi Hetes 'lm* .1 ! m hozzája*
rillasb. . it lieu; «■•mi •nek r« s/.t ilheluk. mert az
1884: XIV. t. vz. e 1 h izinvt' e kuI xlsaK jB területek
javai.« ui .i 'li «...nulláiul, • 'n* ly.'k ■ « i feni;..ti .« -•.««..- 
lyo..isi ken) ei, botolt cz'-kre nézve .« ’ «balyu/a :
kény -ci i'.'M ii.ou«1 atd. ki. kuI •- i.. „m. b
zitik, «kainak » s : ilmly.'Z u .....x n. ’

kul in.- I) I rail I« j..x . '. . . i. I :
»'. 'Ili; ki .1 il-lvi. ..Ál..!.: uy«l ...'•« du " •

11 id-1 l.i ti) t.«l.i I utjai a? miiitl, mell km ondalv. n m u 
oZ.aii.lixiK.i k- I Ze.!:«'/ . I. liUO,U('l. , ,;-ii.|i. il.,:. KI i 
nézve nem " oinla'i- k; c:.'. rm. .• !-•.- I ly . 

j .;•«: ISS-í : XIV. 23 :-a, a uiaximáii', nn'g'.'íih .!«»• 
tus cziinén ez állam:...é.y utján va!.. • -* :i- g.-s «:.- 
mogalás.

A közlekedési bízott:.«,? mu-." I >«., ni > a Lijua 
segíteni kivan, nem fi a ! .item .1 a 11, in.it illa.' 1. - 
vs igaztalan. Illuzónus iz.'.rt, mull .. el-.-iuei i.l.c 
a letelto kétséges 5} imll.unyi uiur.k.ilalul.bol t«>.-zi ; ig- 
gov.' az esetlégé- "lyl ; .1.1 izeit :,ie: t j 11« •
szc: ;»9 « Irendeli snn '..«latok l-rniósz;de? 1 (mi..i:i.it a 
maximális I.I«': tel I . hete: CM 11 ula|-:.i.i ;d: 11.iSm* 
bet-..-»••-« I I - g .w . -s/i luxai In luknli jtix, 1/ illet d. 

tini elliat.il . ' g -I Ilin,lkai.:t klub
Ezek ne alai ián !-• 1«.Ivlm vagyok h.;l«;ii véler -ix • 

í jelenteni be. Helyesnek csupán azi Iáivá . bogy .« nun- 
..«latol. -zetinl árnak idejcn, « iy f n maii. , mi, ; . t inua.x 
a In mit-«g 1«, uliii j. a k- nyszem.uiikal.il in fejez-se 
illan kesz.lcndu ti; »- :.« y.-.-.is ezélj.ibnl kidón • ah-, dú­
séit goograliuilag kényszermunka területe és érdé-
keilsi'ge, .1 m 1; re az 18,-i. \|X . t. - ' 1. --K -....... ••
kiterjeszd -A k, :. lakidl.div iii.nd, - áltel. ol «;.- ul- , 
ségelől, in '.« ■' kedv zméi.y meg ntn. il.cl, a. ,
irányban leendő int«.-keik k c- 1 •••.»- > v.ivt sz.ab.«koz­
ta--.inak Ji i--illeg, a uj go- ici.de.C a I ér.)szer m;'.- 
kábít .. Irjezv 1 ni ;. :-' ..1 •..itvao

E xigl.nl ,1 li z.otls.1" altul -zu «..•zeit 9. ) -1 i!x InoJo 1 
In iem in«'. «II. , di 9.1.

• X Bab..:/ab.ilyoz im '..iiMilai 1 rdekvllség iiivk .1. .
; e-'z.i' mely a jell'll l.ivénx által ülte.-«leit •- . '
k'ICsilCséliez iioz-zajáiiilm tartozik, nagyobb -ín- «... 1, 
-él - M m szí iitluiló,. mini a in:,/ -1 • ki.lllcd.i- 1. . 1. . . ■ 
a G.G'JO.OOO foriiiira számítolt Kuti-ii-zext a .-)e 
végrehajtása l'.dyián f ;; nyerni. I .0. ' 1
bukj«/ e ut ni :>>„ ../ 1884. évi xl\. 1. .. 3 .
.«lápján .1 ligiiagyo1 - mvglerbcllvlv: külön lj.il.1: ., ,11 
un-, allap.k itni.

X m . .a, síié ?erti az igazságéi/.elet .«/, bű >z f.-il.». 
i. első in-l.' zd. se, mely az «| -‘...e/vsi evek .". az 1 ív
i.i./l liozz.ij.u lll.l-l .IZ őss/.l:.- I iilekcil • gle egyárai Z.»l 11 
ki, holott azt linzi.1 x. Ina n-a.: .x.,1 .1 meli.inxo?- ' . hoy 
e liozzájámlást is csak azok viieljék, kik u i> GtXi.O'to 
írtban meg -b. pitolt inunk.-iátokból leszbvn Illái a műn 
hálálok tol»:«II1 a ai dl, — leljCS II.el vi’- 11 pcdi» .»zt-k b- 
fejezése után h .?<ii.'t fognak In.«au.

Hogy nz. lii.uiil.me-lai érdeke 11 l es-'U nug.-xav- .n.ik, 
alapul xévi- az egész ártérbe eső 340,3>3 boldot, s a 
kormány javaslatában fel veil holdam.; úti 15, illetői«';: 
25 kinyi összeget, a liuz/ájái ulá.s mérvéi ngvanaiiu 
végösszegben vélem megallapiland-niak, mint a kormán', 
clőteijt szkséb 11 -án-idjio 1. Iv diai valló iinnak ugy.1,1 
az uit. 1 kisiihbclvve fői tan, egye? p«;• ? li.ik lerbu, 
ile az áilamkinc Iái s/> 1.poiilj.il»I lelje? 1; xakoz..lkn 

1 mai adna ;«> iigyab.i-.
Az ú ? zártér lg.«/sag a ián bevonásán.u. mellőzi el te­

hát ill is kél ve, az. 5-il; el u bekezdése helyébv a 
kővetkező szöveget java-luin lel venni :

• A Bábaszabalyozo lár.xul it enlekedsugét tei belő k -l- 
CsöiuiSz iil.d.vzt j irii ekáiiak led. «•«■, ! a lársuloti ártei 
urna terük- « viselemlik, .1 melyek a ü.GOU.UUU toriul- 
ban dón.n '«ott szabályozási terv foganatosilása áltál 
helyzetük javulásai előreláthatólag el lógják érni. E 
területek a jelen törvény életbe léptével, a köxm. és 
közi. miniszter által állapíttatnak meg s a szabályozás 
első három évében évenkint 51057 Irt 45 kr, uiä.-vdik 
barom évében pedig évenkint 85095 Irt 75 kit fizetnek 
mindössze.»
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ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

— A vasúti Igazgatóságok a következő napokat 
állapították m-g, melyeken ÍMkUiijnenettirti jegyek 
kiadatni fognak : Magyar kir. államvasutak: hét­
főn és csütörtökön zimonvi, bródi, villanyi, szabadkai, 
zákúny-báliaszi'ki vonalak állomáséin; kedden és pénte­
ken aradi, pred-äli, nyíregyházi (., jszászon át) fiumei és 
sziszek-doberlim vonalon, szerdán é., szombaton bnicki, 
rntlkai^ nyíregyházi _ (Miskolczon ét) és kassai vonalon. 
Osztrák-magyar államvasut t hétfőn és csütörtökön 
bées-murehcgg-paloí;.!, tótmegyoii, héliczi vonalon ; ked 
den és pénteken zwardon-nagyszombat-galántai, nagy- 
szomb t-pozsonyi vonalon; szó dán és szombaton báziás- 
teniesv.iri, oravitza-jasscnovai, vojlvk-nagybogsáni, orsovu- 
temesván, tumesvái-czeglédi és nagykikind i-nagybecske- 
iexi vonalon. Déli vauit: hétfőn és pénteken a Szé­
kesfehérváron túl fekvő állomásuktól. Budapest pécsi 
vasú*: minden szerdán.

A alállitás éc drágaság! pétiéi;, Az josztrák-
mag ar állanivasiit igazgató tanácsa az országos kiállítás 
a lkat mából a * r.ataliokok fizetéseinek felemelése, ilie- 
lóle? n drót;.;ság: pótlék meghatározása tárgyában e hó 
14 é:i ülést tart.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pe-iM polgári koreoLcdoh.it toatUlot választ­

mánya tegnap Slia ^er Alajos elnöklete alatt ülést tar­
tott, lulyu iih'vek idintézése után tanácskozás
aU v üe Luczenbaci; r Pál v,,lasztmanyi tag indítványát 
I szállítási szer.ivl- H.-k dán j.iró fr-kozatos illeték lom- 
vá . '.irgy.iban. Az indiHányozó ti -b konkrét esetet »o* 
i" -!t 1 mely ... um», hogy a.-, e részben dívó eljár.!, 
kdiói ni a fi.ia'0'i.iil kölnit .--.ill.i.i i szerződéseknél, 
sok M z.igg.il -I . . tve. A fői ros ugyani ily 
eseti '.tiei többnyire 'i i.l.nlj.i mag nnk a jogot, hogy a 
s/alli'.i I n _| '-" :um -vt .1 - I,.»éghez képest bizonyos 
zkzjt ksal f emelje v i.> lesz. lld.ii. A fokozatos illeték 

azon. .fi '■■ i ' .zódi me. I ; se alkalmával i tzái- 
: ,<<■'.■ éiléke nt.'.ti r- v.u:dól . bogy oly cselben,
•dun I. szfuzódesh, it ..ikotólt szolgáim my később 

d t .1 ' . I : I {• illeték i: ivyohl •.-szegei tesz 
.. I . d n I,ennyi • u-t-y g -..ál1 tt ért knck iiugfe- 

■-ne •'.■■■ült!.dili ».n uz/a, ! úgy a tee.'.l- ' illetékes 
1 ép I,. • i- yii ,nk kié ..-se t.-.etl, hogy 

oly e»e'i ktifi', im y -.be.I . illilm.iny értéke előre pon- 
ni m halározhau. a szerződés az ilieték-kisza- 

-al ib ik csak V;jjt >z. ■ Vegeit mul.itlasaeá be. az
.la ■ ■ kiri.v.isa i • ............. ... pv<Jig kt- óba a tényleg

1' ■ .k'i-.’m történ it k ,i vái.isztnui.y az in- 
‘iái a ü-.gbau magúé • tette .s az annak ke- 

t. -ti... ti további légé 
ÖV I i b .! álló b. ott 

vúl . lm iiiy 1 >v.iub ■ I dárnzt 
*• II '■ .n.ab'in '.-izütti 

ka-pi • i , mely a i agán 
I -r„ 11 loigulom crdtk.hen 
műt -. / illetékes helyen ujl 

•ii k r.n-lvén i, I ogy :i yelze

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. ÁPRILIS 10.
Szobványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 

8.68 és 8.09 hton.
Szobványbuza őszre mintegy 10,000 mm.

8>9 és 8.84 fiion.
Tengorl május—jumusra mintegy 5000 mm.

és fa. 06 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak

8.65,

8.84,

6.05

— írt 8.69 
8.83 — 
6.06 - 
7.23 -

8.71-
8.84-
6.07-
7.26-

... frt 3.3: - 8.83-
6.95 — 8.9/—
6. ló ~ 6.17-

1 7.17 — 7.80—
... > ÍZ.*/« -- 19.------

;l az cliivksvgl »I es 
got bízta inig. — X 

. hegy . Margit ,id s 
H í iparinak mx őblu 

b fók állal Ki zvetitett 
aigo ■ !. szükségesnek
1 . .Tg.di uzza, kiilunö- 

. -.vinak i.w, sl)é fényes 
• • . mmoK más kereskedelmi városokban van- 

• h- irk : eg. in. ' I Jdigi költséges rak
■ -... ott . zula-. h hy a pest i.agvke-
ir -'.n.i. i' sh.XtOÚl : ik.lit fvVOlOs. nagyl.ervsi.e . _•=
g) tá.'.i; da .. t g.'kb.i.'i v I. h'.t.iy.v!i oly módón
igyekszik segíteni, hogy a polgári kereskedelmi testület 
t .-.ad a a ii’pé.re f-!». ólitjj. A v.ii .-.zluu/iy </. óljára»;

•I• - '"ék ml .Ha ugyan. ■ .- mag i i•-■»zérói 
• ell) I s ukM.gcMI* h ez Ür ; n- n »uhuiul) léped tenni. 

/• -v- ' »- •.... xko.i. I- - lí ..!•. . /hetes X
»» " l! ■ "Di-'i>, " . , Jl.ii. n A'lud. h'rcische Ati-
... .VI. L. .1 lo'.unt I I.Áeustadt Uus.
‘ .. ii ■ T , isti fen ne: ,</<uiU r , c i.iv. Szarvas;/
^ ..d ,., /'(imam K ii ly é.v W'atdhauser Ado’l v.i 

:- i.n-v. Ve, I. * .goi .1 le vet tek Oeiyer ií 
íji:rum . .'v lulf, JJírzintiun U .talán,

‘lu'ler Vilnioj ■ Snitlesinger Mór. 
Kubcua os mevhavámok A |<án i 
'■ ‘ ■ •• • gv i.io... .i itt iiar.ezia gaDuiia- 

r- > •' s.eiml európai vagy nem 
por; lm kétszeres 100 

t. h Zl al ikbari ü frankot,
•. ha euró a. k ízbccso álló- 
búza. kot»/ -,,i 100 kilogram- 
t V.liti frankot; zab, rozs és 

l.'tj frank-it, iia nem euró- 
1 ‘ *• I. -. im 11 nopal közli; eso d .un igákról impor- 

•.10 i-a -.el ' ze . Maláta ItiO kilop: umnon*irit 
" ■ t. I ••• i.'-i 1 • -i-n t' íji - k, ii»- ent ora. »u*- 

alloiiii- vbúl impurieltstik *• ,U liunkoi tizet /
. :-x-i. r :,b- ui, ii:-.! • ml az irnpm einö. tíz. ,-imégy .a; 
tt - dl l'/t ve 7 kib.u x-tése i. á-i i.i tudjak i utalni, hogy 

.mteinber Uü-ka elüti közvetlenül valamely Iran- 
e.i.t ‘.ire tőül: sz.ülilinloll, a izal.Ha» iilejebou feunállült 
'.ételek ::l.i esik. A tnnrliaváii: kov,tk zókheu állapitta-

Szolcvftnyljina tamszra
S/okTéiiylmza 0»zre ______
Tengeri május—júniusra     *_
SzokvímyzaU tavaszi a ..................’** *"*
kAlioeztartpeze augu ztos-széptembérré"... » 12.»/» — IV/«-

Dólatánl forgtalom.
A délutáni forgalom meglelictósen élénk volt, az 

mmy kedvezőtlen politikai hírekre és jelentékenyen ma­
gasabb berhm gabonajegyzésekro igen szilárd éa emel­
kedő volt. — Köttetett:
o ^^o^Y^nybuza tavaszra mintegy 10,(XX) mmázsa S.74, 
8./fa, 8 /7, 8.80 és 8 81 forinton 

Szobványbuza őszre mintegy í'0,000 mm. 8.87, 
8.89, 8.90, 8.91, 8.ÖSÍ. 8.93, 8.94 és 8.9J írton. 

Tengeri május—júniusra mintegy í/O.t.HIO mm. 6.08,
I Ü.09. ti. 10, (f.ll, fa.ia, fa. 13, 0.1 -2, ti. 13 és ti. 15 írton. 

Szokvanyzab tavaszra 1000 mm. 7.27 frton.
Esti 6“ órakor zárulnak:

.SzoliváriyUn/a Invnszia ...
Szokványbuza őszre ... _
Ten; május -Júniusra ...
Szukványzab tavaszra ...__ "
Kápo- /'mrepeze augusztus—svpteitibemi

Tonuóny tözad«.
Terményekben csekély volt a forgalom,
Szilva, sze-hiui zsákáru október—novemberre 9’/» 

írt- ii köttetett 66 »ilókinl.
lílasnózBlr jiesti áru hordóval együtt £2í írton ada­

tott et.
Szeoz csendes, 26.25—2ü 50 frt, szesz-élesztő 28.50— 

29.— lóriidon.

)2rtékt.őzi»de.
;v ‘ritenzív bágyadtáig, mely már tegnap jelentkezett 

-v tőzsdén, ma idönkmt páni jellegűvé vált, mivel elte­
kintve n knlbddi Iniivlia jr.b „lésektől a Standardnak 
jelentése, hogy az angolok és oroszok közt Afghanisz- 
tánbaii íiShzeiltközcire kerüli a dolog u snukulácziót 
rendkívül b-hangollr. A kínálat a déli tőzsdén volt leg- 
surgo.-ebb, s akkor az ArJolyamok is leginkább esl-.-k, 
bogy csak zárlat felé állt be némi javulás a kontremin 
fodozesi vásárlásai következtében. Az utótözsde szintén 
bágyadt volt, különösen a magyar aranyjáradékra nézve 
s ? ‘V ‘dre.»"2Vviiji:k mint a járadékok úgy a ma gáti for- 
ga.ómban, mint az esti tőzsdén ismét jeienlékc uy ár- 
csökkenés! szenvedtek.

Ä,‘!r' ZJttoOmr értékel
1885

hivatalos zár
dMví'mi „ lö!t,iehermmites'itüsi kötvénvrk 101.75, !•>• 
Ä ; ehf1r,,‘em?!‘é«' kötvények 100.50, 6ÍX. m-.gyu.
ívnr‘ bili-,:2 IOKl.PV,eA-,102'75' Erdélyi vas»' iái.25. Ma- 

^í11,J?7.25. iMagyar ny. k.sorsjegy 118.50. 
b/őlódézstnaváltsági kötvények 97.-, ti».u aianyjárudék 

iuaÄ; Bor's'tilO' 119.-. Magyar 4’,= -„s 
--yj^'*ék 98.80. Magyar vasút kölcsön 147.-. Ma- 
3aTQrvJ'ile.-bank 1l87-'jUi Alföldi vasul 182.25. Magyar 
északkeleti zasut - .- Koicti vasuti elsőbbség . 
r-.= 'ooVai,Ul'í"-észvé‘jy 250-—- Magv. lesz. és váliób. 
reazv. 8. .- Ivassa-oderbergi vasul 149.—. Magyar ga-
Ean)1--1—^°^án)''r^Si:vényck —. Leszámítoló- 

Boos, ápr. 9. (Osztrák értékek hivatalos zár-

, Elótözsite.
Alacsony külföldi árfolyamok miatt az eJótőzsiie igen 

baviadi irányban folyt le. 0,s;tr. Iiitelrészvény 287.20-ioi 
-8 j.tiO-ig köttetvén, maradt 286.20 pénz, magvnr liitcl- 
; ;‘"k -3J.50*tíil 287.b0-ig, magv. aranyjáradék 96.80-lói 
■iMU-ig, magyar papirjuradók 91.20-tói 91.25-ig köt*

sárcl; Osztrák iiitelrészvény

X.
Jzí pi

műi 
arp; 
I" • 

t x 
1.9»: 
bem

A f.anczU

narhu vamokat, 
ójából ki.v.-ijenul 

u. ..unni 3 írunk 
i i • I i„ di. tvriiK. j 

mpirtuhalnak 
ke t fa iu froiik..;, :

. 110 Kilop; ammoiikii

t'-"» tm-'-' 1 ázt' -udu Icienkint óki -keit 25 r.»nk, loiie- 
' 1: 'uii bika Kert 12 hank, linókért üszőkért

•< 'i‘k. bi.rjul. 1 :r.u,k. tv.sok-. juf.-uk- iiriikert
Huni,, eaiányoki-i: 1 frank, scrli'-s :kéit fa frank, ma- 

laczokért, ha 8 kilónál nem nehezebbek, I frank, friss 
i. »ér» MA) ki.-,:.au.'. rank, »ózott hús 10' kilúnkmt

telett.
! 11 óra 00 porozbor
I 2Sti.20-286.30.

Déli tőim3a.
I A déli tőzsdén a Standard ama hírére, hogy az angol 
I pipálok Aítfhaniszláiibin az orosz CHapalokkal östizcüt* 
I Kózl-k, az árfolyamok rohamosan ástuk. Osztrák hite!- 
! ot,s/fln‘y '-s 283.60 közt ingadozván, maradt
- “84.60 jienz. magyar hitelbank 288.75-töl 2S5.75-ig vé- 
! telvén, niaiadt 286.50 pénz, magyar leszámítoló és 
! Vjirz-n . -- -]•! "1ö! ®2-ig, magyar jelzálog hitelbank 
. lO.i.iiO-lol lön./u-ig köttetett. Befektetési értékek közül 
I cladaliak . magyar uraiiyjárailél: 90.05-töl 95 90-ig, ma 
j P7"ir papír., Tádék 91.05-16! 90.35-ig. Más éllékek közül 

A I.-jiaeur. .mO-cii kell, osz.lrák-inagy.ir államvasut 
;01.;>()-rf- esett. Valutái, s váltók cmelk.dtek. 20 fran- 

Kcs iiiiihv y.8üí-cn keit.
1 30 Pefozltor záiulnnk : Osztrák hitclrész-

veiiy 284.00-284.,'), mon-yar hitelbank 286.50—286.75,
90 60-- SlÍ'SU”"a6,22*' maB>'ar papirjárudék

Praeintumttzlet. Osr'rák hitelrészvény holnapra 4— 
e blind; nyolc/ napra 9-10 forint, vgy hóra 16—17

UtóttizsCe.
Az utolözsdén különösen magyar aranyjáradék élén- 

kd, kínait;itotl. Oszt iák hitel részvény 284 Cu-283.40 
kuzt jriKadozván^maradt 983.80 pénz, magyar hitelbank 
,-K.m.ü-t01 235.,'o-ig, magyar aranyjáradek 96.20-tol 
9'miO-ig, magva, papi.-Járadék 90.40-161 90.25-ig v* teteti, 
ma ,?,íaVor hárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.80- 

I -s-<90, mag var ora-.yjár.idék 95.65—95.67*.
A masanforgalomben o.-ztrák l;iiclré=zvény 284.10- 

, to. 282.50-ig. magyal hitelbank 284.50-en, 
aranyjáradék ')5.50-t6l 95.35-ig köttetett.

Esti tözado.
Síirgós kiv.o.it melleit az árfolyamok folyton estek.

magyar

A nemet gafaouavám fcioiucli u
keltett -i nemzeti.'./i gubona 
. ban iwgy g li.imau purt c 

íkezó c »szciiiii’a vilu.'vsui I

élénk mozgal- 
, r.alomban s Német- 
/.te meg, a í int ez’ a 
it íj ,. Hevítetett:

Többlet.

Buz., . 
Hoz-, 
Árpa 
•M lat:.

Február 
h \ 1885
••'.'.'i 1 418,54.'» 
795 Ufa» 7bU 

75 - 1

vín' l!;lel^Vv^y 283.30-ról 281-ig, magyar hitelbank 
r;01 -So;i()'1K. .magyar aranyjáradék 95.50-röl 
d i d-I”, magyar p.ipirjáradék 90 05-ről 89.87i-ro cselt. 

6 órakor zárulnák- Osztrák hiblrés/vény 281—

! i ;‘>
1.5 1,15 

19.337

I'. 553 . 
574.965 
554.299 I

A I 
termi

U- z-3Ci; • 1.136,}.

UáV

,1/

11.6!
i.g hu/
1 fi.in.

Ifa'-vlo

9 tereiéi

!l .9/
.leltek

irpa 41 
Elzotéakóptetonuó.jeh 

t.k. ivlovics M utlaiii kézmüar 
tel-zóilől haliKitáel kért. 
r /gtial.. A b. u-i hu : tor. 
leiiíégekrol tf -z j. á-nlcst: 
k Jó Stei-iü/b: ii. áll,-tek 
ótsLi . I:,i 1:,rue
Kavics X Iiiirio.ei ij„ j,
ke.'i-sk'.do Ix .1 ipc.-te , Ul.l-xitt B.I
kedö Laibachtian.

liszt

|\ zeg pás
ii verem km. 
N uum r A;, 
József (i

I0M 409
•

: -,'57 2 401,' 25 
ul 2 4 mill I. iné 
"•elyi v a hal . z.,l 

: 1 65,146 niiiiá- 
e'.bui febrilJi u Ul 
vbb iiiemiyi>egek 
til Ill'll., leal, la 
lUbl mm. 
-•riiesvárrol jelei;- 
re ki-clui c-/i » lii- 
..u 100.000 írtra 

Ai/ > lizetéskepte- 
ricz vegyt-skeves 

) -zabó Fri

FelezámitolAsi Árfolyamok.
Megy. 4‘xieauyjarail..... —

» C'Vu jiupirjárailv1; —.—
aHui&ms luttlb, 297._

/ |)óiizv.6slos/..|jaiik —.—
ÍÍSÍBiÍ <•« b/>LX'U külcsúu _.__
Mi.vy. jelzáloyliauk__ —

O-.'lráV hiteliuUzel 236.—
Angnl-üs’.t /,k bem:__—
Állami vasul ______ _ ___..
Difii vasul __~ ____
'1 úrok bi/od. dohány_____
Hima-Mm-Onyi ... __

latu j Osztrák liitelrészvéiiy 284.20 Déli vasul 133.25, 
4^/0-ős aranyjáradék lüti.10. Váltó Londonra 125.10, Kú- 
roly-Lajoe vns.it 263.-, 1864-es sorsj. 171.50. 1860-í.k 
sors.jegy 138.80, török sorsj. 21.75. Angol-osztrák bank 
om'cií '00.n0, 4.2«A>-°s ezüst járadék 82.15, osztr. állninv. 
3)^25, 20 frankos 9.87, 4.2o/o-os papirjáradékrészv. 
Sl.fao, osztr. hitelsorsjegy 177.75, osztr.-mngyar bank- 
ieZV«i ' e8, *>• arany 5.83, német bamcváltok 61.05, 

vasul részv. 174.50, Wiener Bankverein részv. 
MJ1./5. Uunagözliajózási társ. részvény —. Lanyna.

Esti tőzsde.
Bocs, ápr. 9. (Az «Evyetérlés» tudósilójának távirata.) 

A/ orosz értékeknek a londoni és berlini tőzsdéken való 
nagymérvű csökkenése és a párisi tőzsde lány hasú ga 
következtében az esti tőzsdén n lanyha irány további elő­
meneteleket tett. - Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 
282.50—280.80 , magyar hitelbank 285.50- 284, 
uruobank 77.25—76.60, bankegyesület 101,75, osztrák 
tartományi bank 101.20-100 20, osztrák földhitelintézci 
Ji-j, cseh unió bank 8-S, tramway 214.75—214, osztrák- 
maey.r államvasut 301.25—300,50, Károly Lajos-vasul 
263—262.50, déli vasul 133.25—132.25, ész&knyuguti 
vasút 171.50—171, Ibavölgyi vasút 174.75—174.26, 
lemherg-czcrnovitzi vasúi 226.50—225, lupkovi vasút 
175 50, török dohánytészvény 103.50, májusi járadék 
81.55-81.45, osztrák aranyjáradék 105.90--105.80, 
magyar uratvy árat lék 95.45--94.80, múrczitisi jára­
dék 97.50, magyar papirjáradék 90.30—89.80, becsi 
községi sorsjegy 123— 122.75.

6 óra 30 parozkor zárulnak: Osztrák hitolrészvény 
1.81.i’5, uniobank 7(5.80, osztrák tartományi bank 100.50 
déli vasút 132.80, elbuvi Igyi vasul 174, májusi j,áladé! 
81.35, magúm arany járadék 94.90 busz franko.* 
arany 9.89—9.90, német birodalmi márka ti 1.35—01.4u 

Zárlat után gyengülő árfolyamok mellett élénk .olt 
a/ ii/Itt és jegyeznek osztrák iiilelrészvény 281 utrir 
279.30, magyar arany járadék 94.85 után 94.70.

Az f9M_ mag;, uforgp.lomb-m marad osztrák hitel- 
részvény 279.10 után 2il. JU, magyar aranyjáradék 
95 után 94.40.

Praomluruüzlot u. bócal órtólr.tözaUéu.
Béoa, ápr. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)

A díjtételek kis-- megdrágultak: O.-rtrák hitel részvény 
hclnapru 4—3 forint, nvolcz napra 9$— 10 torint, egy 
hónapra 17—18 frt, három hónapra 26—27 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 9—10 fonni, K V 
r°‘> ‘-■'»Jfaú vasul egy hónapra 9—lU frl, déli vasul egy 
hón:, -ra 7—8 forint, magijai arany járadék egy hó- 
iiji'i-.i -í 41 /a százalék, három hónapra 6—6V» százalék.

MagankMuatlab . Llsó helyi váltóra 34- f : > ázalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 4* «—44 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, ápr. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)

A jelentékenyen magasabb no'-yorki jegyzések ug»- mint 
az angol szilárdabb hírek elemién befolyás nélkül ma­
radlak és az irány inkább lanyha volt. Alidon azonban 
közeli batáridőkbe:! fedezésre vásárolták e. az őszi ha­
táridők is jobban kerestette!:, .a forgalom megszilárdult 
és ar árfolyamok emelkedtek. — Köttetett : Huta ta­
vaszra 8.98—9 05, május—júniusra 8.96- 9.03, őszre 
9.13—9. IV, rúzs tavaszra 7.70, ősire 7.57—7.58 ; 
tengeri május—jumusra 6.5(5—0.63, julius—augusztusra 
6.69—0.75 ; zab őszre 6.82—0 85 Irton.

tízest- ara megszilárdult. Kész gabonaár» 27.25 frton 
adatott el és maradt Így pénz.

Délui ín élénk kereslet mellett a hausse további elő­
meneteleket tett Busa tavaszra 9.12 jói int. májm- 
juniusra 9.10, őszre 9.28, zab tavaszra 7.96, május— 
Jumusra 7.8(5, őszre 6.87 tengeri május—júniusra 6 67, 
juliii!,—augusztusra G.77 fiiig lizettctctt, rozs tavaszra 
/. 70 és őszre 7.65—7.70 fitun köttetett; végül a légin:.- 
gasaob árlolyamokon zárul.iák. csak bioz<> őszre marad 
valamivel alacsonyabb 9 20—9.27 frton.

Kész áruban üzlettelun volt a tőzsde ; az irány a 
maliii ik tartózkodó magatartása következtében x ma mivel 
csendesebb veit, d • később a határidők hausse-a követ­
keztében határozottan szilárd.

Frankfurt, április 9. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyiára- 
uék 8C.a/«, magyar aranyjárudék 77Ve, osztrák hi- 
telrészvény 230'nsztrák-magyar áll mvasul 246, Ká­
roly Lajos vasul 214V«, osztrák "déli 
gyadt.

vasul 108*/». Hí-

. párl8, ápr. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Az irány igen lanyha. Jegyeznek : 3 százalékos fran- 
ezia járadék 77.15. 44"/o-os francziu járadék 107.65,

radék 76.52, 44%-os franczia járadék 107.40, osztrák- 
magyar államvasut 615, osztrák déli vasul 285, franczia 
törleszt hető járadék 78.40, magyar a rang járadék 
774. magy, országos bunkrészvény 3124, öltömén 
bankrészvény 547. Mozgalmas.

Pária, ápr. ^ 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén a berlini és londoni (Icroule itt 
is visszatükröződött óriási keiivszeix-ladások mellett. U 
or akar jegyeznek: váltó Lcndonra 25.3/Vj, orosz 
rubel 240.

London, ápr.. ,. 9. Magyar aranyjáradék 78.%,
osztrák aranyjáradék 86. osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 97.07, ezüst 48’/«. Lanyha.

Nowyork, április 8. (Kabelsüreöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 944, váltó Londonra 
4.84V», négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 121%, 
Erie-vasut 12 váltó Párisra 4.26’A

szesz szilárd, liszt

III Jl IS i I •.--- I ifi
Nyers petróleum 7. 
ÍV». — Liszt 3.35

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, ápr. 9. Búza és rozs emelkedik, zab, olaj 

és szesz szilárd.
Párt», ápr. 9 Búza, olaj és 

emelkedő.
Nowyork. ápr. (Kabelsüreöny.) Gyapot Xew- 

íorkban 11a/te, Neworleannbau lO' '*. -- Petroleum fin. 
70° .-)bel Test Newvorkban áprilisra 7V«. — Phila­
delphiában áprilisra V*. —
United pipe line certilicates
Piros őszi haza helyben 93 cent (= 8.48 fit), má­
jusra 924 cent (= 8.43 frl). júniusra 933 » ez. (- 8.52 
• rt), júliusra 95V* cent (— 3.70 frtl 1U0 kilonkiut. Tengeri
50.-------Gzukor (Pair raíining Muscovados) 4.474. tio
kaié 8.65 — Zsír (Wilcox jegyű) 7.35 (Fairbanl: je­
gyű) 7.25. Gabona fuvariüj imperial-quarterenkint Eszak- 
Amerikából -z angol kikötóltbe és as ezekkel egy magas­
ságon fekvő komi "-ntális kikötőkbe 31.'« « nt - 0.93 frt 
ICO kilokint.) Nam fcltiozatal gyapotból 4000 bál

Külföldi árntör.n/lóX a ár tata.
Bib.-inutAllllAii díj wu^gou/akományokbiuilUuliilADldntír te« Jő.Bevileliváia 
Ntmetorb/iinkc 100 Mlo biiríért, rozatrt és . »l'érl 1 inirke. Árpáért, tengeri

ment 53 db. Az árak: 18-85 irt kozott vállakoztak job 
kocsilovakért 120-180 írtig. P-esi vágóra valókért 22— 
•«/ Irtot űzettek drbonkint.

Juhvc.Bár.
Pozsony, ápr. 9._-Távirat., A mai juhvásárra 3525 

db juhot hajollak le:. A viu-ir lanvlia voit ugyan, do a 
lolliajtolt áru mégis mind elkeit A k. vetk/.-z-. jég.zések, 
történlek: Kiviteli juhéri páronkint 19—26.75 Irt!' =ilá- 
ttyebb minőségű 12—18 forint páronkim

A vetések állása.
A tartósan száraz időjárás az utóbbi kel hét alatt me­

zőgazdáinknál komoly aggodalmakra adott okot, a meny­
nyiben a szárazság az ország több részében káros hatás- 
'"a . 1 :i velősekre. Azonban most az ország legnagyobb 
részében megváltozott az időjárás es harmadnapja már, 
hogy főleg a nyugoli részekben jótékony esőktől tesznek 
jelentést. A mai napon esőket jelentettek Csáktornya- 
. ' Eluntéból és Szolnokról. A központi időjelző
intézd a közel jövör. szint ín meleg esőke; helyez kilá­
tásba.^— Felkérjük • -déki tudósítóinkat és lapunk h.-ua- 
tait, fuleg a gazdaközönséget, hogy a vetésen állápról 
most mar gyakrabban tudósítsák lapunkat. — A mai na­
pon a kővel kéz- - jelentések érkeztek.

Keoslrnmót, úpr. 8. Több heti szárazság után e hő 
Umét”«ctíaUy -U:"K en>e es6nk' volt. Ma d-Mut -i 
kedvező UKeSZ Az 'dójárás a velősekre igen

ben 
végr

.. „ , •, «peer,, irrignri i luiuimiuoita; rvinseglhr (1 c fl-tiil d n i
(-1 e -ii'kklinyért 1 /. irka, Ii»itert3 marka,mal-lUéit l.íOimriu. Utviteu I Műszalii Inai mvznum0 ’ ..n r , li»T I ,.~l * %* IX i%

w „ lav. , vis-zamarad'ak a f'-.lodés-
",/ihh .1 ,k ‘ cm akartuk megiogamzam. Ma 
több íj.án át tarló esőnk volt.

Dombóvár, ápr. 8. Száraz, hűvös és szeles időjárás 
S^iiT 'égre több őrén át esett. Az őszi vetések 
jól alteleltek, árpa és zab szépen kikelt.

NAPIREND: Április 10-én. 4
Naptár: PénteL. - Itómai kath. : Ezekt.ivl prdfeU, - pr»t.

-r, ^.öryS'orúh’ • ('"»rev 29., Márk püSJ,4 - Zudö-
Mo ,1 1--4 - i a-vk; 7 Nap U1 ? äö P-. nyug.1e. 4i o.- 

„V . < -,s 1'- r-»-. nyug. I • íl ,!. u.
.Voizugymints?t,:r (ogud cl. u. 3 -Mg 
ílozivedolmi rotnisEtor foged d. u 
Horvát mi ill »iter fogad d. e. lfa-töl d. u i ie 
Ä nomsr.ii ha.lóe-ee>-let év. .-«tut«, kvtgvaitee este 6 - ,0~

.1 \ad:iK?iurt “zAlloda killőn belyiségébun.
Az ols., lmdapoeti beitől- «c.KÓIy.«gyl0t évi ki-n 

' l,;r 1 teieskedtlim t. 'fllet he hist- ben **
A i elf., mngj-iir uHalános ilynB.t ijr. vUeiUlei' - is..ttr«, 

nyiulWe d. , r,i érakor a twaro-i ipar-e-kúrVu 
Orszneo» kept,,V a> -Asdtn.-* paloUjAbmi i. e. 9-;.á ,! u 5 
Mamiimban : régiségtftr d. - » -> * '• u- **

vilin a Svúj.-zbi. 100 kilo gationíéít 0 30 frank, inulAtléi 10.00friDk. Hitiért 
lfrjtik.ahzámilAelírfolyum n llkraet piiczukrt 100 nirka »iát* 61 

— kr. FArlsra tOO fik vislo írt 10 tr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK, 

íítillölöl órtéktö'zsaéb záriét»
Az é, folyamok az illeti helyi sz .i. -.'áiiyok ererinl kéaipénzbeo, i'iedlín víz 
olttnióm erleiidftk, e «zerint a im-llékolt psritU i« k*»t0énire v*c y módii* 
llleitiilei/iilUm/.ra Vil-ndó. A keet|itn.--átftily.iniok t" -sl.amecliöra Af.,„-| j 
sitimét« O-val vannak me^j eiölve. Megllótél tetódlk, Imgy ufanll uu.imfU 
»uklmt. mé" -iiram,ikciió-kll <Hó,:etc.lu/abtiAa nieclid- n* uiliio-i-Arfulyainok 
Suz atnnkivnl mtg » imnciciibon budapesti proloogáczil-téieie* n 
Ueb.- > ..-emlők A ..-gtel jeleit értékeké Ladapi«tit6?«dénneuuagyezlvtpsk 
«tmamitúM -iloljas. 100 márka villa ül frl gr. ,‘UO irk vista <0 

 10 ír.
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<eie- v Utóin blnzi.ti, Jíar 
Km, 7 el r Mik.a 
a.s vegyesáru keres-

BÜDAPESTI ÁRU- Éti ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 9. —

Gabonatőzsde.
A 5/íi/í-üzlet mi szilárd irányt követett A kin-ilai 

>< ^,U szintén ,-kely és nS -v 
W.. ., nm . adatott c. teljesen változatlan árakon. - 

Lgvcü K .l.on .nemekben c- xi. v-4 .. forgalom és irány 
:s ..rab Oijefr-n valtuvillanok. — P-.-htoft • 1

B-.iz.a: Tisza vidéki Mi

-aorfcáskvroBkedolroi csaraok.

BudapmfaKőbinyAn.
iKöbácy.t, ápr 9. Az üzlet kissé kellemesebb. Magyar 

1 (divz 41—42 forint, íi.ilal nehéz 
mnnt, t atai, ki zép 44 -45 forint, könnyű 

.J0"“**- ~ . Szerlott nehéz 43--4:ÍJ forint, 
l .43- ,4 forint, könnyű 42—.43 lóriul. —

líomárimi --tmeneti, bakonyi nehéz--------- formt át-
meneti közép —.—írt. átmeneti könnyű ------
forint, eredeti nehvz —Irt, átmeneti közét. — 
in. — azertnui netiez 42-43 forint, közép 414—43 
10"rt 42, frt. Iiizo 1 éves élősúlyban 4<«
I u 43. inr.i) két ,-vcí élősúlyban 4«-u 32—36 frt. 1 évci
£ptÍ<‘ .}’aS'Urol --------- - Az. árak hizlalt ser!
■ í I,i‘i,|nkim .io kilos er 4 százalékos levonással kilograinrnoiuint értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
ésTn '‘h‘,1:,3S',!)' r ' f,4- IRomániai és szerbiai ser- 

r/ntin.o0 dtttfucteliek adattak t vevőn s pá-
rj.ikint o aranyban vám fejében megtérittetnek.

urasági,
44-45
43—44

3ECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóos, ápr. 9.
Elötöz.ido.

(Az «Egyetértés*

tí'.iza: J r/ .chi. Mi mm. 7.5 k. 9 p, fii rnn 
mm. 79 k 600 mm. 78 k.. 700 mm. 77>, k és * 70ü . 76.5 k. tuo Irt:;-0ü mm. 77.5j/ 8.90 fjS

200 mx. 77.:!}: 9 jt) irt' 'íStXi'nlm/ ‘il.t V urnsz jart-adékatló'liaTá.sa idéztéÜ^^.t eíő^'TtSgy
-'"V- '-Uv '•>- mind három hóra. " I u, *í!i;n, ™“i,:*al,',k- hásöbb megszilárdult az irány arra a 

bejKtmegyei X\i mm. k. 8.70 Irt, 69) mm ' 'b /.J -,,z Orosz h*r='d-k:tUó visszavonatoll. Valuták 
i-tm X/5 ír*, mm.lki-ttn lu'.ioni Őrj atátiy.ag roliamosim emelkedtek.

kéziében tc'K!ia|'‘ ,,,.n-v!"! zárlati árfolyamai követ­
keztében a/, clotózsde ma lanyhán indult és az árfolyn-
Ín !U' ua nagyobb e adásai következtében jelenté- 

kényén csökkentek A politikai holvzeí nem nyújtott 
c.. e/. alkalmat, az hanem attól való félelem, hogy ber- 

ozsdcri vegrehaitáM eladások történtek, valamint a

Stn hóra.
„ 3 30'forint, három hóra.

7.ab 500 mm. 7.25 Irtaitto’“i,-.n’ "7 35 ÓV"'“1 '"'ra*
i---/pénzeli.

Baj 
Bea i

/ 250 , mm. 72.; 
Ódé ki M) ::

mindkettő

Ro/i
Arp.,

Z»b

ó, liftnaégi ...

» f-slVidrlii ...
/ tuliArin^: vöt 
» blcstai __
• északimig) árun:

• Utarmaiiy
• tgullli Vlltó
» virfózclei .. .

Kölns c 
Kopo.-.a nj, l-Aj.c czt 

— * LíiüsJigi
Határidői! zlot

iránybmi nyílt me. 
— Köttetett:

los effektiv áruk:
... 74—79 • a faltólPl - .9'fa 8 35
— 74-7-1 -V 8.25

74 79 fa ti 25
. - 74 —79*i
légi 74-79 . ti! 10

Ki— 7á>u 7.10
... 60—62 "la 6.70

fií-61’.. 7 20
... 64—66 -'i H.ar,

39—41-4 7 -
— 75 kü 6.05 ,

7iJ 5.95 ■
— — Hh -

— ’'ÁJ 5.80 ,
— «4; ,
— *it •

Rsokványbuza
d.69, 8.70. S tl8 é. 8.07‘ióiintom1 

Szokvány búza ó,zre mintegy 
8.;.-, 13 8.84 frton.

—frtie
it.to .

».75
T.'.U

sito
9.60
■;:.ío 
ti. 10 
0.—

6.23

11. r-ek<!t forgalom mellett szilárd 
te- .z üzlet folyamában ellanyhult.

Délelőtt.
tavaszra mintegy 10,000 mm.

J!!:'rU-s‘ 'i,railí*k , magyar arany jánidékJzuy [)'8:“9,Jar papiriár*dék 91.05. husf frankos

28C 60, 
oszt iák 

amvasnt 
134.25,

Minthogy az
i Déli tőzsde.

arbitrage furcirozta az eladásokat és
Un Ionból kedvezőtlen tőzsd^olen^ek érkS a déh 
tőzsde- erős baisse^zel nyílt meg. - Jegyeznek Osztrák
isrtrik/Vh"yt2?md°. hitelbank 288, angol-
bn k Vldia5o L unió^"k1í7-25, osztiák tartományi
vasul 3(S 9?' dz ; gyC?Ül?oi°2’ «“»rák-magyar álla-n- 
vasut dUl.Jo, déli vasul 134, májusi járadék 8J ma-
STW 86.15. magyar* papírjátJdéíc

PA KIS.
•F-anrz!«3°/o-o? járadék __

Orzlrtk innyyur Államvasut. „
Osztrák dili vasút... __ __
'Osztrák fjlcl liita.-r(-u v.-'arb;in/ig. 
•Pi-ftnuzia törlíwzllititö járadék . 
Drztrtk -t'I’v-ob arany iAradAk. ... 
Magyar vasuti küiCBőQ ....
Magyar jolzáleghittilbunk __
ilt-rni unióbimk. ... ... __
Magyar aranyjáraddk 
Magyar Svon papirjáradék . 
Mnvy.loBzáiu.cH pénzv.-bank. 
Magyarorszúgau bank... __ &

BEHfalN
Osztr A k 4.1's-oo papirjArudék ..

« 6 °/»-oa 1 ._
« 4.“/>os ezüstjArndék .
1 4 "u-03 eu'anyj.'.indt-k .

Magyar araeyiáradek.
• S^u-on papirjáradék. . 
« keleti vasuti kötvények IC 

Keleti &°>os v. elsőbbe, kő tv. K 
Osztrll- bitelrészvény..
Magyar hitelbank ' ...”
Oszt: Ak-niugyai- államvasut. ...
Osztrák dili vasul... ... __
Kíroly-I.njort vasul .... ...
Bausa-odorbergi vnaut__
'Komán vasuti rflszv... __
Orosz bankjegy __ _ __
Válté bécsi piuczr*__... ...
’Keletikölcsön II. kib ... ... 
MagyarjeMloghitelbnnk ... 
Magy.lotizám. en pénzv.-bauic. ccmagy.iou7.am. on pDnzv.-bamc 
Magyar országos bank... __

frankos arany r papirjáradék
9.84, nemet birodalmi90.80, busz 

márka 61.
Később a Standard him az orosz-afghán ütközetről tel-

8.68,

15,000 mm. 8.86,

6.0**Tm ifSÄ!ra mi",CÖ 2lj-000 mm- «-M.

Hivatalosan félmondaton e hó 14-éro 23 000 mm 
szokvanybuza és 1000 mm. szokványzab'

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jgyeiig^ Volt a forg..„..,l ut ,

Köttetett:

,zA.dé!V5-dnn/>'1nxB!,'íolt a *°rf!alom, az irány elein- 
lén lanyn? volt, de később megszilárdult. - Köttetett-

jesen lehangolta

SíSSiff1 ** ARSK

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvénv 283 90
ietK°io9Z rát >ank 1UU'f,U' Ul>ióbank 77.30[ bankegyésü-
magya0r2állanlmíuf90iaKá",í/<ír“d^ 280 75- »Srák- 

KároiyLajos-vasut 203,25. duna-

aíai'l9*87>. Timet birodalmi .„áSl.OÖ,*
1
busz frankos
iXybíaPÍr,CÍradék WA°- Alföldi jSéseS

FRANKFURT.
Osztrák 4. A-.-oa pupirjárudek

< fi .-ua «
« 4 .-<“,1-0» ezilxtjáradók
« 4 c>os aranyjáradí-k

Magyar urauyjaradák. ....
• őo/o-on pupirjáiadók.. U 

Osztrák Iiilelrészvény .... ... V 
Osztrák-magyar 1;biiL .. ... ... i 
Oszü-tk-mngyar államvasut _ "
Károly-I.ajos vasul ............. .... y
Osztrák déli vaeut............ ...” y
Erzsébet o-.iz.lrAk nyugoli vasul.... K 
Magyar-gácsországi vasút... ~ K
Tiszavidéki v. olanbbs.kötv. . K 
Váltó becsi jpiaczra..
41’ -oá fölcfliitelint.záioglevól IC 
Magy. leszAni.ÖBUönzv.-Dank JC 
Magyar hitelbank ............. V
Magyarjolzúlogbitelbank ... K 
M agyar orniágoii bank __

iviliuuhOzei 
QudapLsii 1/ utulsózár*
egye.ilec tallóz ké 

pest

107.40
299 15

23.:.- J aorta

«7.50

94.06
82 »9 

107-7U
95.53
90,63

100.40
462.-

122 SÍ 
281.62

-19S.—
240.—
108.50
61.90

800.49
188.84
264.34
161.35

197.25
163.-
ÚU.<0

120.32
01.2)

0.55 
1.62

— 3.04
— 0.83 
~ C.L8

67.50 
&/.- 
78.-
71.50 

232.25

82.09
106.17
95.40
91.29

283.70

246.50
210.60
109.20

301.22 
263.31 
134.07

164.—
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i AKIS.

Hum lolvó bóra .................
— májusra .. __

májustól 4 hóin 
jutius-augusztuara ...

Lliít ic-lyo huni ... . .
májusra . ___

— májustól 4 bú . a 
julius-augusztugra ...

Olaj lolyu lióra ... __ _
májusna . . ...

— májustól 4 bóra
— utolsó 4 búra

Ssík loh., hóra . .. ...
— májusra ... ,

rniij.r-tól 4 hóra 
utolsó 4 hóra

Szállítási clij! liudapeatvü.
— « Kémből. 

BERLIN.
tinin április-májusra

— szeptember-októberre . 
Rots ápril.'s-u Aj .sra

r.zcpiunibor-oltúberre 
Zab április-miijusra

— május júniusra 
U)ui április-májusra ..

szept.-ukt.-re 
Szc» április-májusi a

-- augusztus-sieptemboira
Srúllitnat ülj: lhi.lup.-sti0 
“ ‘ I. ácsból. ...

S'l'E'T t'Si\'.
Búza április-májusra 

junius-juliusru
— szeptember-oUóberre

juiiiiis-juliuira
— szepteiaber-okhibem-

Olaj kész szállitásra 

8co» Api 1I1 rn
niijUH-juniusra...
junius-juhusra
-."gus/.tufa-c/spteinbene

M..llitá*i Ui,j: iludapestiúi 
— BécebSl

• ' Ót-N.
Búza mi. usra .

)UliU»l-u. ... ..." ..." 
Rcz< iiií.juiiia

júliusra............ ....
Olaj kész vzulltásra ... 

májusra ....
Sz illttuei I- Undauevtlöl
K BCRUSZLÚ.
Zub ... ..
Olaj _.~1 — —
Rozs............. ...........
Rojnuo... _ . "
Tnngert ............
Sze.l.Uiánl djj ; Hudapeströl

~l folyam , lludapeali 
; egyenleg

22.25 10.92
>2.60 11.10
23.80 11.44
23.75 It.06
43.10 14.S6
4-1.60 15. —
49.50 15.-.'h
49.80 15.37
ti4.— 31.12
64.25 31.54
67 25 32.03
67.23 38.02
46.- 24.62
45.75 2-149
46.— 24.62

/ 46.50 24.83
1 8.27 4.08
j 7.S7 3.83

172- 10.49
132.- 11.10
147.50 9 —
154.75 9.44
14 5.— 8.S5
14 5 - 0,85

17.50 23.97
51 40 itt. 15
4 3.- 26.29
46.80 21.94
8.93
9.24 1.60

167.60 10.21

18t!- 1 l!o4
143.50 8.75

ICi!- 9.21
43.70 2 '.7!
31.50 31.41
40.20 24.52
41. - 25.01
42.80 26.10
»4.70 27.26

4ÍS1 2.60
3.62 2.10

18 10 11.04
IS 60 11.35
15.10 9.91
16.50 U.-:5
26.90 1 32 VJ
26.10 j 11.84
6.95 j 3.58 ;

10 80 I 10.25
14.SO , 9.03
41.70 I 25.43
14.10 b'60
24.50 14-38
14.50 8.85
2.95 1.71 1

'különbözet" íj
Utclsu ... ; el­
hoz kepe..' 

vszti. .irtékl. rn
4- 0 .i:>
+ O.I£ 

0.17 
0.27 
0.37 
0.33 
0.40 
0.31 
0.17 
0,05 
0.18 
0.10 
0.32 
0.19 
0.52 
0.32

+

t. y-töfd. ,.ig ,, 3_n^"'i,ün nyitva
Egyotomi ni.észkert a/ ültf.l-ulon jnnopnapok i -.éUiévt- 

ii.inonkéiit látlinic d. e. 8—lí ... u, u—4 y ettievt 
AliiiUóiiiii.i könyvtár d. 11 3-7.
U|£?etem) htinyvtsr d. 1. I 
Mnzonml könyvtár d. 9 it. u. i óláig 
Állatiéért nyitva egész nap 
IBurgétvílgetv«. bajó indul uránkint.

Xiivoaut a hív lap április D-i számáhól.
A wer étek fövéa-osb^n. Leuts«, h Salamon 4äS

forintra becs. :ugosá^:u ápr. .) (Józscf-utcLu 14). Singer 
Hern,aim 1101 ionntra bee-»* in^ósá^aí á»»: 16 (kér«.- 
|)0®l*Ut I 2.).

Arveróuek a vidéken. Mihajlovit- Lik-, ,273 frtra
te i.fl ^xyf-ee-k.-rek. Gróf fWendorf
tióbert > '2,(KXl írtra ores, menti

U.24 
0.26 
L-.14 
0.17 
0.11 
0.03 
0.32 
0.37 
0.19
o.t;i

■f- 0.20

0.2)
0.07
o!i4
0.14
0.15
0.37

o!cí;
U.o7

0.12 
U.24 

' D.!l 
fa.d3 
1)04 
0.08

0.17
0.05
0.12
ti.Uű
o.o;
0.05

forintra becs. in ápr. 29. Beregi rásr.‘stigai
Urbún oO,9o4 írtra bt'CF. uigatí. május

Mi'iálv Lien Márton 961 ic.'iie x.ii i'r'.ra becs. ingat!
á|ir. 30 Szegtárd. Tuöresz János á-A\H i.rtn» becs. ingó- ^u.á|;, 2i Fillért. Mahei. Száva 21-75 furi^ ffi. 
ti,gáti. apr eu Szaravolla (X. S-zt.-Miklósi. An özán Mik-, --•..............Jkl'is). Apolzán Mik*
los itíOO lormtra becs. ingatl. ,gr. 1Ü Uyu.afehér.ár.
. »alyazatok. A favregszasti kim jbiró.áenál joggya - 
koinoai, - veszprémi kir. ti-.éknél irnoki, — a rivir- 
cpyliítz.u kir. tvízéknél li-oct o-'/t. jc ,yzói, a „fvcl 
ku lYszeknet »Ijegyzői, - a debreczem ki«-, ügvvsz^vg 
»el. alugymi, — a nagyváradi kir. ívsz- knél irnoki - 
a dec-si k,r. (.-széknél irnoki állomási.kra.

I!clcluí) szrríceszfo (Usííív-'li.szl-őy Lajoij

IÖLüuvCl .^ÉVSüuT

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapocti húsárak.
— április 9.

52 írttól 5(1 fiiig, 
49 „ 54 .

18 50

TllOBít,
irata.) lgeu 
járadék 81.75, magúi 
gyár papirjáradék 
olasz járadék 93.45

any lm. Húsz frankos arany 9.841, májusi
rany

ar aranyjáradék 96.80, ma- 
90-75, osztr. bitelrészvény 284,

i, ÍUa ' apnl‘? 9V (,Az 'Egyetértés, tudúsilójánnk táv-
ma. i/rtíla0r0szusa K,lu.n ,'3QI,i,lok Összeütközése miatta 

'-sOón igen tzgatott hangúk! uralkodott, az árfo-
Älm^-te,A‘ielyi a baissc kevésbé
érintette. Később fodózési vételekre ideiglenesen tartót- 
mL 7R4 i8.1 ruárftLlyam0k' de 0 hangulat inkább nyo- 
Kánkamutláb 4 é rohamo8an e3tok Árfolyamok. Ma-

(Tízs,íei jelentés.) A politikai esetné* 
fiek elő flíni? ?ladfs?k .az y6“ Piaczon deroute-ot
EjlSZk Vasúit ÄuiÄ"' Ur°

Sw» NmiiM Jíli í“sl" 22°- “«tr-rS«

Ö köri ms 100 kilogramm 
Teliénhus 100 kilgr.
Bpijiihus 10U kilóg,-, (brutto élősúly) - 
Btvalyhus 100 kilogr.. •
Birkahús 10U kilogr,............................... _ , _

BlarhaváBíir.
Budapent, ápr. 9. (Braun József és fia <"/é? |(.!Pn(ésc 

ököí -70 hajtatott : Có/drb níí
H dl kb\- Tv°' dJo"1»Bí?,r lc!l,:'n' - (J,) szerbiai ökör, 
, b"'a|y>'«i -í3 db bika, összesen 967 d,b vágó-
í.”“r ?• , VHsír, clei,nlul1 elénk irányzat mellett ked- 
ki«n- dvnKU--| ba,‘ fo,yl' k,‘sóbb azonban u vásárlási kedv 

; mór egyes mészárosok szükségletüket a(Ící fte é,k- ,Az .ek'ységi árak 1 Írttal emel-
udt u. — Kővetkező árakat jegyeztünk :
Magyar ökrökért............................ ... 52 írttól 56 fiiig

Bivah okért ................................ Ű Ű
Bikákért ...................... ............. -,í * *
Szerbiai ökrökért............. V ... _ , ™ ,
niétermá/sánkirit.

;// fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelentése 
sznuit a mai marhavásáron állott összesen 1291 darab 
nagy es 1680 di li aprómarJia, elndalutt:

44 drb hike darabja ...
691 drb ökör párja ... .._
279 drb vágó telién párja __
195 drb fejős telién driija
79 drb bivaly párja ... __

608 borjú darabja ...__
1080 drb bárány párja............

— drb birka párja______ ___
Pária (La Vilieltel, ápr.

szarvusnuirha és 10,134 da,Uu JU„. « cseKciy leli,-utas 
következteben nz üzlet, főleg szarvasmarhában, könnyebb 
volt us uz árak darabonkint 10-15 frankkal emelked- 
^ek, ,nl*’ J»-i'ok Mialán változatliinu) maródiak. Fizettek

•95 cen- 
darab

100 frltó! SCO írtig.
180 » 370 ,
1*0 . 250 »
110 » 200 »
14 fz . -J25 .

ti » 25 .

6. Felhajlalott 2374 darab 
darab juh. A csekély felhajtás

;.............. 1 , x - . / . A vauvza:ianiiI maradtak. Fi
szarvasmarháért 62--81 centime-t, juhokért 74—9; 
Innert es különösen magyar juhokért, miből 2370 
hozatott vásárra, /6-S3 ceutin.e-t '/•■• kilokint.

Pária (La Villelte), ápr. 9. 
19,098 db juh. Az üzlet javult.

(Távirat.) Felhozatott

Erzsébet szálloda.
Tahy I. Qoinba 
I’oblencz A. Keszthely 
I2r. Timon A. fayör 
lir Katona M. «Jyör 
Sel'.ei M. Nagyvarad 
eíruit*. I) Zonbur 
Ülau S. Dahas 
Pletnit» F. Vőnbczk 
Znoldor. I 1,-1-’,
Stújedits .'. Zonibor 
Ptiiik S. K.-Bánye

Európn szálloda.
Dr. Wiederhofer liícs
Mandelbaurn /.. Dics 
Rosenthal A. Mécs 
Pick M. Zsombolya

Holzwai th-Frobner czáU.
Sctiolz R. R.-Dúnya 
Vőgerer J. Utes 
Moszberst-r f.. Htcs 
Un-'ar il. L'écs 
llcpv A. tivi s 
Türld L. Ijécs 
Horn M. E- ztereom 
Weinhvrgor A. Fepyvern 
Adlcc 1. Nagyvárad 
Rriner A. Szeded 
ticu(u:n 1. Nyeigosujfitlu 
Puvlil: H. Pozsony 
Hfll-erle A. Tolni| 
tioldsttin M. Miskolc*

Fehérít) szálloda.
Zólyomj ti. I-’ólogyhátu 
Fei-eméi-y A. ffilegyház 
Kr.ivocla E. Ujszász 
Wulf K. TcirÖkbecie 
Máté A Seirneez 
Hies key fa. Oumör 
Tordi I. DAnin 
Kiigyen I. Kapricza 
Toniusek H. Érsekújvár 
Kovács I. Szakos 
Gnltinniin V. Poroszló 
Zsuffa A. I..-tizentmikií*
Eisner I. München 
Schleis/. .1. Becs 
Heks J. Pozsony

fíüugária szálloda,
Meller K. Mainz 
0i ley K, N-igy vlind 
Dr. faoldenberg A. Hies 
Klein M. Bc-cs 
Maui K. flics 
Schwerz F. M. Bc-rs 
l.Crlnczt- F. Ktircishez 
Anta Iffy 1 Arad 
Maecliek M. Bees 
Piker I. Bees 
Sits Zs. Decs 
Fuchs M. Bc-cs 
Hinder M. Dies 
Wonheim P. Birs 
Kolm S Bits 
Huftnnmn I. Livorno 
Pirnltzer A. SzegzArd 
Felton M. Sheffield

flzurómarliavánái.
yr.ff°n (^L Mar?L f'V},- ?• (Tiviral.) Készletben volt 
faTdi. Ai/i Xe'ob- 1 r,c*. d,) é,°. és b85 db leszúrt sertés, 
2o04 élő és 34o db leszúrt juh és 1210 db bárány X 
leldolgozott hús 41.690 kilót lett. A borjú-üzlet lanyha 
voU, az árak 1-2 forinttal estek. A juli-üzlet rósz kivi- 
tel miatt nehézkes volt s az árak 1 forinttal estek páron-
hlhntfrfeía k Oö,0y?k(érl ,3.3758 /rtot kilogrammonkint, 
roíikiid *3“28 “"tol, bárányokért ti—-16 forintot pá*

Lóvásár.
Budapest, ápr. 9. A inni napon tartott vásárra fel- 

telote05- ‘Jarnb lú. Ebböl_eladatott: átíratás mel­
lett 137db, uj lóle vei mellett do, melyből bécsi vágóra

London szálloda.
Schtapak A Ada 
Pótlék fa. Zeomholya 
Pistii U. Bécs 
Kaufmann R. béca 
Wodereggei- S. Becs 
Builli M. Uécs 
Herba T. Karánsc-bes 
Martini ti. Körmend 
Nagy ti. Vá-áibety 
Kir-cli J. Feliéi templom 
Engel P. Bukarest 
Rothelm .1. Bukarest 
Drechsler T. Oraviczs 
Skita M. Csongi-ád

Magyar király szálloda.
Czuczák [,. Alap 
Qonuiiser M. titockerau 
Sápi J. Zala 
V ech A. I'uzsuny 
Vartus A. Kuta 
Stern R. Kalocsa 
Fincher A. Szeged

Piáén S Béci 
Ditiictisteiu I. Pécs 
Schwär?. 0. P.écB

Marchall-szálloua 
az I,Angol K'ralyuc^hsz
KrasznyzLi fi. far KuhvUad 
Egersdorf E. tvg. Dia 
Regenhardt E. tv;-. B/jc»
Dr. Iliik, A. Btcs 
Dr. Orúabaum II. Bice 
Popper I.. Brünn 
Czeczner i Neutitscheia 
Schispe! p. Kom;á‘
■luncite P. Komjvt 
Radosavljevics I. xacj 
Baseli S. BrUnr 
Slui-zc-is A. Béi.-i 
Elias M. Décs 
Rimakopf 0. Bécs 
Fischer I. Eszék 
l»krits A. Karoly .-cr 
Wu. nibraiid B. ül in 
Schmidt 1 Rfgensfau rg 
Berndorfei I). Drezda 
Wurzenberg K. Kl.-.uka-i 
Biegc-izy M. Kassa

iNemzeti szálloda.
Ritxinger A-.na Alc-suth 
Pruggfaergcr I. M.-Sziget 
tiádny P, Agard 
Tuiiner E. Apafin 
Ha»ymft6-jy K. Paks 
Schwarz A. Eget 
Kuch-el 0. Kaposvár 
l.eupc-ld S. ti/eg/ftrd 
Fertig S. S'zegzird 
Neu H. Miskolci

Pannónia, szálloda.

Szombathely (I. SzenUSríncz 
Uerzthely 1. V.-Mibaloro 
Boczkó K. T.-Földvár 
-Sirassa V. Szál i.l 
Asztalos 1. Kassa 
Bibó U. Kisújszállás 
Novák K. Mágócs 
-túrénál: M. T.-Szöllös 
Pohlencz S. Keszthely 
fla-púr P. Sz -Fehérvár 
Laliéi t V. Csorna 
Szécui ti K.-Hánya 
Dr. Hodoly Borson 
Siinonyi I. Poísuuy 
Nagy ti. Qurti 
Kelben J. Bukarest 
Fonucz A. Bukarest 
Adam 1. Mezőiül 
Zöld ti. Kőszeg 
Dr Frankl B Almás 
'Zoiiifaó U. Nasyfainja 
Hanzulovits Nag) bánya 
Tv 1/ék E. Selm'-czbánya 
Weisz M. Grácz 
Körner 1. Miskolc?
Bokor A Miskolcz 
Phillip I. Eszék 
Fcin K. Kolozsvár

Schmidt-Orient szálloda.
Borii, i. Gyöngyös 
Herczvj p. Turkeve 
Schön A. Gyűrj 
Paál .1 Dombóvár 
faétrey G. Ileicze 
ítrbán K Fony 
Di. Polactek J. tizc-ntgyörgr 
Kontra to Vica A. ltosva 
Hetilig F. Zemplén 
Stern A. Varodat 
Spiró E. Maglód 
Mi-ód) .1. B -Gyarmat 
lleu«eker E. Eszék 
Dcui-cli .1. T.-Sz.untmiklói 
Kolozsvár)- .1. Körmend 
Burginaun K. Táikány 
Gersclimayer J. Fegyvernek 
Grüiibamn M. Gyöngyös 
Adler J. Gyarmat

Paris szálloda,
Kdler t„ Kecskemét 
Weiss S. Kanizsa 
Vérnay L. Szeged



1885
Ziffer A. Szabadka 
Uraim I- Poaeony 
Feuerwerkor A. Debreczen 
Hinter I. Kiiczell 
Fatiple M. Dics 
Kohn 8. Béc*

Tigris szálloda.
Hönig M. Ómra 
Stra'ser I Tab
LAiftr P. ■» A. Gy.-Srentmilcló 
"*PP D Vajdahunyad

Vaclászkúrt szálloda.
Bánhidy J. »IegyhAz1 
Székács 1. Orosházi 
Matyaeovszky L. Esztergor, 
Stentiványi M. S -Szentrét
Schlochelbere-v I. Bévs 
Exny E. Bécs 
-Ángya' Pécs 
Zeu.nolzkv h. Já-.„eiér) 
V nnmg. i r.e Kasja 
Hi, .-b S. Déct, 
Fr-e.lmann I.. Bic.-

Petermichel F. Bécs 
A belesz M Hécs 
Holzer V. Bécs 
Szerencs)- E. Kassa 
Jono K. Trieszt

Aranysas szálloda.
Dessevvffy O. Vftnyáncz 
SzontAgh A. Szirák 
Szilassv I.-né Göinfir 
Hofíer F. Szentes 
Knzgha K. Tarca 
SnlkhAz I. Esztergom 
Wi i r T. Csongrftd 
Mollitorísz I N.-Röczo 
Szil assy Gy. Al'Ony 
Lipkay K. Szeged 
S/.voboda K. Csongrad 
bzvobv-.la '.. Csongmd 
Mészáros K. Csongt-Sd 
Délicny S. Kalocsa 
Fodor P. üsződ 
rapt!» F. Sftndorfalva 
Tit női: M.-né Sándorfalva 
Bily fi. Sándorfalva 
Hainaliái L Hlmaszo.nbat

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. ÁPRILIS 10.

Elhaltat Baíliipostor». ! 885. április 8.
Pin-- - ’V 28 < tupsz. Vili. . kerepesi-nl (.9 tüdővé.«/.
Pa őz. 32 é. nipsz. VI. Ic. Szondv-u. 29. tüdövész.
AI. xi I 24 ő. kocsifényező IX. k. angyal-u. 64. tüdővtsz.
Euer.- i.v. 40 e. késes laláKalan agvbántalom.
Kovácsi. 43 é. napsz IX. k. Vendel u. 23. veselob.
8zabó M. 31 é. íiupsz. Vili n -fuv.ro.-,ói. -J. agy huroklob. 
uiei i. 38 e. varró no ulrő! tüdővesz.

WjnVe fi. ti é. *dö IV. k kigyó-u. 10. öngyilkos.
Alberti J. S3 t. nyug. IM II. k i-.; V.rltáz limertiléf 

leánya II. k. PMiTy-u 7. apwvkőr 
Beck B. 17 6. törni, leánya II. k. Margit-u. 61. tüdólob.
;Abn‘ F. 1 35 btrkci.ai* t.eje VII. k. Izabella u. 63. tüdöirümő. 
L.un.X r. SÍ e. szabó VII. k. -z«v yj,-,v ,.r.
Bonca V 7S e. napsi.-nö I. k. Kánya-u. 2. rögtöni bálái. 
Hohigsct.l»get .? ti M e. komi. neje 11 L. viléz-ti. 1-V. tudőcü-nó. 
Har !. 14 <• tanuló IV. k. Lipót-ii. 25. agykérlob.
E«zteigályos N. I. it e. birtokot; neje IV. k. Lipól-u. 21. Kidővész 
Vm-.z F. 53 ■ u-ip.-z VI. V. János-u J I. tOdőlob.
Cou'sen A. 15 e unite ,e VI. l Lipót-u 48. kimerülés, 
fi reg us F. Sí. e napzz, VI. tiulcsu-u. 13. izületi lob 
Bakenek A. 3 e. n..;,•/. leánya IX. k nyul-u. 41 torokgyík.
;raun 4. 3 v. cseléd lia V. I vadász-u. 12. görvély.
S-bestyén i 3h e viius II. k. János-kórház, tüdólob.
Szelinger A. 21 é. rzipes, Vili. k. Konti-u. 7. tüdögümö.
SndreíTy K. 55 é. szolgabiró I. k. otsz. téb. tüdővizenyő.

______NYÍLT-TÉR.
A legoicnóbb orvoslás. Bécs. Tekintetes ur! Mi­

dőn a Brandt H gyógyszerész tvájezi labdacsainak pon­
tos raeizkai ns.irói ezennel értesilem, szives barátságáért 
hálás köszöneiem is kitejw-'ii, azon elismerésem noz- 
záf A. V ivei : hogy az ön népszerű házi gyógyszerének si­
kerei, rmmien hozzá kötött várakozásokat fölülmúltak. 
Szerencs .len nővérem, ki már 17 év óta nehézkórban 
•'<er ved, ez -z -.yu 1 elégség miatt nem hagyhatván el

soha som zobijái. n kellő moz-ás s fii.-s !fy hiányában 
főleg sz ml,isok bahorcanák. inelvek rossz kövclkezmé- 
nyei fulyto« os rvssziil-1-lel idézlek olo. Hála az fin 
svájcz.i lnbd icsainnk 1 ezek használata o bajoktól megsza­
badná. Habár I- svájci lnbdacsoknt (70 krajeznr, egy 
doboz ára a gyógysvertávakba11) most már nem minden 
nap, de időnkinti félbcszakitásokknl használja, az emlí­
tett és sokáig le nem közti belelt kóros jelenségek, egész 
szelíd s legkevésbbé sem alkalmatlan módon, elenyész­
tek, s e tekintetben egészsége leljesen helyreállt. Fo­
gadja ismételve hálás köszönetéinél! Reinisclt F. vasúti 
t szlviselö. II- Kloslerneubiirgorstiasse No. 1. — Meg­
figyelendő, hogy a doboz czimlapián rajta vau-e a fehér 
kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása? 215

Sí
&>ZZ«=«\%X

Stájerország^w Vfy
Déli vasútállomás: Pöltschach.

Hírneves glanbersavas aavanyuvlz. Hidegvíz- 
kúra. Savóimra. Fölndlcatio: ar emésztést szer­
vek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás.

1053 Újonnan megnyitói* forrás

„STYRIAÍ-FORRÁS ‘
kii'önösen kivié rendkívüli gazdag kettős szénsavas 
maguesiumáról, mely 10.000-nél -15.3331 ré-zre mg.

Yizíőrakiar Hottiaanu Józsei-nel Budapest, akadcmia-u.

Magyar földieink, kik Prágába jönnek, lapunkat, az

„Egyetértést”
SEX/TMAIVIV kóvéhózaban Prágában 

_____________ Graben 17. szám alatt találják. 1168

Ezennel van szerencsém az igen tisztelt kiállítási "íáüT- 
gatók, úgyszintén a kiállítók és személyzetük szives tu­
domásán hozni, hogy

a kiállítási beléptijegyekre szükséges 
fényképet

fölvétellel cgyiilt 1 frt 50 xrnyi csekély árért készítem. 

Tisztelettel Elllnger Illés,
ezelőtt Borsos, ni. kir. udv, fényképész 

Erzsébcl-lér 7.

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Évi b. 7. Havi b. 7.

Budapest, április 10 é i.
Barátságból.
Vigj. 1 felv. Tnm Taylor után 

angolból fordította Csiky tí.

UTSÁIIDK.
Végül:

A köloBönkórt folenóg.
vígjáték 2 felvonásban. Ina 

Desvolliers Móricz. 
Személyek ;

lAnczczal és zenével, 3 felvo­
násban és 15 képben.

Albert 
Magloire 
So* tines 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bemedillo 
Izabella

Sík 0.

Szabó
Komáromi
Gergely
Horváth
Temásey
Ligeti 1.

Boh. istennője Szelényi
Sára 
Bigaro 
Marroline 
1-üö pincziu 
6-ik ,
1- sö bovdftr
2- ik I
1-sö alguazil 
J-ik .
3- ik •
4- ik .
Korcsmárosné 
Kis koivsmne
1- sö gnom
2- ik .

KorcsmAros

Pártényiné
Rónai
Agostoni B.
Enyvári
Kopácsi
Hortobágyi
Foganni

Marton
Pintér
Asztal c: 
Izsóné 
fcoleczki E.

F.röiii
Varga

1- sö diák Béni I.
2- ik » Széni A.
3- ik » Fehér I.
Boszorkány Aranyosamé
Bachansok knéja Bellini E.|

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 11-én. 

UGYANEZ.

V Á R-S Z I N H A Z.
Budapest, április 10-én 

A bagd».dt herozegno.
Szinmii 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 10 •,-n. 

F.lőször;

Halbe Dichter.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 urakor.

IDŐJÁRÁS április 9 , rotSi£. 7 urakor.

Az idnjeizn-intézet távirati jelentóso.

Több
kiállításon jutalmat nyert.

hptiti n'it’a tjigysierUr ét tuityili lertite4éllcii.

RflATTONI és WILLE
BÜDAPE, TEN.

Benson
Carry
Trotter

.Meredith

Személyek:
Újházi
Lendvnynfl

Molnárné 
Benedek 

Ezt követi:

Babaion!
Edith
Gont ran
Hissolin
Angéle
Ber.utiran
Juliette
Magay
•Icán

Újházi 
Palotay P. 
Náday 
llotényi 
Molnárné 
Földén yi 
Békessy I. 
Gyorgyné 
SAntha

Egy
boldogtalan aanzony

Magánjelenet. Irta Bcnedix. For­
dította F.

Adél G. Csillag T.
Ezl követi:

A bál-királynő.
Vígjáték 1 Iclv. Irta Bérezik Á. 

Személyek:
Füleky Belizár Vitváriné

S/ulIunáryneNalhnlia 
Jozeftii
Szcbó, Elemér 
Fodor Tasn ló 
Temesi Laczi 
G; cmia'hy P 
Kereszti A. 
I’inczér

ti. Csillag T.
Mihályi!
Náday
Főlnényi
Benedek
Horrálh
Fahidi

Kezdete 7 orakor 

Holnap, április 11-én.

Az ember tragédiája.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, április 10-én. 

Az operaház zárva. 
Holnap, április 11-ón. 

Turalla E. k. a. vendégjátékául: 

Aid a.

népszínház.
Budapest, április 10-én.

Az ördög pirulái.
Látványos hnk-sAg , énekkel,

mm Bma.
Ma pénteken 10 én nagy előadás.

/í Geriete csatád fellépte (The Marveilles.
O-metra család a zenész-dovu Prize év leányai hncHA-döadára. 
SleldlBr Józsof énekes-komikus, Kal.’cr és Smtitz divtlisták, to 

víbbé Banola kitűnő rőktornász fellépte. 1010
EI.ÓLEGES .JELENT ti S -. 

Pénteken, április 17-én STEIDLEB IÓZSÉÉ kedvelt énekoi;- 
kemikus jutalom-elöadásn.

Állomások 1 nm»
•yóvoo

Szél
iréuya én 

ereje
1 — 1?/

Ahó- 
Illér«:, kitt 
Celsius 
lokhau

i Felhá- 
ilek-fc.' /ni

Arad 43.4 DK ; + 13.8 3 «•
Boaztorcze .. 54.5 E 1 + 8.4 - Q
Boszterczobáuya. . 43.3 a + 7.3 25 ©
Budapest ... .. 4K.5 1» 9.8 *
Csáktornya ...__ 42.4 E 4 8.2 ■' «5'
Ddbicczeii .. _ . v>
bgor . .... __ 49.7 EK 7 •1 11.3 fi ©
Eszek .... ............ ..
Fiaiuo ..................... 42.U K 4 19 (V
Késmárk ... ....
Koezihuly ... ... t; i K 3 -h 11.0 3 r,
tkulozsvar . ... 57.7 K -t- 10.8 - 1
SIncynv-OvAr.. ... 41.3 EK 1 -t- 8.1) 3 *
UArmaroH-Sziget 52.4 K 1 \- 13.0
Nugy-E-iyod .... ._ 50.7 D 1 + 10.0 4*
N igy-tiziioen 51.0 D 5 + 13.'. tó
Nagyvúrud ...__ 51.fi K «i + 10.1 4 *.
Orsóvá.. . . ... 52.0 UK 7 + 12 1
Pnncsova 47.1 DK fi -t !‘>.8 - V>
heliuorzbitiiyu ... 49.5 DK 4 ; tí
Sopron -
Ezatmár-NtSiuoti.. 19.2 D 1 1.2 1 J
Szeged 18-5 DK 4 4 12.8 7 O
SepHi-.Szt-Uvüi'Kv üt.O EK 1 4- 11.0 o
Szolnok . .. . -tb.l 1) 4- 11.1 9 Pr
Ttmofiváv ............. 19.4 DK A 15.1) 1 a-
Tt.'iicsón. __ .... ■r.fi DK t 1 -i- 1O.0 ■i »
Dngv.tr. ___ : •").() EK 2 -F 9.3 7 ki
Zngráb __ __ ____ 49.3 EK 2 + 9.4 <16 U
Bécs . .. . 46.1 EK J -t- 7.0 5
Bregenz__ __ ____ 50 1 F 4.7 GI.esnni..................
Bola _____ _ .. 38.5 DK 6 9.0 62
Irupn - — 49.0 EK 1 + u.O - í?

VÍZÁLLÁS 1885. április 9.

Névszel int
Méter

cr
fliUiUnlatt1___

i)niuz
Pozsony — 
Komárom — 
Budapest — 
Mohács
Vukovát ... 
Újvidék — 
Panc“ova ... 
Orsóvá. —

Dráva

Eszék.. —

Mittovicsa__

3.02
2.33
2.80

1.78
1.82

i-.ilS

apadó

Aradó
apadó

Né eszerint
Melor i

0 * Változik
.tamlTj___fűlött alatt

0.58
Tinea

M .-Sziget 
lleiegezAsr.. i —
-SAiospatak. i J 4.4
SzaliiiAr _ ! 0.70 
},,Aul...........I 1.76
Szolnok__ j 0.32
Szeged ... ! 2.05

ltiirii*
II. Gyula -- i 0.10

IAríd".

Buga
Tomosvflr .

_ vltzatl.

'I vaűztl. 

— i^h'-őó

O.00

A budapesti Áru- éa értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 9«

Faj

hiui.ógí Imiit__
tis.-ueldókt __
V'jntvtdebi
fthénaegyr.l

m, faíMiU v __

Gabona

1 i'áuyzft

ízilArd

Minősé g f

74

8.10

(. 1 75 *y 76~% 1 77
1 0 1 k 1

frfic (rtUii frt:v (rtlAI frtiit 1 frltni

8 60 8.45 H.6h <969 8.75 8.75
8.40 S '!•' 8.55 8.60 8. fi.) 8.66
8.40 8.35 8.65 8.50 8.65 8.66

8.» 8.25 3^30 A.AŐ 8.40 É50

h e^Jt toll tér *
F 78 éjg 1 W'*

0 1 j I .Minőségű
-»g; ! I'Xl ' Irány»,.iMiii helilo-
üj j _ I jlilereiikénl

«eh.. __ ____ ____ I I

,i í « ,
höl .......... J
uepusztn -repozr-, i,- 
Kruea^l ve noad . I t

8.!>0 8 8ö
8.80 8.76
8.80 ' 8.75

3.66 I 8.60
',110 kilogramn: 
f:> ki I •rI

-tói I -i
ilAidj

iakariiiányl 
égetni való,- '
Mu-fuzde. ,«ikvdj

hAii9ft;.i lesendes, 
másneiníi I 1

60-6. 
62-64 
Ki -Kő 
39-41

6 I 8U I 6 ! 25

E It T EB. PAPIROlí ji.roish *hk n ti

t. LLAMABOSS4G,

•i'yar '.irályi sranyj'.radík adómentes 100, sno, 100J 4 t 
Magvai királyi aranyyaradek adómentes íu.OOO;. . . 4*,'e
Magyar papirjfuadék udönienlea............... ...__ ____ 5-.,
?: gyár vasúti kölcsön ■ L-.fr» ,. éi l. (300 fia ik). 5»„ 
Sl.giel vun.li kölcsön •.» fit er-yes duiahokbnn *. .. 5" ■
.iöui, ■ i611:ini\.-.sutizáloglevelek  ............. ....................... - ■.
.'.-gyár lfif.'J, keleli úlkui-kölv. (el-öhl,,' , ,,dóm. f->
Mu gyár tó":i. kelelivasntaranv v.ezusth.feis d.in-.Jadóm. 
ílugjar löm. kdf': vasul Alluin-köt vény aranyhaii ... 5,.. 
Mngy-ir királyi '.yiieinény-killcsön !00 frt.
IsgyM királyi .- yeremeny-kölcsúii 60 frt . _ ....

Tiszai -e szegedi kölcsön__ ... ... ... _ __ 4'„
;h71-itn iiuigy,.,-A lam.ki'i-aön-LCI vény font ei liii!’! -n S - e 
l.i73-ikimigya: áilriii-l.,;|csii|.|.( '.vény font eterliugLei 6-, , 
llegyai l-rM-r.ii-i 'i~nlenlesi kötvények 6"«

• :m-nli- ;; -lv.VneU8«:7 /»radákkal 5”.e - 
ILgyai földit-':-:: - .-es -é»;k,,i.v,-nyek rém -sí ... _. 5"> ,
K » '•-'•eiin- •«silcsü.f.".«:»-, : ' 867..-érád,-ikal -V-» |
Megyei lőldfeneimbnleailésikötvénvek horvátórákig/. 6Y» 

Magv-"-' földi- ..érni-■il -vilesi kötvényei- ■»i-ilélyi 5" 1

96.20 96.50

-KI 60 90 90
146. 50 117 - 
146.50' 147

97-50, 
121.-- 
107 50 j 
119.50 
US.- J 
119.-1

102.-- 
101.50 
101.50 
101.501 
Hí. - 1

03

10850 
120.- 
119 - 
119.75

103.—
102.(9
IC2.50
102.501

Grthona

" r a
rtlrt I fr:i£ [ tr iói Írtií

6./J S.70

frt!.-' írtig

Irányzat Határidő

boaa __ __ _ szilárd tavaszra
« » 6f/r«

tendert- „ szilárd máj.—jun.
zub tavai zva

ŐSZI 8
reyi.i».» JAposzta . csendes ang—sz«iptcmb.

- --

ÍI00 kllo/rimrr. ar 
- $1 B un 

frt TTTj frt |ki

Igi; ' - 127/1

E ív TBKPAPIKOK ivtolső íhkei-li
LJÜgJ. ,- .u

Magyar országos jelzálog úrbéri villség kötvény (100 frt) ... 5% 
Mi 'lyi liorv.-Hzlavou jelzálog fdldvéltuági kötvény (100 frt) 5"'o
öznlodézsmaváltsági költen) (HX) frt)................................. __ 5J;,
Ma;,y;,r királyi ksumlozó kmcstuii utalvány 6 hóra <ÍŐO frt)

Egyesített álla narlósság papírban május—nov. ... 4a/i« - o
Egyesi tett Államadósság papirl.au febr.—aug._„.  V10 i;o
-.gyeNiteltállamadósságezüsl knmatjanuár—juliti.-. .. 4 ,,1,
Lgyesilelt ällaniailiissAg ezüst kamat april—oklóber_____,
Osztrák arenyjáraduk adómentee ... ........................ .......... 4 ,/0
Osztrák pn, irjáradék, adómvntus..................... " .. " _ 5.',,
o-z 1 ék álliiniadÓRsAg, 1 isoisolással 1854-iki a 250*frt n. n." . 4.",, 
Osztrák Államadósság, kioo: «olással 1860-ikiá 500 frt 0. - fO, 
Usz rák államadósság, kirotaolássul IStKl-ici a 100 irt c c .. : 5 
Osztrák államadósság, kitoi-solással 1864-iki i 100 frt o. é 
Osztrák államadósság, kinorsolással 1864-iki á 50 fr; o. 6. ..

I’esl város kölcsöne 1870-ből adómantur__ _ _ g«/,!
Vest váró ; kölcsöne 18", 1-ből adómentes .. __"__ ' __ «o/0
Budapest 'óváros 1880-iH kölcsöne Adómentes.. _ „ " 5v,! 
Szerbiai nyeremíny-kdlraön 100 frank __ _____ __ ... S-'/o '

95.—J 96.— 

96.75! 973,0

82.10 j 
32.101 
82 50, 
82.50 

107.- 1

8-2.40 
82.40 
82.80 
8-! .80 
>7.50

97.fcOj 97.75 
128.50 159.50 
138.75'189.75 
Itt .50 j 112.50 
172— 173.- 
171.

105.60
107.50
99

ÚSZTÁL.1
1584 ro i

8.-

21.- 
274 fr 
13{fr

íi.bO

ERTEXi-A PIRO K ”°^SA4*«LM
__ péaz__ I_áru

220.-

50—

40.-
jOil.-
10-
bO—

120 
100 i
200 1 
80 

200 
200 
100 
1001 
2001 
160 
600 . 
150 1 
500 
100 
ICO

200
200

10(0

191.-

486.50

105.75
83.--

984.60 
800 
152.— 
o83 —

106.-
108.—
100.50

I(,l.- -' 101.50) Bécs város nyerem, kölcsöne l8"4-boj

Bécsi tőzsde ápril 8,
z > Altívlii nos állainailonág.

I C.-ys*g-« •. pu rnajus -novemh. & - 
I Lgy- c, .u , ;..lir.feh: -aug. 5 .«
, iVy.-vgc. j/iian- », - - isi ;a:i!.at—,ul. 5 , 
i Egységes, -,'iislh. apr.—okt. 5" - 
I scr oll. — S.;' M l'őL’50 frl-orsj. pp. 4 , 
i -vsul.i ,i. IVa'.lOtttt lrleomj.0.*. 5<e 

• ’á- ■1.1 -M-liullUtr frtso-. ij.o.*. 5Vl
• láss ál,1«. t-| o!KW fi Is--| .j.o.á.

So.,. ‘-..1,1514-1101 50fri ,orsj.o.é.
ílöioi,-járadék 43 tin - .* ....
A !an:j E-zag: jelzáloglevél 120 Irt... 5'--i 
B'.igr., t. els. >agy. Ív. fit p. p. 5’.'«

z'ly A bíródulm> tnnaoabnn lióp» 
vi.volt Ui rálysn(»oU , , „rstá- 
-oJ: -iHummlÓsaóga 

11-z>: . z a:iy;..i. sűvineiJts lOOC 1"„ 
Ua»: pepii ,:.r. vv,-;z»i Z.18S1 100ti ! 5°/«

C! A re. -i -;ynr hiivonoorsaáqntuali 
alligv ívdóssaga.

Mn,-yar '.rany,ár.adómentes 100frt 4 
Magyar papírjaiadék. J<X)fi * V.. 
Hagyat vasúti kCiceim. 140fi t ez .s- 5- o 
Magyar vasúti kölcsön. 120frtai. k. .V a 
Ke.eiivasutiál. . tv, I860 1,61300frt &•>.« 
KetetivasuliAl. kítv.l87ó-hól 300 li t -, 
Keleti vasaljál. kótv.!876-hól l,X) írl 5" „ 
Magy.állaiiikólc'.lsfl.s ,is. lo;i fii ", . 
Má,.-y.állaii;«ölcs. 1.378. íors. 100 frt 5 » 
Mu.ya, urbeii valls. köt vény 100 írt 5 « 
11. »*ijlödézsii'a-v..lls. kőlv. 100 fit 5 i 
Magyarnyereniény-kSIcsönu 50 fit 
M tiszai. . szegedi ny.sorsj. Ilit) *, t 4i

l, F'öldtoliei'oi. Izbtv.l (Hl frt pp.
Csehországi_____ __ ___ .... 5 -
Bukovinai _ ...______ ____ 5".,

Ki:.Líbiái../--. _ *. 6»«
Krajna és tengerparti ... ______ 5'
Morvaország i .. ....................... ő’.o

88. Ul! 83.25 
14.5.25 j 146.75 
1:48.80 ' 13:) 21.

.=■»;. áo: 153.60 
'102.—I —

107.651 M7 85

______ _________ 6n8Alsó-auszIriBi 
Felső-ausztriai ...
8aUhurgi. ... ...__... _
Sziléziai______ ... ....

Morvát- és ízl.ivonországi __ .
Erdélyi..................... .............. ...
Temesi bánság. ... ... .. . .
Irinedi IhoT-iki sorsolási zátadék őTo
Magyar... ... ... .............. ... 5>
Magy ,r 1867-íki sorsolási záradék 5 ;

Ki Más ktielröloeiintlh.
U inaszui á! .--»I» IS7i l ót lOOfrt 5.-

í 98.45 .•s.öO
L

•’7.5 97.501 91 85 •11._
! 11.25 11? 50
1 147— I: so
; os. - 98 25

107Í86 107.75
rí

: 97. - 97.60
H8.t-0 119.20

; ns -.n ;i íj.- -
j 119.20 149.50

! 106.50
j 101 50 1C'2.5f:
1 l'!l.70 102.10
! 108.--

102 75
105.75

—1

Danaszab. kölcsön 1878-ból 100fit 5
!• est városi kölcsön 1871. ...  6 o
1 est városi kölcsön 1880 ...   5 0
Trieszlvárosi köles. 1865 . ............... <i"/o
Trieszlvárosi köles. 1879 __ __ &>'«
Becsvárosi kiilctöu 1867 . __ ... 5";o
Hécsvárosi kulcson 1.574 (ni. v. ez.) 5"« 
Beovárosi kőlcsöii 1871 (sorsoláh).
Olu.-z járadék .. .............100 lira 5",'o
Szerb nyer. köles,............. lOOfrk .Ve
Tölök vasulikölcsön. ... 490 irk

K> 'fiúloglevololi,.1 *1 eálo"-k«ltvóe 
nyolc ét lititvouyelc (Hr) frtért}. 

Osztr. ált. tóhih.-int. sors. a,. v. ez. 4P;o 
Oszlr.all.földli int. 5'1 eves visszl. 4É. 
Uszlr.ált. lóldh. in*. 50 éves visszl. 4 »/, 
Oszlr. ál1, földli.-iiii. nyer.-kölcsön 3 "a 
(lsehorsz.10ldli.-tars.36 éves visszl. 5l'>'u 
üsehorsz.lőldh.-lái-Su.A eves vi s/i. fi o/0 
Csehoifcz.Ii'lilli.-lnis.38évesvisszf. 5 -o 
Központi földlnlelint. bank 33 e... 5 iyc 
Gócsorszagi l'iildhilelmtezel IS »... 6 
Gácsoi-s/AgifötdliilelintézntáOé..,. 7 ),0 
ti ács- rndgi|i>ldhilelii:léze!36é. . . 6 o,n 
Moi v.\oisz.jelzal.-hil-ilbaiik3tie... 5)0,0 
Mnrvaoisz.jelzál.-hitelbanklltié.... 5 ,o 
Osztrákjaizálr.^bank Ulévea visszf. 51 Vo 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. f, , 
OeztrákjelzAlogbanksorsolással... tl Vo
Of.zt: k-magyar bank............. . go.,,
Usztvak-magyar bank ...__ 4)o0

PELZ ARO 1
105.75 106 75
101 50 106—
104.—
110-
104 1052.0
104.25 105.25
100- 102.-

I 1P0.S0 101.20
101.25 102 25
101.25 102.25
101.7" 102.25
ICH.75 102.25

I
: 11 5.— 11 o .56
I 104.25 105.-

108.—
99.5C ICO.—

j 107.75

j 10250 '03 50

j 124Í- 124 50

! 31.50 3-E75
22—

1
22.40

' 123.60 121.-20
99.50 99.75

1 9375 94 25
j 98.50 99. -
1 64— 95—j 99 -

9350
1 100.10 100.50
1 99.50 103—

100.50, 101.50
99.50! KO...

103.75 104.50
102-25 102.75
10|__ _
J01.-I 101 00
96.75 i 97.75

10-3.60 102.70
101.40, 101.70

34.50 I 85.— 
12 4.- Ilíő.— .14.-

<l) lluultoll.
Angol-osztrák bank.........................
Budapesti bankagyer.-részv.-(Arin
Morvát leszámítoló bank______
Közpoiiliipartársii la ti hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank__
Magyar jelzálog-hitelbank__
Magy. jelzAlogbitelb.il.kib. id.e,
Magyariea/ám.és nem-, altóbnnk 
Magyar or «zágosbunk, l'szv.-t&rs.
Osztrák hitelintézet______  __
Oszírák-m'.gynr bank __ __
I. magyar iparbank............. ...
Festi nngyar kereskedelmi bank
S/iuzeki hitelbank ...   ...
lUnio» bank... ... ...__

óyjitatoeltó t»v«nJatoU.
Bécsi biztoeitó társaság ... ...
Bécsi élet- ésjArudék-bizios. társ 
Első magyar átt. biztosító táré. __
Fonciéro peetihiztosiló intézel .. ... 
Magyur-franezia iiizloe. lArsae6g2&0ar. 
Faniiomu viezoolbizlositó tára... * 3y<j 

o) liiioiuuliuvli.
Cone,>i,1ia gőzmalom.. __ _ jpfl
lileó budapesti. __    tyi)
Fr/nebcl malom. ...   200
Hengermalom. __ __  _ j(n)
hujza................................. ..... __
Molnáruk és sütök.. ___ jiö
Pannónia . ______ I00V —
Viktória.... ______ __ __ .... 30O 1 3*ő. —

J 1 K'iulcftedóiii vnllnlntoli. ! 
»Adria» ul. tengeri hajózási ui-iv.-t. 20J —. -
Alföld-Quiiiei ....__________  sül)
Avul Csanádi vasat ...__ * jflfl
Arad-Kurötviilgyi vasút_______jofl
Barcs-Pakraczi '..sut resz-támas. 200 
Háttaszék-donibnvári . ..
Dobiéczon-bajdmiáiiási vs a elsJieszv.
Déli vasul .. ... __ __ ____ 2 0
cmk-kuleti vasul.__ ... .... {(.fl
Erdélyi vasul ............... .. __ 2C0
(lyőr-so|>ion■ ebenfurti vasút jfy 
Kassa-oderbergi vonni ... ... 2Í,j)
Magyar-guliczini vasul.............. 200
M. nyug.v. (székes f.-györ-giácziv.) 2(0 
Mái marosi sóvasnt r.-t. elsői,bs. res!OH 
Uozlrak-magyar állam vasút .... 200
Pecs-barcsi vasul............. ... 20l)
Szamosvolgyi vázul I. alsöbs, 1. 500
Tisza vidéki vasút ... __   jßfl
Usz1 .át dunagőzbajózísitAisatiAg ,-öű 
Pa-«ti közúti vasnftlya .. ; ;í0

5r»o.
1230.-- 
-314.— 
573 - 
27l.~ 
440. -

184.-

198.50 
179.-
97.50

OSZT» I..
1584-re
~w=~

101.50

106 25 
82 50

284.80
865,—
158.—
590.—

HRTEKPAPli. O K

Pesti közúti ■■ aly , él .

! ei TnUnróltpói
P-“ I Hudapes! III. kerületi

328 — 
50.- 
4d.— 

4.50

10.-
40.-

655 
1240.— 

246 - 
1-80,— 
471:. - 
128 - 

1080 
350.—

184. £0

199.-
180.—
98.-

134.50 135.-
175.- - 176.—
184. - 184.6C

150.50 151.-
IV/.- 178.-
173.- 179.-

801.50 302" -

85!—
250.— -51, —
488.— 490.—
576 - 573—

OoztráVmagysriiank... __ ... 4'-i
Első oszt: ak takarékp. so-soí. 30év 5,n/a 
Első osztrák takarékp. sorsol. 3íév 0)0,0 
Pesti hazai első takarékp. f!J eves ... 
Magy-ui l'.'ddbitelin'ézet................. . hjöy,
M&gyaiföldhitidirit. sorsolása 39óv 5 “a 
Magyarföldlii elint.sorsoiáéa . 4.40/a 
Magyai füldli.-iiit.sors.39 *v arany F, ‘ u 
Mngyarjelzálogbunk ...-2b avi sora. 6i»:'a 
i'ugyarjelzálogbank... 40éjisois. 5P/3 
MagyurjolzálogoiinL. 40 évi sors. 5 «/a

rísz
97.90

103.60 
103.50 
99.- 

102.75 
102.- 
96.—

124.60 
101.— 
101.—
95.50

Országos központi 
Pesti obö hazai 
Egyesüli Hmlapesl fő városi.
Magyar Alt. takarékp. részv.- 

yjKillönlele váUnln
Alagút. .............. ........................ JV. , . ..
Általános 'vnggon-l'ilesónzötArs \ 81.
Első magyar üveggyár r. t. ... 5Gu I 
hs-z.-inagyaroivz. e. küszénb. r. i. li ; - 
riaiiklin-'láisuliiI köliyviiyomdn 
’'UH’ és lars-i vasöntöde « gepgy.
Gscinvindl-féle szeszgyár 
Gyapjinnosóés biz .als,, magyar 
Kereskedelmi iusliilel é)inl-:, ...

I"~ 1 Könyvnyomda »Alli.-nae:i :>»
tb — 1 Pestikönvvuy. részvény i-ususág
49.- I Kőszén- és téglagyár(Drasube) 1.

: Kőszénbánya- éa léglagjár II. k 
NemzelL. vvuggnn-köl, sun.-.u-r. 1.

1 RimainurAiiy-sitlgnlaijáni vasul 1 
n •jaigo-taijani kőszénbánya . ...

Scblick-féle vneóidöde s gépgyár 
Gerfőzdu első n,agyar 
Bartéabizlaló... ....
^pódium escsontlisz.lgyár 
Szálloda lészvény-láisaság.

- — i Szegedi szeszgyár és tinón,, r.-t.
15.— í Evgln- es inés/rtgelö, ujliiki

' Tőlük bir. dohány-egyedárutági 
lei: lágy ár. kőbányai.. ...

A ALÓ G I. EVEÍ.E K.
Magy.föld hit elintézel papim lét 
Mugy.fiiblbileliiitézilpapirérlé;
Mag, . (öld bil éli ti Itiz.el papíréi lék 
iMiigy.földliitelinl.ernny v.ezüst
Magyar jelzAlogliunk.....................
Magyar jelzálogbank 
Kisbirtokosok orsz.fóblliitelinl. 
Osztrák-magyar b mk u«/.lr. u l. 
Osztrák-magyar Imiik oszlr. ért.
Oszt rák-111 a gyár bank oszlr. ér! 

i Pesti mag, ar kereskedői unnánk 
I Pesliungyai kei eskedeln ibaiu 
, PestimagyarkureskadeliiiiImiik 
! «Altima» takar«!. -ésHitel intézel 

Nagyszebeni földhitel-intézet . .
Nagyszebeni fóMbitei-iu'ezel .

I Bpestí közúti v.i-p, tár,. részlet 
Magy. jel'..-bit.-bulik nyer. Uib s.
Pesti ll. I. lakaiéi.p. k. külv.

ÍKU
’ 98.10 
104.-
101-
99.50

103.50
102.30
96.25

Ü) ElsŐbb-ió,'-! Uiitvenyek.

Albrecht p.tlya........... 300 fi t ezüst 5v/0
Alföld-linmei palya 200 i: t e -üst 5Y» 
Alf.-Humei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5V- 
Aiud-Umesvári vasul 200 fi t ezüst 5°,0 
Cseh északi vasút ... 300 frt . ... 50/0
Csen nyugati vasút__ 300 fit . ... 5o'a
Iiii.«o!.l ehi.ili vasul...150 fit ezüst &Yo 
DunngözhajózAsi (Ars 300 frt ozüat OVo 
Dunagózhaj. társ 100 200 frt ezilst 6"c 
Dimagdzh.ijó/.asi táv- zOO :i t arany 5(l,o 
DuriR-drivai pálya 200 frt ízüst 5>A 
Erzrébcl pálya 61KI e-.’JOOO márka. 4'Ve 1 m'Vi 
1 rzsél.et p 400 é- 2000 m, lev. ne!'. 4«,« 1 i-i'r,
l erdin.'md é-zak' pálya 100 frt p.p. 5"/c 
Ferdinand északi pálya 100 frt o.é. 5"/o 
l'erdinánd északi palja 300 irt ez. 6°.í> 
Fereucz-József pálya ... jl.ü frt ez. 5'Vo 
Pecs-barrsi pálya .... 200 Irt er. b’/o
Károly-I.ajosgácsipálya 300 ;il o.e. S»"e 
Kassa-oderbergi imlya . 200 ín e.-.. F/lo 
Bperjei-larnovi pálya 300 frt ez. 5»/i 
Kassa-od (oszlr. v.) 1ö79. 400 frt 5’0 
Kassa-od. (magy. v.l 1679. 200 frt 5% 
Leinb.-czei n.-jassiilSS* 1. kib. 300frl o.é. 
I.emb.-czern.-jé.síi 158411. kib.UOOl'rt ez. 
Osztrák-magyar I.ioyd 8'JO fi t arany 5>Vo 
Osztr.-magy. Lloyd KRI 500 frt ar. 5«/n 
Oszlr.-magy. Lloyd 1882, 500 fi i ar. 5".«.
Osztrák észak-nyugat ip. iOOi'rt o.-.. 5yu 
Oszlr. ész.-nyug. p. bit, U 21K) frt ez. 5"'o
Kudolf-pálya . ...............uOOtrt ez. 5y'o
Rudolf-pálya 1881. kib. ezüst ... 5a'c 
Erdélyi jiálya ... 2001'rl ez. 50/o

iJO.10 100.35 
100.10 100.-10 
100.—I 100.40

108! 50 * - ••!— 
94. 51 94.50 

103.251 108.50 
121.50

__ j

0.60
!_]

váltztl.

vall/. U.

Ház

Ktiidc

K

- 1336. - I
V1 76.- j 78.-

4.':s — 14'.'.-
.0,0 ,575(1.— 158(',(: _

433-- ' Difi.—
100 ; 90. - 99.-

10^ 119- ~ 151.-
S4-- SO_

5vv --
iV
lát 208 - 204 -
4«':f: S3 t - 885...
2/1) 128 - 430.-

250. - 265.—
‘Ml; '•'«! ' ■
IMI 518 - 550—

1025-
k.í-A, ;7S.— JSO.—

2 S - 21 0.-.
87 - ^S.—

10V 1- 0 60 int —
K'i; I3C.O'1 131.50
2 Ov í.*;>?. -
41:0 881. 890—

245— •2tS.—
207 !96.—

110 — Ml —
2iW 2131.— 206.—
:,C 168 -- 169..

>Gú L 103.60 105.-
Ifi. 267.- £68.-

5)"- 102.7b 103.75
5 ■ , 101.75' 102.25
4C 96.—
6"., 1 .’3.75 121.2.,

MU.2 102.—
6 o.i 98.50!
5v. 99.50 99.75
5 u 102 60' 102.75
4(. 101.10 101 75
4 97.85 1 93 |5

1-12.25 102.76
5," 1 lt)l.5t'. 102. -

19.- 99.ro
r 100.501 101.—

ruv.v, ion — 1 109.80
II ioi.ro 1 102.60
5 101.25' 101.75
/. •:«. lOU,— 1 '.51'

99. - 99.50

Jelek magynrázata: ti. — szélcsend' C «•tiszti, derüli 
O — i felhős; fj ) fell,«.. Q — f felhőn; ©—borult; J — c»fts, 

j' —k«'«!; -X-— liú-.-s-r CX3 —gőz; r<—zivatar, villám.

Áttekintése a. mai időjárásnak.
curopéhar, : A depresszió (736—738) Adriánál -'Ihf. 

szágban, a nagyobb légnyomás (764—763/ Uroszors.ágban és a 
Keket«! tenger körül van. — Az idő délnyugaton és Közé; -Európá­
ban boros, esővel, nagyobbodó hőmérséklettel.

Hazánkban Délkeletié*, részben észak keleti--s. helyér,kint eins 
szelek mellett 0 bömerséklt*. nagyobb, 11 légnyomás főleg délnyu­
gaton kisebb lelt. Az idő északnyugaton ború«, délkeleten változó, 
szeles, meleg, esővel. Zágrábban zivatar volt. — Az idő változó 
jellegével Végződik s boruló jellege! öltve, jövőre egyelőre -neleg. 
Jöbb-iöbb esővel lesz.

Kilátás a jóvá Időre.

E RT QIC PAPI KO Fi

LLSOBtiSiü^Ev. 
Alf.-fliuiieiv. u. (v.-eszéki v.!200 5
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. nekünk b unnia to tt czámtalnu meghízható hiteles kö* 
aaóaeUrii fuly :an ezer, iatéze* legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket,
Kngvr»ófciyáaoh*t *s sebehet, aa önfortóstetós utó- 
tejait. az e'i;ye«gi>lt fórflerőt, magömléseket, » buja- 
ko.-anU ntókövntkeaményeit, nőknél feltör folyást,
bármennyire s idültek, valamint miudazen nő! botéban«.), 
két, „le vetnek a magtnlauné •: egyik főokozója, és bőr 
betegségeket, gyógyít o.J gyógymód szerint bizlos siker­

rel, gyorsan és alnposan

Dr. GARAI ANTAL
0sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-föorvos. 
Lakás ; Budapest, VI. kerfilet, gyár utcza 7. I. em. bejárat a lép­

csőről, 1 sugár uttói jobbra a második ház.
Kecdel-. napontr. 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. OO" Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válae-zoltatik s gyógyszerekről is gondoskodva lesz. “♦tt 

Nőknek khldn váróterein.
Ugyanott megjelent As a szerűinél Or, Oiral Antalnál megrendelhető:

NépNzerii utmn<ntó Tdl

?. nemi bet/eaégek és ezek tozorii gyógykezeléséhez
649 cnm& könyv. — Are a frt fiú kr.

A könyv tartalma: 1. Az ivaniervek leírási. 11. A nemi élei éb­
redt«. III. Az Snfertóztetée ét as tjieli magámJések. ÍV. A hogy 
esltaklr (Tripper! ée bugyesóozQknletek. V. V bujakór (syphilis). 

VI. t'ehérfolyl* VII. ElgyengBll férfi eró. VIU. Sói ma* Uránéig 
;X. As ivarszervek ícigbetegiidóeének fótéoyezöje a proetitutin.

10 1 frl fi’/ ! 77.801 78.il)
... KM írt 5Jo I 89.50 j V'j —
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200 fit o.e.
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200 Irt o.é. 5" ' 263.50 264.—
200 frl o.é. 5" 6 150.2.) 150.75
200 fi t o.é. 3",- 981.75 232.26
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2:10 Irt o.e. 5",« 186.-- Hfi.50
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2'« frt o.i- 5 1. 0 137.-
2'X) frt p.p. 6°/« 153.-- 164 -
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áOtifrt o.e. 5’.i 1,4.60 175.2.3
2(30 frt o.e. 5"> 178.25 178.75
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Budapest Deák Ferencz 
utcza 7.1. emelet,

Aliijitlaí :t m

iilftly ellen leg 
biztosabb

ruhiík, buntlanemück, 
hutorok, zongorák, 

szőnyegek stb. 
számára

a ezimre feeeék figyelni. goi I

Detsinyi Gusztáv 
és Társa s 

BUDAPESTEN.

kaphaló Buda- 
Posten: Thallma- 

ycr és Seitz, Neru­
da Nándor, Detsinyi 
Frigyes és Koclmmis- 

ter F. utóda czégeknél

A midőn tisztolcttel alantirott Sack Rudolf vilúgliirit. ha- 
zAnkbitr. ia általános elösmerésben rászcsirett és számos 
elsőrendű dijakkal kitüntetett f Idmivclési eszközeit jelesül 

b8 ’"'-b;. mivfi-lé.sro való ekeket, kitűnő
08 olcsó kellős os hármas ekéket, kapáló és töltögető ekék“ 
boronákul cs több v. felél, valamint léiül nem múlt sorba ve tő 
gépeket szórvaveto- és kapálógépeket - legjobb eredeti 
minőségben jutányos árakon ajánlani bátorkodom, nem mit- 
laszthatom el arrn kérni a t. gazdaközönséget, miszerint az 
' ' e Ul ‘ máltoztiissek figyelni, hogv minden egyes darab az

.arflvsv 1ÍLfn ,ü'i'ite,t tőrvónyes védjegygyei - melyet
«anoznitilos —legyen ellát. 11,nincnuyilivu csuk

uxlli LI-ívL1 Inn°kn,él válialtatik anyag," sicrkezal 
Sílltrdság OS tartósság tekintet-ben f«letb.i.é«>

angnia. dyjihteritls, makacs s idült lorokhnrni stb.ellen
36B M. D Faber C. M.

: EUCALYPTUS-SZáJESSESCZHIA Becsben,
. bevált és lintékony. nanonki'nt hn'/.nálva, mint biztos pra- 
I tiervaUv diplitoritis és miusmatiens betegnőgok ellen 
különösen; iskola látogató gyermekeknek mini óvszer nél- 
kiilözhetlen ; az orosz kormány állal a császári menbazok- 
ban mint speciücus gyógyszer vétetett alkalmazásba. Ar 

I Eucalvptus-szájessenczin minden gyógy- és jókirn iil.utszertAr 
I ban kapható.

Dr- 0. M- Faber Becsben, I., Bauernmarkt 3.

I. CS. K I K. SZAB.
St LKA <1 ÓZ If A JÓZA S / - TÁ li SA SÄ G

HIRDETMÉNY.
Vau szi’icncriutik ezennel köztudomásra juttatni, 

miszerint I-. évi uiúrozius 28-tól kezdve az or- 
R .... . dasi állomás a postahajók által lefelé-
Budapest, vaczi korút 35. sz menetben is érintetni ing.

Képes árjegyzék ézhasználatintaeit áB, valamint szükséges fel- j Btldiioesten, 18S5. inárczius 2H-áll. 
vilagositaaokkal készségesen szolgálok ingyen és bérmentve. A. f 0í‘(/(fi i

'tel Pr»|)|MT Samu

i



8
6rovatban minden szó egyazon beiktatása 3 krba kerül, hir 
ötöse kert, melyek a hirdető főinek lakczimével el vannak 
ótvn, minden egyes közlés utón 30 kr. bélyogdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 10.

T

1885

-■p-'Tv.y \ttuSí5C'<f'
Minden hirdetésre felvilágosítást &dakia.dóhivatal.Levélbe 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha aszükséges poéta 
bélyeg bokűldotik, és a hirdetés alatt álló kis az ám közöltét

(fs (l fc o 11f i e v e l e k r e v á 7 a s z o l u n k, me I y e k kel a val a szva szükség es levélbei g cg be küld étik.
30 éves nőnek ! Eladó hetilap | ^

levele vau. 1 old- vagy liá7i»irtokért cserébe j , ,,
Félix ! adok egy a legbiztosabb alapon

Miért nini Írsz" írtam i

I eladó. Bővebbet

Egy kitűnő
és nag« évuilelm 
fiatal ember, ki 
írván All a ! 
hiíjiv-Uan ’Ív o

■illő hetilapot, melynek évi tiszta 
:rlam leven M,VL.j,,|nle r.000 (ötezer) fi t és kis 

■V i „lAniárAs melleit H--10 ezer fi I 
. ,, . !m emelkedik. E lapot elutazás
allasn mi

■vés r. k. I .„I,
Vl 'r'jeilnl I !,j.

kiadóhivatal.
2112

i IKétlovas fogat

készpénzért. is olcsón el­
lőne.b . ibsité-.l ad a ki-
.2,1.

■1 k a 
ap kin

htv..,a!4ba küldendők. -'!OI
sssaj&ry ■ raes«a5Bfc-3Ka

LiäiiSi)-

Czjiki’asräzlet

Cznkrnazda,
telj,.,.., r.-ie.Hiezvu elad.. 
vidéki 1 '.stall. 1 un a liadéni 
vauiban megtudható. 87;

Kiskereskedés! öz-

Pestmegyóben egy
-a/,«i Imi,las nemesi biliok, 1 . 
mar. a vasuli Állomásiéi, inat ni'.
,-znival vagy allékul olcsón el­
án,,. ! bi. lökhöz -./ép lakiiliáz és 

I.ua-.igi épületek n legjobl kar­
ín ,, vaimaL. Bővebbet a kiadóhi- 

U00

iro-
és

Vétel.
irón 

' széss 
rostólylyal 
M iiu'gvételrc.

; Bővebbel a kiadóhivalal.__ 2114-

Mi f/r/feh e kereste- 
ük eyjI jó korban

Kerestetik a városban való hasz- 
n lati«, májustól kezdve őszig, 

I egy tisztességes kétlovas (Cqili- 
I page) fogat, havi bérlet mellett. 
! I.evélbeli ajánlatokat u kiadóhi- 
1 vala'ba kiválunk küldeni ’GII12• 
I aluli. IOT'3

áí" .Imazáííí keres

Eladó

16,_b ezer ^^\l(jereß stubU göz.

deszka w « m3" m-

Egy teljesen zneg-
bizliató jómódú embei alkalma­
zóét keres mint házfelügyelő, vagy 
• hlicz hasonló állásra ajánlkozik. 
Az liletó biztosítékot i» képes li len­
ni. Bővebb felvilágosítást ad a ki-

lém hasznait 6-8  ü!
Egy nagyobb

2 emeletes házban házmester! 
minőségben, jelenleg is alkalma­
zóit, gyermektelen házaspár I. í. 
május l-re hasonló minőségben 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
.............. dal -'Otó

f orf/f isii szivattyú.
'2107 ' Vl-Ml

Fiatal nős hivatal- Középkorú, képzett,
szolga ajánlkozik házmesleinok, 
ki már ilyen minőségben alkal­
mazva volt. Bővebbel a kiadóhi­
vatalban. 108

Egy ügyes főmosó-
nó. ki llécsben tanult hasonló 
állást keres helyben vágj vidé­
ken. Bővebb értesítést ad 
adóhivatal.

tevéken) magányos féillu, ki 
német és tót nyelvet bírja, a ke­
reskedelem es mezőgazdaságban 
jártas, a levelezést, könyv- és 
számvitelt érti, s kinek legfőbb 
ambiliója vállalt kötelességeinek 
pontosan s lelkiismeretesen meg­
felelni — óhajtana előzetesen ki- 

ki-|aérleti alkalmi-zással is bizalmi 
hu!)[szerény állást nyerni, — Kívánat- 

- jra 800 fit óvadékot nyújt. Ke-Egy négy6(1 ()V©8 ,gyes ajánlatok PuAI Mihályhoz
joghallgató vidéki ügyvédi iroiíii- (Nyékre, Borsód megyében lói­
ban alkalmaztatni ólmjt igen ulö-üe,„|ji|,. 81)4
nyes feltételek melleit. Ajánla-i t , , - , -- - -
tok .joghaiigati. czim alatt a Órák adására 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 878 vagy egyéhb egész délutáni foglal-
------rt„KlrtA,, iT kozásni íjánlkozik egy francziáulOrvosoknak. ,tlldó „„legyelem. hallgató Bő- 
Jártas fogoivos óhajt egy egye-1 gebhet szivességU'l a kiadóim.- 
lemes orvostndorral, ki tisztessé- I;,] 2110
gesen biitorozutl évi lakáson 1 ggg^gggggMBMHMHBHRKX 
vúl jó helyen, még legalább I0ÜU 
frt készpénzzel rendelkezik, lóvá 
szati null elem alapítása végett 
szövetségbe lépni. Az illett- u 
foghuzáshoz szükséges mimleu- 
nemü szerekkel, eszközökkel és 
gépekkel teljesen lel van szerelve 
er Ilii az. ezen szakhoz szükséges 
tapasztalatokkal. Csuk komoly 
»léniátok kéretnek «komolyszán­
dék » alatt n kiadóhivatalhoz. 21 If-

Alkalmazást nyer
Kerestetik egy

bonne, ki a mag; ar, német és 
francziu nyelvet folyékonyan tú­
szé li és a zongorában is járta-.

Oktatás.
Érdiószegi

végzelt borász azonnali i-lkslma-

Eine gebildete
Kiigläniiorin sucht noch eine 
Stunile. Alid. Ik t,. Kupit 8; 7

előny adatik, fizetésre 240 frt és 
ellátás vagy conversió. SÚG

Magas képzettségű,
angol nevelőim, ti Iran-',/.iául. Laiás es beriet.
nénidül, olaszul l-i szél ai-vanyel- 
vén kivlil, maival ui és spanyolul 
Ini ilit, zen-Imii, i.ii/lian e- 1- síi­
ben „küiiasi a 1 fönn cs.iládnul 
alkulmazlutni óhajt, (lövi bírni a 
kiadóhivatal. 887

Hirdetés.
K uai -kiin (Fejér in1 - kies vaáh 
x öli-yficn t-difi különálló nyári 
lakás hórbuadandú május, junius, 
július hónapokra, esetleg továfi 
ra is. tiudajiesthez va-iiiion 15 
poic/ii) ive. liővebl. folvilágo ii-'i- 
szerezhető Diene-. 1 -jrerírznél 
llaracskfin (Fejei m.) b7G

Ungarische
In /.leltei innen mii Spiach- und 
MusikVeiintnissen linden soloiti-
l'u« Enpap,imént durch der Schul- 
Ag-mlur der I'i au Anna Get son 
lludapv t, oAdor-ulez« 15.1. Steel:.

80b

Üzlethelyiség
üizeriiideinek, jó élénk helyen
1 - ii májusra kiadandó. Felelet a

Ftiszerkereskedés-
hen segéd (keresztény) k-- rddi!, 
200 frt évi fizetés fi teljes t-lláína 
lakftssal. Ajánlatok fényképpel a 
kiadóhivatalhoz -K. és 1) - alatt 
ii-lézendök. -'.17

kiadóha. b92

250—350 holdnyi
lill'.l!,illők, szántó legelő részekkel 
Szt.-Miliály napjától ! iszonhéihe 
kirestelik. Ajánlatos Italy Lúsz- 

nz "e/i-lnmi kérdnek. xllő

Kispesten
egy szép nyári lakás (üzlethelyi­
ségnek is alkalmas) mely áll: 
2 utczai, 2 udvari, előszoba, 2 
konyha, éléskamra, pincze, pad­
lás és szép nagy szölöskeit gyü­
mölcsfákkal, május l-re kiadandó. 
Hővelil. értesítést ad Pék Gyula, 
IV. koronaherczeg-u. 2. 885

Különféle.

A budapesti általá­
nos kiállítás orszá­

gos bizottsága
a kiállítási területin felállí­
tott árnyékfzékek és pisiol- 
rok kezeléséi bérbeadás utján 
kívánja foganatosítani, « u
erre vonatkozó közelebbi fel­
tételek és felvilágosítások a 
mérnöki hivatalban (városli­
get, igazgatósági épület)meg­
tudhatók. Az ujánlatok folyó 
hó líí-én déli 12 óráig fogad­
tatnak ej 1167

2000 írttal társ
kerestetik egy évi 3- I -ver ír! 
is/la jövedelmet hajtó vállalat
hoz, Égy másik tars 10.000 frt 
befektetéshez való tőkéi -1 keres­
tetik egy Európa és Air-enkr 
minden államában szabadalmat 
nyeri találmány - vív tárához. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2112

Képzelhető kényel­
mes lakást, teli-- ellátást s min­
den megkívánható szolgalat tel­
jesítéséi ajánlja fiatat gyermekte­
len házaspár oly vagyonos örep 
urnák vagy asszonyságnak, ki 
hajlindo tenne őket ölökbe fo­
gadni s rőtiA — elhalálozása 
után atyailai gondoskodni Aj ín­
atokat «vixikhnfogiidás» czim 
alatt a kiadóhivatal közvetít 

2089

Magántitkát*!
állást teres egy politika napilap
belső munkatársa. Ajánlatok r 
kiadóhivatalhoz intévndók. i':' 7

VETEK A evr JJUOTVMTfS'

TANA
3 10 met cl | 

egy ciltöiekre |
-II-/•-lek. n -trl/- 
I . ......... k

vífss: ST1R1R0FSKV JÍNOS 1806 -

gyári -sk'ars-.u Br-junben 
. borineni.'.'c, a- -i .- ).■.-,-> t inak -ia.iwn bér-
i-uiVi. I - n: -nvelolcs k. Vlmnényok bcrm-jr.tvv

, , ’ ,:U...'. -)'. , I..-...'- int <-. - - önként
. - . vég marad I - mi lei h wsz í-

• . - ■).-••. l-i.lc.,- alAl)bi;záUltot.t
.ii .ír.-!-.! ■ olcsóbbm el. I .m'u'. .Mii 1 , jnzm gondolkodású 

1 min ti:: nem íhet . n •

ug> t i, -I

Vfc"(iV<OlialUl "yiiinölcstonyésztési olöadáaok és önképzés 
számár.i Dr. Lucas Kdö 6s Dr. Ecdicus Frigyes ily mmu 
munkájának ö-ik kiadása nyomán, magyar« fordította ille­

tőleg átdolgozta

VILLA Sí PÁL,
a keszthelyi m-gy. kir. gazdiisági tanimézc'nél ítikortész és | 
kertészeti lan -r. 105 a szöveg közzé nvomott tametszettol ]

gssjr- Ám - j'ri hHjjett rank 1 /W. 'SK3

Sapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
11 i. Budapest, gránátos lttcza 6 SZ.. valamint minden hely , 

beli és vidéki könyvárusnál

sMye-,yly,

rK
■ÉéÉéMSíú

GÉRVÉNYE
húzás április 15-ón.

SORSJEGYEKRE földhitel
fél frt 1.78 W és bélyeg 1U 1 flt
MinJkóf egész ígérvény együtt 4 írt 75 kr.

Főnyeremény 150,000 o. é. Irt.

Bra.30.dl Arnold ®án“üziete
BUDAPESTEN, 1135

Ferenaz József -rakpart 3. JJiaruifiírdő-cf) ület.

I BRZORÁDJ. REZSŐ,
ínspatÉ ffialoÉiE1

IL VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN
I ma es mindennap.

i. suli"

a

1

í^p

férfiak, nők és gyermekek.
A fegyvon ikk -l, 8/.(M"<;ikkel és tevéik­

kel működni fognak.

I. 'Utalok reggeli 9 óráiéi déli U óráig 
es délután 2 órától esti 7 óráig

Bemeneti dij 10 knrjczdr.
KiizkiitwiHSiig h gymnrkek lő kr.

ESS

ELL8BTEGSÉGE8
aJ ir)hosphoFsa.vas inész-szörpí

GRJMAULT íí TARSA gyógyszerésztől Parisban.
U'i-v év ói- közkedvi-ltsétril és népszmii ezfin k-lleiries szer. Mukae- Ltihögésaáj, 

linrnt, liháló kiiliögásnél, valamin! más mallhajokaá!, lökéjion pedig kcletkcxö turtc- 
vészűál ezen r-ziirn -.soiíálatos Imtásl idéz oló, behatása iolytán <söku

Sárospatakon,
clvitázhatlanul a világ első malomkövei. Mert a legfino- ... -

I mabb őrlésre, ép oly jók, mint a fianczia kövek : á r-ímaörlésre i.-dig rendkívüli módon felülmúlják 
köveket. Legjobb bizonvitéku ennek uz a liöriilinény, hogy még nyilgot Németország részére ÍS uagVOIl 

, ahol egy pái;sárospataki malomkő 150 márkával drágába, mint ott a franc-dák. l’ehát eg-K/.en alaptali 
I némely malomtulajdoni a kiiveket drágáknak falálja. ahol filcsübbsk, mint a trancziák 

Megrendelések elfogadtatnak.
1. Bizovad I. Rosső ko\ amalomkö-gyárábar. Sárospatakon (posta-, vasút- és távírda állomás.) —

Főrak táx'ban Budapesten

GEITTNER és RAUSCH uraknál'
Szegődén Pálíy teslvérek uraknál. — 4. Aradon la gyár | Fcroncz urnái. - 5. Nagyváradon 8»ig'cr Albert ]

uinál és fi. — az alólirottnál.

A rjegyzékek az elásó voll hol </e k ? 'öl k i mnatra hé rutén Ive küldet, i eh.
Miután 1 Tllalntom fenállá. a ófai még sohasem voltam képes vilamci.nyi megrendelést a tulajdonképeni 

—októberben pontosan teljesíteni — kérőm bárminemű szíikségletre nézve a megrendeléseket 
bh megtenni.

78j Mély tisztelettel

idény alatt juni 
lehetőleg minél e

Számos -di grendi lest kéj

vésznél I'Z'II uzinn Itsoilálalo-i halasi idéz oló, be halasa lolytan esoKuvn i miizo i:o- 
höué., uio-.sv.fii.ik az ■ jjvli izzad.-.- és a belop, uicglepö gvor.- n nyeri vissza a jólétét, 
l-’igvui:.! kell örimault és Co. gyári jegyre, hogy a vak ,li sz";hez jussunk.

Pjiklár az Osztrán-magyar birodalom minden
■> /">•/, fi ilrr.i iO frt. Tür« Budán ste

uagyebb gyógyszortárában,

'S>2/r

o v:i és k. aiMisioli Msvgv legmagasahb m^iiagvására.
' u.- I - Irz.rclt, . k lorto-jöv-iúki igazgatóság rvszcröi biztosi lőtt

YY i n ői 1

A Franklin- .OAranlat, klrvíáa&bo.a SudapoBtsu moKjeloDt;

rnhnrnV,»ra 711

4 lürrtéidony tar 
taaa April i"-t 

zept

Etigvorós- Utolsó posta Tóth.

rxf I gsroiBiyWile e'-VÉfHBKSSSS

310 otui. öbk! ób tóit gyapjúszövet

.,,vx 3L FÉBF1-ÖLTÖZETRE
X. mluny. ti-l 3 (10, II. ínlnöu. frt fi.ie UX. min. frt 7.0(>. 

Mimik bérmenhe. mint.' nelhii suivetet nem küldök, mindenki \ 
győződjek meg, mit zúzz. 780 |

KRAUS Z LIPÓT FIA

m
köröseitek
a, ha itteni

BBZOKÁD J. REZSŐ.

te-. a ? i ii fi s j sorsjáték
összege 204200 forint

a biro ul-itn innenső felében -xvakorlandó jótékony ozélokra.

12.203 nyeremó
és pedig: 9Ő0

i j liii-nt/ ilO.OOO frt. I joiif/en-nu'il// t~>J)00 frl, ) ]'<>■
n f >i // 10 U 00 fii. / fouj/ri’fwfiij/ nOOO art ómen-

t<\s f»'f pírjára (léd.
11 er- né-,-, tyel. i.-'.tári 8- -1000 frtos és 16 —200 frt-.s -ű'1,adómeu-
te. -■ ■ h nyi-i1 in- iivny- ' vé.- ' kcszpciisny.-remény- k 100. 80. 60. 40, 20,

10, 8 és 6 frtra, 104. 800 frt összes értékben.
I l<:'i uU -i>>szii.vi)u.h itlau ml 1885. július 9 r'n. történik.

-■<?" J.a, «o .'jegy éra o. é. 2 frt. "W1 K-ir rlebbi határozatokat a játékterv tártál
. .. ....... -uv kel egv kaphat« az álUin s< rsjátéki osztálynál, Stndt, Rie-

. - 2. V- i' I. r. a Jak- . --i'u fban, valamint számos elárusító közegnél ingyen.
■ nrsirinj,i> fahrriurntrsrn l-aldrtncl:.

h - k. lottó-jövedéki igazgatóság: áliamsorsjatéki osztálya.
*i asset -y -ksmxxzss*

A belterjes (intensiv) kertgazdászat foglalatja,

EJarUTMUTATÓ EALAÜZ19
a konyhakertészet, gyitmÖloRószet, magtemelós, magnemositéa, 

honosítás óp virágos kert hrszoimali mivelésáre.

A kertészet labxden rendű ügy barátainak, legfel* 
vált pe-Hg kisebb Sóid bírt okoaok basznála tójca.

IRTA

FARKAS MIHALY.
(BzénioN H Hxiivv-ts kőiczó nyomott meteziet/eh.kol.)

Ara fűzve íí frí. o. é.

r Afürdtiidéay tar 
Slaiua April. 20- tói 

szejit. végéig.

S'
iblívny-hőfomá s

IblaityfiinHí Szlavimiiihaii, INiZM-gamegyi). 
kitiiiitítn telszerolt vcaduglővol, posta és laviráa-állo- 
násaal. dói! lekvóa, enyhe éghajlat.

V t-1 V. meleg iblunyforWts mmt t-irdő ón ivó-gyógy­
mód kiváló alkitlmiiZHEl nv er u bőr és :i belső szervek 
mindenféle, gőrvólycs bántaimiíuál, idült esáznál, Nör.z-. 
vénynél, hólyag- és vcselrcptóilésri: nagy hajlandóságot j 
mutató hugysavas korcsvegyben, u medont teszervcinck 
idült .tiizzadinányaiban, a nemi síci vek íaiitalmaibau,

I G E B YÉ 'fi Y E K
lágyai Jutalék sorsjegyekre jp
egé-izek 3 frt és bélyeg . ... ||
fél 1 frt 75 kr. ít bélyeg....................................... !| 2-25;
Főnyeremény J. 00,000 i'orxnt.

1 hízás 1885. ápiil 15-éu. ||

7C
uiumnuhUll OUÍOjU^/ljl

á l frt és bélyeg... ............................. ... J'
Főnyeremény 50,000 lóri út- ,

Húzás 1885. ápril 15-én.
mindennemű állami papíroknak 
és sorsjegyeknek a napi í.fr, 

lyam szerint.
' É N l ELŐLEGEK Á‘ÁkrUL°,:,V:

'h

Adása és vetése

LOB Y J.
-ÁfTüiíviu' STerkar

bunküzlete, hatvani 
uteza 17 szám.

íziraü pénziieloti !<;!> óirai I
előfizetési áru ecy évre 2 frt o. * J |

Srcrzó o müvóhen óvekrn ét gyűjtött tapazítalatoin»'«, tekintettel hazunk tAraadalml úgy 
mint éghajlati viszonyaira, lei,’kivált i. kisebb íöldbivtc'ie" e-sztaJv Jr-1 fölfogott anyagi * roc­
kéit tar tolta ntm előtt, s mid ilyen a honi kedíszieití Maöm-eg Sgye.'uut mfilUn ki&alt-mli.

m m 
Mß

czimü képes hetilapra.
■íz Ország- Hl ág may jelenik minden, szombaton gazdag tartalommal. Közöl 
'' ti I v for,/• toli regényeket, beszélyekrt, költeményeket, lovaiba ismeretterjesztő 

közleményeket a társadalmi étet, /adomány, képzőművészet, mííipa.r stb. köréből 
idai.vid gazdag és változatos róva titka! ád, melyei.’ a hét legérdekesebb ese­

ményt U foglaljál: magukban. Erenkinf főbb száz eredeti képet közöl.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK!
1185 január droeiiiberre Hl frt, 1885 juuiiár-jiiniiisra 5 frt, 1885 április-juiiiasra á frt 50 kr. 

AZ EG YETÉRTÉSSEL EGYÜTT:
egész évre 38 forint, fél évre 14 forint, negyed évre 7 forint.
ib/i efl/vfui postáulalránif nyal a kiadóhivatalnál és minden bel-és külföldi könyvkeres­

kedés, postá é irata!, és hirlupközveUtő intézet utján.

Midet i rányszá mokkal k ívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, Gráiuítos-utcza 6.

fc. Kiadótulajdonos: .,PALIAS“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Tillies betegségek „
miden alakját, as öiifar- 
tözés miiidoimemlt utóba- (| 
juif, férfi telictotl-mségnt í 
öi.b alaposan gyógyít [

Dr. PÁRAT
koron, :r. érdemkertsztes 

tb megyei főorvos
Budapesten, újvilág uteza 

L em. a Forenczi kávé- 
házzal szemben. 4-ií! \

Rendel ü—5-ig délután j 
este ti— 7-ig lovélileg ic :

ÜSTarancsok (|
vagy czitromok, uj teiméfl, 
érett, válogatott messinai,
30 — tf drb nagyság szerint 
szép, 5 kilos kohárt-an, óva­
tosan csomagolvi" .postával 
bénnentve Osztr. Magyar 
országra ■ lvámolva külde­
tik utánvét mellett frt Irt»)

It, HAITI, Trieszt.
Három kosát vételéin: , egy 
czim alatt, és az összeg ber­
nien tes elő leges beküldése 
mellett kosaraukint 14 Lí­
rai olcsóbb.

LA ^ 1

I bekuól, a gyomor, T-ólcuaiorna ős h agy hói y u«idillt haru 
' ios alakjaiban. Mint iürdöorvos működik Dr. Barschal-1 
kó Tatuís, rendelnek még Dr. Kern Hunrik kir. egóssség ; 
ügyi tauácBus p Pacratzbac. Dr. Grcgoric A. f kir. egész-

I ségiigyi tanácsos és orrzágos kórházi igazgató.
33' engedmény men.il cs térti jegyeknél a íőálluuiú- 

soklol Barcs, Brod 6a SxiSEok végállomásokig 2 havi ör­
vény nyel. G69'

Távirati rendelés folytán a fürdögoudr.okság a meg- 
érkezési idő pontos megjelölése mellett félig fedett kö­
zeit küld Barcsra, (j-Oradiakára ós Sziszekre.

IblaufvMadás Ä
továbbá Budapesten ítlosknty I., mag? ka. mh ii szál 
Utónál, mattold és Viliénél, Emmerling és Rabscbr, d

A. legújabb f-'v-löi órtesitüt megküldi, valamint min­
dennemű utasitassul szolgál

A fiirflŐKoaduoksáp; Lipilien.

A lírankliii-Tá'imlati tinón .M im Htioapestcn meyjclnnt nn mindéi, 
kónyvánisn I kapható:

Jókai Mór munkái 101-112 füzet.
Népszerű kiadás.

DECAMERON
SZÁZ NOVELLA.

1-d egy kötetnek (kettős füzet) SO kr. a 6 kőiéinek (lyüzet'i -j frt 80 kr.
TARTALOM:

fOl—103 fűiét' Százszorszépek. — A láthatlan seb. 
Cseréljünk vőlegényt. -- tivezkó felesége. - A székely 
A,lott i ’.ava. — Egy női szó. — Biró uram ítéleti — A tini 
-lőni hnrez. — Belie. — Két légyott. — A kassai biró. - 
Bölcs Hamlet- Faustina. — Katona dolog. — V hnld. 
Sylvester éjszakák. — Vclczke. — Kinek a halottja V - 
Szörnyű nemezis. - A régiségbuvár. -- A esillagosszoba.
— P^gv haramiabanda a havason. — A megölt ország. 

íOS—1.04 füzet: Valdivia.— A mennyei parittysikövek.
— Jordaki feje. — En I- bottom volna ar. — Itdgi hfi sze­
rető -- Karácsonyi dolgozó. — Egy komondor naplója.
Meg egy csókot. — A peregrinus. - Azáruló gyűrű. ■ 
Mátyás király fája. — Achaemenidion. — Arria. — Melyi­
ket a kilenc/, közül. — Abu József. — Hcnzeráde szerelme
— Egy hóhér.

105—100 füzet: Dcbreczeui krónikák. — A halál után.
— A kénytelen mulatság, — A bize.lián. —Három a tán ez
— Xolonhoa és Toipingvang. - Láin megmondtam. — A 
l-.oldusgyermok. — Az groif Sew teeth Peter kect hitwosse
— A menyegző utáni nan. — Bolivár. — Húsz év múlva
— A eal-laria. — A két Markov — A fejedelem buzogánya
— Arany hajain.

107—108 tüzet: Istenhegyi székely leány. Violanta.
— Két jó barát. — Répa rá!' lelke.k. — A libapásztor. - 
Hnszti beteglátogatók. — Ke légy Othello. —Hogy nyerii 
meg a nőket. — Tíz millió dollár. — Az én galambom ne: -
Alt porrá. —■ Mit beszól rólunk a világ. — A játékos. 

~zent búbánat. — Gyémánt-király. — Vén sas. — Gyújtó 
gató. — Három közül a legszebhik.

109—110 füzet: Mi van a föld alatt? — A strurcz | 
madár. — Szabad a rablás. — Indus országgyűlés. — Zöl.. , 
mulatság. — Eget vívó szerelem. — Történetek egy ócsk 
kastélyban. — Négy óra egy volcán fenekén.— Az utók , 
csatár. — Fecske Bandi. — A jó ember. — A ki nem tálé 
haza. :

111—1 IS füzet: Mit tudnak a nőkY — Fulkó lovag.
Egy tekintet.—Tiludérpalota. — A lunatikus. - - Első i 
etiquette. - V halál-fő.: mez. — A három gyűrű. — 1 lo ! 
you. — Kell e infoimutin V — Az ellenség levele. — Jgeruí i 
sr. u-IÓB-átf. — Jól el kell tenni n pénzt. — A végzetes hely !

ÉJ' CSILLAG ANNA

te

115

az ériét hajjal a nagyot .4mü közönségnek tudómé, 
sára hozom, hogy aitabun feltalált haji.--vesztő no 
mádét, melynek 14 havi iiasználata után hajam 181' 
CODÜniétor hosszt ért el,a nagyétöetuü közönség 
haszna' itái'i bocsátom kizárólag nálam kaphat- 
köcsögönként 50 kraj- :úr. 1 forint, és 2 forint. IIaj- 
kenőcsöm orvosi tekintélyektől különös jó tza 
gyanánt lett elismerve haj és szakálnöv .■■.télire, fej­
fájás. migraine, hajkihulláe, korpaképződéa és 
paezszá levés ellen, erösiti n hajgyökeret, előmozdítja 
a haj- és srakállnövéft és a legfin. toilette kenőcs.
Csillag és Társa Budapest- VI király utczcSG.

Csillag Anna kisasszony n.aga uz elárusít-' i .
4 vidékre való t/illitáe csak n pénz előlegei bőrödéi* 

utánvét mellett eszköziiltePI.

ÍGÉRVÉNYEK
,iz április 15-iki húzáshoz.

Magyar nyereménysorsiegyekre
EGBSZ

l'rt 3 és 50 kr. bélyeg.
FÉl/

frt 1.75 és 50 kr hétyeg.

Osztrák íökiliilel-sorsjegyekre
l irt és bélyeg.

A május 1-ei húzáshoz.

Osztrák hitel-sorsjegyekre
tlrb. (r! 4.50 és 60 kr. bélyeg

2 Ígérvénynél 2 db 30 ltros sorsjegy Ingyen.

á .Budapesti LLOYB5

kiadóhivatalának bank- ÓS Váltó-Üzlete
1138 Engel Zsigmond es Társa
BUDAPEST. Dorotty u-uteza 5. sz.

1885. évi sorsolási naptárunk, mely dns tartalmú és I 
i/|éslelje=en van ki őlilvn, gyakoi 1 -ti utasításokat isi 
tartalma-/, tőzsdei mürelolek vs tőkohefehtetésekre néz-f 
ve, kíván Ira ingjon küldetik.

► Budapesti I LOV'D« hiteles sorsolási
'■ előfizetési ára egész évié 2 fi t'töj

FR A \ KUN-TÁRSUL AT KÖNYVNYOMDÁJA.
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